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1. Cialo

1.1. PYTANIA

[ 0dmiana klasycznej techniki El Zawiesina siarczanu baru jest sto-

rentgenowskiej pozwalajaca na
obserwacjg struktur ciata w cza-
sie rzeczywistym jest:

A. Ultrasonografia.

B. Tomografia komputerowa.

C. Fluoroskopia.

D. Rezonans magnetyczny.

E. Urografia.

Aw ktérym punkcie wymieniono
Srodowiska wedlug rosnacej
zdolnoéci do ostabiania promie-
niowania RTG?

A. Powietrze — woda — tkanka
thuszczowa — kosci.

B. Powietrze — kosci — tkanka
thuszczowa — woda.

C. Woda — tkanka tluszczowa
— kosci — powietrze.

. Koéci — woda — tkanka thusz-

czowa — powietrze.

. Kos$ci — tkanka thiszczowa

— woda — powietrze.

m

sowana jako $rodek cieniujacy

w badaniu:

A. Naczyn zylnych.

B. Naczyn tgtniczych.

C. Drég moczowych.

D. Ukfadu komorowego mozgo-
wia.

E. Przewodu pokarmowego.

A Metoda pozwalajaca na precyzyj-

ny pomiar przeptywu w naczy-

niach krwiono$nych jest:

A. Fluoroskopia.

B. Urografia dozylna.

C. Cyfrowa angiografia subtrak-
cyjna.

D. Ultrasonografia doplerowska.

E. Wszystkie powyzsze.

Aw tomografii komputerowej wy-

korzystywane jest:

A. Zmienne pole magnetyczne.

B. Stale pole magnetyczne.

C. Promieniowanie rentgenow-
skie.

D. Zjawisko piezoelektryczne.

E. Zjawisko doplerowskie.



Cialo ° Pytania

ﬂW metodzie obrazowania rezo-
nansu magnetycznego kluczowa
rolg odgrywaja jadra atomow:

A. Wodoru.

B. Helu.

C. Azotu.

D. Jodu.

E. Zelaza.

ﬂW obrazach Ti-zaleznych rezo-

nansu magnetycznego:

A. Plyn jest jasny, tkanka thisz-

czowa ciemna.

Plyn i tkanka thiszczowa sa

ciemne.

C. Plyn i tkanka thuszczowa sa ja-

sne.

Plyn jest ciemny, tkanka thusz-

czowa jasna.

. Zadne z powyzszych zdan nie
jest prawdziwe.

m

ﬂWybierz prawidlowe stwierdze-

nie dotyczace typowego zdjgcia

rentgenowskiego klatki piersio-
wej:

A. Wykonuje sig je w pozycji sto-
Jjacej.

. Wykonuje si¢ je w projekcji
tylno-przednie;j.

. Przy ocenie zdjecia prawa
strona pacjenta jest po lewej
stronie zdjecia.

. Skuteczna dawka promienio-

wania wynosi 0,02 mSv.

Wszystkie powyzsze.

o

[l obraz w pozytronowej tomo-
grafii emisyjnej (PET) powsta-
je dzigki detekcji pozytronow
powstajacych z rozpadu pro-
mieniotwoérczych izotopow:

A. Wodoru.
B. Helu.
C. Fluoru.
D. Jodu.

E. Azotu.

M Ktore z ponizszych badan rent-

genowskich charakteryzuje si¢
najwyzsza dawka skuteczna?
A. Zdjecie RTG klatki piersiowej.
B. Zdjecie RTG stawu tokcio-
wego.

C. Zdjgcie RTG jamy brzuszne;.
D. Urografia dozylna.

E. Badanie TK jamy brzuszne;j.

[ $rodki cieniujace zawierajace jod

s3 eliminowane z organizmu z:
A. Moczem.

B. Wydychanym powietrzem.
C. Zolcia.

D. Kafem.

E. Zadna z powyzszych odpo-
wiedzi nie jest prawidtowa.

mCyfrowa angiografia subtrak-

cyjna pozwala na usunigcie

z obrazu:

A. Naczyn tetniczych.

B. Naczyn zylnych.

C. Struktur wypehionych $rod-
kiem cieniujacym.

D. Koéci.

E. Wszystkich powyzszych
struktur.
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m Powigz powierzchowna:

A. Lezy bezposrednio pod sko-

ra wlasciwa.

B. Pozwala na przesuwanie si¢
skory na tkankach potozo-
nych glebiej.

Zawiera tkanke thuszczowa

podskorna.

D. Zbudowana jest z tkanki
thuszczowej luznej.

. Wszystkie powyzsze zdania
s prawdziwe.

(]

m

[ 14] Do funkcji skory nie nalezy:
A. Termoregulacja.

B. Wtérna odpowiedZ immuno-
logiczna.

C. Czucie.

D. Tworzenie bariery mecha-
nicznej wokot organizmu.

E. AiB.

A Strukturami utworzonymi przez
powigz gleboka sa:
A. Przegrody migdzymig$niowe.
B. Troczki stawowe.
C. Powigz wewnatrzbrzuszna.
D. PowigZz wewnatrzpiersiowa.
E. Wszystkie powyzsze.

mRopieﬁ opadowy szerzacy sig
pod powigzia migsnia ledzwio-
wego wigkszego jest typowy dla:
A. Gruzliczej infekcji krazka

migdzykregowego.

B. Sarkoidozy.
C. Amyloidozy.
D. Biataczki.
E. Ztamania trzonu kregu Thy.
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mAdvenritia to:

A.

B.
C.

Nabtonek wyscietajacy na-
czynia krwionosne.

Btona $rodkowa tetnic.
Tkanka Iaczna pokrywajaca
tetnice.

Blona wewngtrzna zyt.
Zadna z powyzszych struk-
tur.

mKt()re z ponizszych stwierdzen
dotyczacych zyt jest niewlasci-
we?

A.

B.
C.

Srednica $wiatla zyly jest re-
latywnie duza.

Sciany zyt sa cienkie.

Zyly moga zawieraé zastaw-
ki.

Zyly zawsze zawieraja za-
stawki.

Sciany zyt sa wiotkie.

m Venulae to:

A.

mBee

Wszystkie naczynia wloso-
wate.

Najmniejsze zyly potaczone
z who$niczkami.

Duze zyly.

Srednie zyly.

Tetniczki przedwlosowate.

Hilpo duzych tetnic nie nalezy:

A. Aorta.
B.

Tetnica podobojczykowa le-
wa.

C. Pien ptucny.
D.
E. Pien ramienno-glowowy.

Tgtnica udowa.
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P2l Najgrubsza warstwa $ciany du-
zych zyt jest:
A. Warstwa wewngtrzna.
B. Intima.
C. Tunica media.
D. Adventitia.
E. Blona $rodkowa.

m Naczynia oboczne:

A. Biegna wzdhuz duzych tetnic
lub zyt.

B. Zabezpieczaja ukrwienie na-
rzadow jako alternatywne
drogi doptywu krwi.

C. To kolaterale.

D.AiB.

E.BiC.

23] Wybierz stwierdzenie falszywe:

A. Miazdzyca jest choroba zyt.

B. Zylaki wystepuja rownie czg-
sto w obrgbie koficzyn gor-
nych i dolnych.

C. Sposob leczenia zylakow nie
zalezy od ich wielkosci.

D. AiB.

E. Wszystkie powyzsze.

MNaczynia limfatyczne nie wy-
stgpuja w:
A. Mozgu.
B. Nerkach.
C. Watrobie.
D. Sercu.
E. Jelitach.

mNaczynia limfatyczne wystepu-
jaw:
A. Szpiku kostnym.
B. Chrzastce stawowej kolana.
C. Nabtonku rogowki.
D. Kresomozgowiu.
E. Nie wystepuja w zadnej

z powyzszych struktur.

m Wybierz nieprawdziwe stwier-
dzenie dotyczace weziow
chionnych:

. Pelnia rolg filtrow chlonki.

. Stanowia skupiska limfocy-

tow i makrofagow.

. Wszystkie sa dostgpne bada-

niu palpacyjnemu.

Moga sig w nich lokalizowa¢

przerzuty nowotworowe.

Ich powigkszenie moze by¢

zwigzane z infekcja.

(-] = >

P2l Wiokna, ktére niosa informacje
z o$rodkowego ukfadu nerwo-
wego na obwod do migéni szkie-
letowych, to:

A. Somatyczne wtokna ruchowe.

B. Somatyczne widkna aferent-
ne.

C. Somatyczne wiokna eferent-
ne.

D. AiB.

E. AiC.



X Gatezie przednie nerwow rdze-

niowych Thi-L; facza sig¢ ze

zwojami pnia wspotczulnego za

posrednictwem:

A. Galezi taczacych biatych.

B. Galezi taczacych szarych.

€. Wiokien wspotczulnych
przedzwojowych.

D. AiC.

E-BiC.

mWybiexz whasciwy zestaw ner-

wow czaszkowych, ktorych dro-
g4 cze$¢ przywspodtczulna auto-
nomicznego uktadu nerwowego
opuszcza o$rodkowy uktad ner-
wowy w czgsci czaszkowe;j:

A. 11, 1V, V, VIL

B. IIL, VI, IX, X.

C. III, VII, X, XI, XII.

D. IL V, VIL, IX, X.

E I, V, X, XT, X1

EIW odcinku krzyzowym przy-

wspolczulne widkna przedzwo-

jowe tworza nerwy zwane:

A. Nerwami trzewnymi wigk-
szymi.

B. Nerwami trzewnymi krzyzo-
wymi.

C. Nerwami trzewnymi mied-
nicznymi.

D. Nerwami trzewnymi mniej-
szym i najmniejszym.

E. AiB.
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m Jakimi nerwami biegng witokna

trzewno-czuciowe towarzysza-

ce whoknom przywspotczulnym?

A. Nerwami czaszkowymi
IXiX.

B. Nerwami czaszkowymi
VILi X.

C. Nerwami rdzeniowymi Sj-
-S4.

D. AiC.

E. BiC

mw{élma trzewno-czuciowe to-

warzyszace wioknom wspot-
czulnym odpowiedzialne s3 za:
A. Przenoszenie informacji
z chemoreceptorow.
Przenoszenie bélu.
. Przenoszenie informacji
z baroreceptorow.
. Przenoszenie informacji
o czynnoéciach odrucho-
wych.
. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa poprawne.

m

EEl ukiad nerwowy jelitowy zbu-

dowany jest z:

. Neuronéw ruchowych.

. Komoérek podporowych.

. Neuronéw czuciowych.

AiC.

. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa poprawne.

moo®»
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E7ANa ukiad nerwowy jelitowy skta- E3 Wybierz prawidiowe stwierdze-

daja sig sploty: nie dotyczace chrzastki:
A. Migéniowy. A. Chrzastka stanowi nieunaczy-
B. Pod$luzowkowy. niona odmiang tkanki taczne;j.
C. Otrzewnowy. B. Gléwnym elementem budu-
D. AiB. jacym chrzastke sa chondro-
E. BiC. blasty.

C. Tkanka chrzestna jest niemal

Edpo splotow autonomicznych za- nierozciagliwa.

licza sig: D. Tkanka chrzgstna zawiera
A. Splot sercowy. widkna kolagenowe jedynie
B. Splot szyjny. w obszarach narazonych i na
C. Splot ptucny. mata sil¢ nacisku.

D. Splot guziczny. E. AiC.

E. A3C.

mKtéry z nerwow rdzeniowych

odcinka piersiowego bierze
udzial w wytwarzaniu splotow

39 Jednym z gléwnych elementéw

budujacych krazek migdzykre-
gowy jest:

A. Chrzastka sprezysta.

B. Duza ilo$¢ chondrocytow.

somatycznych? C. Chrzastka szklista.

A. Thy. D. Chrzastka wioknista.

B. Thy-Th;. E. BiD.

C. Thy-Thy.

D. Thg. mWybierz najbardziej prawdzi-
E. Thy,. we stwierdzenie dotyczace po-

Ktéry z wymienionych elemen-

tow nie jest czescig szkieletu

wierzchni stawowych:
A. Sa zbudowane glownie
z chrzastki sprezystej.

osiowego? B. Zawieraja bardzo duza ilo$¢
A. Mostek. widkien kolagenu.
B. Zebra. €. Sa zbudowane gtownie
C. Czaszka. z chrzastki wioknistej.
D. Lopatka. D. Sa zbudowane gtéwnie
E. Kregostup. z chrzastki szklistej.
E. Zawieraja duza liczbg wi6-

kien elastycznych.
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&l Wybierz zdanie nieprawdziwe I Wybierz stwierdzenie niepraw-

dotyczace chrzastki:

A. Jest odzywiana na zasadzie
dyfuzji.

B. Posiada naczynia limfatycz-

ne.

Nie posiada naczyn limfa-

tycznych.

. Nie posiada nerwdw zaopa-

trujacych.

Nie posiada naczyn krwio-

nosnych.

o

mwiqkszos'é kosci twarzoczaszki

jest przyktadem:

A. Ossa plana.

B. Ossa irregularia.
C. Ossa sesamoidea.
D. Ossa longa.

E. Ossa brevia.

mWybierz nieprawdziwe stwier-

dzenie dotyczace funkcji kosci:

A. Stanowia rezerwuar wapnia.

B. Stanowia rezerwuar fosforu.

C. Maja funkcje krwiotworcza.

D. Stanowia element biernego
narzadu ruchu.

E. Stanowig rezerwuar magnezu.

m Okostna jest:

A. Mocno unerwiona czuciowo.
B. Stabo unerwiona czuciowo.
C. Niewrazliwa na uszkodzenia.
D. Stabo unaczyniona.

E. Blong $ciggnista.

dziwe:

A. Istnieja dwa typy tkanki kost-

nej.

B. Substantia compacta tkanki
kostnej sktada sig z elemen-
tow majacych funkcje krwio-
tworcza.

. Substantia spongiosa zawie-

ra przestrzenie, w ktorych

miesci si¢ medulla ossium.

Tkanka gabczasta jest oto-

czona przez tkanke zbita.

E. Tkanka zbita otacza istote

gabczasta.

m W krajach zachodnich osiagnig-

cie dojrzatosci szkieletu naste-
puje zazwyczaj w wieku:

A. 15-19 lat.

B. 20-25 lat.

€. 26-30 lat.

D. 31-35 lat.

E. 36-40 lat.

Il Medulla ossium nie bierze udzia-

tu w tworzeniu:

A. Komoérek thiszczowych.
B. Plytek krwi.

C. Trombocytow.

D. Wigkszosci leukocytow.
E. Erytrocytow.
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MWybierz stwierdzenie niepraw- mWybierz nieprawdziwe zdanie
dziwe dotyczace szpiku kostne-
go:

A.

(1]

Wigkszos¢ szpiku noworod-
ka to szpik kostny czerwony.
Szpik kostny zawiera dwa
rodzaje komoérek macierzy-
stych.

. Komérki macierzyste pnia

hemopoetycznego sa odpo-
wiedzialne za wytwarzanie
struktur kosci.

. Szpik kostny jest zlokalizo-

wany gléwnie wewnatrz ko-
$ci dhugich i ptaskich.

. Szpik kostny zlty wytwarza

tylko niektére typy krwinek
biatych.

m Wybierz fatszywe stwierdzenie
dotyczace ztamania typu ,,zielo-
nej gatazki”:

>

o

. Wystepuja najcze$ciej u dzie-

ClL.

. Moga wystgpowaé wokot

plytki wzrostu kosci.

. Moga wystgpowaé wzdtuz

trzonu kosci.

. Cechuja sig tym, ze trzon ko-

§ci jest zazwyczaj przerwany
w catosci.

Dotycza zazwyczaj ztamania
czgdciowego, glownie w czg-
$ci kory kosci.

dotyczace martwicy niedo-
krwiennej glowy kosci udowej:

A.

Moze by¢ zwiazana z czaso-
wym lub trwatym niedo-
krwieniem kosci.

B. Dotyczy gtéwnie 0osob mio-

c.

dych.

Moze by¢ zwiazana ze zla-
maniem szyjki kosci udowe;j.
Jej efektem moze by¢ prze-
rwanie doptywu krwi do gto-
wy kosci udowe;j.

. Jej cecha charakterystyczna

s zawaly $rodkostne, sklero-
tyzacja i ostabienie migéni
pos$ladkowych.

m Wybierz nieprawidtowe stwier-
dzenie dotyczace osteoporozy:

A.

C.

Czgéciej wystgpuje u kobiet
w wieku pomenopauzalnym.
Czgstym miejscem jej wyste-
powania sa kregi ledzwiowe.
Czgstym miejscem jej wyste-
powania jest szyjka kosci
udowej.

. Czestym jej powiktaniem sg

ztamania zuchwy.
Istota tego procesu jest spa-
dek mineralizacji kosci, kto-
ry czgsto wystepuje w ko-
$ciach nadgarstka.
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Wybierz nieprawidtowe stwier- rzykiadem s tury bioracej
y prawidk ier- [HPrzykiadem struktury bioracej

dzenie dotyczace potaczen ko-

sci:

A. Krazki miedzykregowe to
przyklad spojenia.

B. Krazki miedzykregowe to
przykiad chrzastkozrostu.

C. Blona maziowa zazwyczaj
otacza jamg stawowa.

D. Staw elipsoidalny to staw
kiykciowy.

E. Staw plaski stanowi rodzaj
ruchomego potaczenia kosci.

m Staw kolanowy jest przyktadem

stawu:

A. Elipsoidalnego.
B. Klykciowego.

C. Siodetkowatego.
D. Dwuktykciowego.
E. Obrotowego.

mPrzykladem stawu kulistego

moze by¢:

Staw biodrowy.

Staw kolanowy.

Staw tokciowy.

Staw szczytowo-obrotowy.
Staw nadgarstkowo-$rodrecz-
ny kciuka.

m Gomphosis to:

A. Wigzozrost.

B. Wklinowanie.
C. Spojenie.

D. Chrzastkozrost.
E. Szew.

udziat w tworzeniu wigzozrostu
moze by¢:

A. Szew.

Krazek miedzykregowy.
Spojenie tonowe.
Polaczenie pomigdzy kosé-
mi czaszki a zgbami.

E. Wigzadlo zétte.

57] Migsnie gladkie:

A. Posiadaja prazki.

B. Posiadaja wiele jader.

C. Maja wrzecionowaty ksztatt.

D. Wystgpuja w $cianach ukia-
du pokarmowego.

E.CiD.

m Migsien sercowy:

A. Jest migéniem poprzecznie
prazkowanym.

. Zbudowany jest z sieci po-
jedynczych rozgatezionych
komorek.

C. Jego skurcz jest stabszy niz

skurcz migsni szkieletowych.

Jest on znacznie mniej po-

datny na zmegczenie niz mig-

$nie szkieletowe.

. Wszystkie twierdzenia sa
prawidtowe.
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50 Mig$nie poprzecznie prazkowa- m Wybierz zdanie nieprawdziwe
opisujace FLAIR (fluid light at-

ne:

A
B.

C.

Sa migéniami szkieletowymi.
Sa zwigzane z narzadem ru-
chu.

Sa zbudowane z wielojadrza-
stych widkien poprzecznie
prazkowanych.

. Sa znacznie mniej podatne

tenuation inversion recovery):

A.

Jest to technika obrazowania
uzyteczna w diagnostyce
uszkodzen migéni.
Umozliwia obrazowanie na-
derwania mig$ni wraz z uwi-
docznieniem obrzeku.

na niz

. W ia sygnat thiszczu

gladkie.
A,BiC.

w okolicy mig$ni, przez co
lepiej uwidoczniony jest
obrzgk wokotmig$niowy.

. W tej technice dochodzi do

wygaszenia sygnatu thuszczu
i tkanek migkkich.

. Moze stuzy¢ do obrazowa-

nia naderwania migénia
przywodziciela wielkiego.
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1.2. ODPOWIEDZI

1] mieniowanie RTG generowane

C. Wytwarzanie ciaglej wiazki pro-
mieniowania RTG pozwala na
obserwacje struktur w czasie
rzeczywistym
oraz przeptywu $rodka cieniuja-
cego w naczyniach (angiogra-
fia). Tom 1, s. 7.

A. Stopien ostabiania promienio-
wania RTG przez tkanki zalezy
od ich skfadu pierwiastkowego.
Powietrze ostabia promieniowa-
nie w najmniejszym stopniu,
najbardziej ostabia je tkanka
kostna. Tom 1, s. 7.

przez lampg krazaca wokot ciala
pacjenta. Tom 1, s. 9.

(fluoroskopia) a

A.W metodzie obrazowania rezo-
nansu magnetycznego kluczowa
rolg odgrywaja protony tworzace
jadra atoméw wodoru. Tom 1,
s. 10.

D.W obrazach Tj-zaleznych w ob-
razowaniu rezonansu magne-
tycznego plyn jest ciemny (hi-
pointensywny), a tkanka thisz-
czowa jasna (hiperintensywna).
Tom 1, s. 10.

E. Zawiesina siarczanu baru jest 8]

stosowana jako $rodek cieniuja-
cy w badaniach przewodu pokar-
mowego. Srodki cieniujace po-
dawane donaczyniowo (angio-
grafia) zawieraja jod. Tom 1, s. 8.

4]

D. Pomiar kierunku, predkosci
i jednorodnosci przeptywu krwi
jest mozliwy dzigki ultrasono-
grafii doplerowskiej. Tom 1, s. 8.

5|
C. Obrazy w tomografii kompute-
rowej powstaja w oparciu o pro-

E. Typowe zdjgcie rentgenowskie
(radiogram) klatki piersiowej
wykonuje si¢ w pozycji stojacej,
w projekcji  tylno-przedniej.
Tom 1, s. 12.

€. Obraz w pozytronowej tomo-
grafii emisyjnej (PET) powsta-
je dzigki detekcji pozytronéw
powstajacych z rozpadu pro-
mieniotworczych izotopow flu-
oru 18 wchodzacego w sktad
fluorodeoksyglukozy (FDG).
Tom 1,s. 11.

11
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E. Badania tomograficzne charak-
teryzuja sig wysokimi dawkami
promieniowania. Tom 1, s. 13.

A. Srodki cieniujace podawane do-
naczyniowo sa wydalane z mo-
czem, co pozwala na oceng
drég odprowadzajacych mocz.
Tom 1, s. 8.

12]

D. Cyfrowa angiografia subtrak-
cyjna pozwala na komputerowa
obrobke obrazu radiologiczne-
go z usunigciem struktur kost-
nych i pozostawieniem struktur
wypetnionych $rodkiem cieniu-
jacym. Tom 1, s. 8.

E. Powigz powierzchowna zbudo-
wana jest z tkanki thuszczowej
luznej i lezy bezposrednio pod
skora wlasciwa, pozwalajac na
przesuwanie si¢ skory na tkan-
kach potozonych glebiej. Tom 1,
s. 26.

m
B. Funkcja skory, ktora stanowi
barier¢ mechaniczng chroniaca
organizm, jest rOwniez pierwot-
na odpowiedZz immunologicz-
na. Tom 1, s. 26.

E. Powiez gleboka tworzy wszyst-
kie wymienione struktury: prze-

=8

grody migedzymie$niowe, trocz-
ki stawowe, powigz wewnatrz-
brzuszna, powigz wewnatrzpier-
siowa. Tom 1, s. 27.

A. Powigz migénia ledzwiowego
wigkszego ogranicza szerzenie
si¢ infekcji gruzliczej krazka
miedzykregowego. Tom 1, s. 27.

C. Adventitia to warstwa tkanki
tacznej pokrywajaca naczynia
krwiono$ne, w tym tetnice
— warstwa zewngtrzna naczyn
krwiono$nych. Tom 1, s. 29.

18}

D. Zyly moga zawieraé zastawki,
ktére jednak nie wystepuja
w obrebie wszystkich zyt ciata
ludzkiego. Tom 1, s. 29.

B. Venulae to najmniejsze zyly
bezposrednio laczace sig z na-
czyniami wlosowatymi. Tom 1,
8.29.

Tetnica udowa nie nalezy do
grupy duzych tetnic. Jest ona tet-
nicg $rednia, ktorej $ciany zbu-
dowane sa gtownie z wiokien
migéni gladkich. Tom 1, s. 29.

D. Adventitia, czyli tkanka faczna
pokrywajaca naczynia, stanowi



najgrubsza warstwe $cian du-
zych zyt. Tom 1, s. 29.

E. Naczynia oboczne, zwane row-
niez kolateralami, zabezpiecza-
ja ukrwienie narzadéw jako al-
ternatywne drogi doptywu krwi.
Tom 1, s. 30.

E. Miazdzyca jest patologia tet-
nic. Zylaki najczgéciej obser-
wowane sa w obrgbie zyt
konczyn dolnych, a ich le-
czenie zalezy od wielko$ci,
jak rowniez lokalizacji i ma-
nifestacji klinicznej. Tom 1,
s. 29-30.

A. Naczynia limfatyczne nie sa
obecne w mozgu. Tom 1, s. 32.

E. Naczynia limfatyczne nie wy-
stepuja w szpiku kostnym, moz-
gowiu, tkance chrzgstnej i na-
btonkach. Tom 1, s. 32

C. Nie wszystkie wezly chtonne
sa dostgpne badaniu palpacyj-
nemu. Palpacyjna ocena jest
mozliwa w przypadku weztow
potozonych powierzchownie,
tj. weztéw pachowych, pa-
chwinowych i udowych oraz
weztow okolicy szyi. Tom 1,
832,

E.

28]

2]

30]

c.

Ciato + Ocpowiedzi LN

Somatyczne (eferentne) wiokna
ruchowe to widkna nerwowe
niosace informacje z o$rodko-
wego uktadu nerwowego na
obwod, do migéni szkieleto-
wych. Tom 1, s. 38.

Galezie taczace biate utworzo-
ne przez widkna wspotczulne
przedzwojowe facza galezie
przednie nerw6w rdzeniowych
Th;-L; ze zwojami pnia wspot-
czulnego. Tom 1, s. 44.

W czgéei czaszkowej czgéé
przywspotczulna autonomiczne-
go uktadu nerwowego opuszcza
o$rodkowy ukfad nerwowy za
posrednictwem nerwow czasz-
kowych: okoruchowego (III),
twarzowego (VII), jezykowo-
-gardtowego (IX) i blednego
(X). Tom 1, s. 46.

W odcinku krzyzowym przy-
wspdiczulne wiokna przedzwo-
jowe tworza nerwy trzewne
miedniczne. Tom 1, s. 49.

Widkna trzewno-czuciowe to-
warzyszace widknom przy-
wspétczulnym  znajduja  sig
w obrebie nerwow czaszko-
wych — jezykowo-gardlowego
(IX) i btednego (X) — oraz ner-

13
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wow rdzeniowych S»-S4. Tom 1,
s. 49.

EA
B. Widkna trzewno-czuciowe, kt6-
re towarzysza wioknom wspot-
czulnym, odpowiedzialne sa za
przenoszenie bélu. Tom 1, s. 49.

E. Neurony ruchowe i czuciowe
facznie z komérkami podporo-
wymi tworza uklad nerwowy
jelitowy. Tom 1, s. 49.

34
D. Splot mig$niowy i podsluzow-
kowy tworza uklad nerwowy
jelitowy. Tom 1, s. 49.

E. Sploty autonomiczne to splot
sercowy i ptucny. Tom 1, s. 51.

136
A. Galaz przednia pierwszego ner-
wu rdzeniowego piersiowego
(Th;) bierze udziat w wytwarza-
niu splotu somatycznego — splo-
tu ramiennego. Tom 1, s. 50.

D. Lopatka jest elementem szkie-
letu konczyn goérych. Tom 1,
s. 14.

E. Chrzastka stanowi niemalze
nieunaczyniong odmiane tkanki
14

tacznej, zbudowana z chondro-
cytow, zawierajaca kolagen za-
réwno w obszarach o zwigkszo-
nym, jak i 0 zmniejszonym na-
cisku. Cechg charakterystyczna
chrzastki jest bardzo ograniczo-
na rozciagliwo$é. Tom 1, s. 14.

E
D. Krazki migdzykregowe zawie-
raja niewielka liczbg chondro-
cytéw i duza ilos¢ wiokien ko-
lagenowych, poniewaz sa zbu-
dowane z tkanki chrzgstnej
widknistej. Tom 1, s. 14.

m

D. Powierzchnie stawowe kosci s
zbudowane gtéwnie z najpow-
szechniejszego typu chrzastki,
jakim jest chrzastka szklista.
Tom 1, s. 14.

m
B. Chrzastka nie posiada nerwow,
naczyn limfatycznych ani na-
czyn krwiono$nych, gdyz jest
odzywiana na zasadzie dyfuzji.
Tom 1, s. 15.

42]

B. Wigkszo$¢ koéci budujacych
twarzoczaszke to kosci niere-
gularne (ossa irregularia).
Tom 1,s. 15.

143
E. Kosci nie magazynuja magne-
zu. Tom 1, s. 15.



A. Okostna jest dobrze unerwiona
czuciowo i dobrze unaczyniona
btona tacznotkankowa pokry-
wajaca ko§¢ od zewnatrz.
Tom 1, s. 15.

B. Elementem odpowiedzialnym
za funkcje krwiotwércza w ob-
rebie kosci jest zawarty w tkan-
ce kostnej gabczastej szpik
kostny. Tom 1, s. 15.

46

B. Szacuje sig, ze w krajach za-
chodnich szkielet osiaga dojrza-
os¢ w wieku 20-25 lat. Jest to
jednak zmienne i zalezy od wie-
lu czynnikéw, takich jak czynni-
ki genetyczne, uwarunkowania
spoteczno-ekonomiczne i geo-
graficzne czy przebyte choroby.
Tom 1, s. 16.

m
A. W szpiku kostnym czerwonym
(medulla ossium rubra) po-
wstaja krwinki czerwone (ery-
trocyty), trombocyty (plytki
krwi) i wigkszo$¢ krwinek bia-
tych (leukocytéw). Nie sa nato-
miast wytwarzane komorki

Cialo » Odpowiedzi n

m

C. Komoérki macierzyste szpiku
kostnego pnia hemopoetyczne-
20 sa odpowiedzialne za wytwa-
rzanie leukocytow, trombocy-
tow i erytrocytow. Tom 1, s. 17.

49}

D. Ztamania typu ,,zielonej gataz-
ki” dotycza dzieci i zazwyczaj
charakteryzuja si¢ zlamaniem
czg$ci trzonu w obrgbie czesci
korowej, co imituje w obrazie
radiologicznym obraz ztama-
nia gafazki miodego drzewka.
Tom 1, s. 18.

50

B. Martwica niedokrwienna glowy
kosci udowe;j jest zwiazana ze
ztamaniem szyjki ko$ci udowej.
Dotyczy oséb starszych, u kto-
rych w wyniku ztamania zabu-
rzony zostaje doptyw krwi do
glowy kosci udowej. Efektem
tego procesu moga by¢ zawaty
$rodkostne, sklerotyzacja, zwy-
rodnienia i ostabienie mig$ni
posladkowych, ktore nie funk-
cjonuja w sposob prawidtowy
ze wzgledu na ograniczajacy
ich pracg bol. Tom 1, s. 18.

thuszczowe, ktoére stanowig m

glowny element szpiku kostne-
go zbttego (medulla ossium fla-
va). Tom 1, s. 17.

D. Osteoporoza jest choroba, w kto-
rej wystepuje spadek mineraliza-
cji kosci. Najbardziej narazone
sq kosci dhugie, koéci nadgarst-
ka i kregi. Osteoporoza czeéciej
wystepuje u kobiet w wieku po-
menopauzalnym. Tom 1, s. 19.
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Krazki migdzykregowe to przy-
kitad spojenia (symphysis), po-
dobnie jak spojenie tonowe.
Tom 1, s. 21-22.

Staw kolanowy to przyklad sta-
wu dwuktykciowego. Umozli-
wia ruchy gtéwnie wzdhuz jed-
nej osi (zgigcie i prostowanie),
przy ograniczonej mozliwosci
ruchu wzdtuz drugiej. Tom 1,
8:21,

Staw biodrowy jest stawem ku-
listym, ktéry ma mozliwosé ru-
chu wzdhuz wielu osi. Tom 1,
821

Gomphosis to termin tacinski
okreslajacy wklinowanie (pota-
czenie wystgpujace miedzy zg-
bami a ko§¢mi czaszki). Tom 1,
8222

Wigzozrosty (syndesmoses) to
potaczenia dwoéch struktur
kostnych za pomocg innej, np.
wigzadla. Przykladem moze
by¢ potaczenie blaszek tuku
kregu z wigzadlem zoitym.
Tom 1, s. 22.

Migsnie gtadkie maja charak-
ter jednojadrzastych i wrzecio-

nowatych wiokien, ktére wy-
stgpujg w $cianie przewodu
pokarmowego, uktadu odde-
chowego i uktadu moczowo-
-piciowego oraz w $cianach
naczyn krwionosnych. Tom 1,
8. 27

E. Migsien serca jest mig$niem

poprzecznie  prazkowanym,
zbudowanym z rozgalezionych
wiokien. Sita skurczu jest
mniejsza niz migsni poprzecz-
nie prazkowanych, ale migsien
ten ulega mniejszemu zmecze-
niu. Tom 1, s. 27.

C. Migsnie poprzecznie prazko-

wane (szkieletowe) wiaza si¢
z ruchem. Zbudowane sa
z wielojadrzastych prazkowa-
nych wiokien, utozonych row-
nolegle. Cecha charaktery-
styczna migs$ni gtadkich jest
wrzecionowaty ksztaltt wio-
kien. Tom 1, s. 27.

C. Technika FLAIR moze by¢ wy-

korzystywana do diagnozowa-
nia uszkodzen mig$ni (grup
migéni). Wykrywa nie tylko
uszkodzenia migéni, ale takze
obrzgk wewnatrz- i wokotmigs-
niowy poprzez wytlumienie sy-
gnatu thiszezu i tkanek migk-
kich oraz wzmocnienie sygna-
hu ptynéw. Tom 1, s. 28.
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2. Koriczyna dolna

2.1. PYTANIA

EI Ktéry z ponizej wymienionych A Wigzadto poprzeczne panewki

migéni nie przyczepia sig do gu-

za kulszowego?

A. Potsciggnisty.

B. Potbloniasty.

C. Przywodziciel wielki.

D. Przywodziciel dtugi.

E. Glowa dhuga mig$nia dwugto-
wego uda.

P W ktérym typie ztamania miedni-
cy nie wystgpuje przerwanie cia-
glosci kostnego pier§cienia mied-
nicy?

A. W typie L.

B. W typie Ii IL.

C. W typie II.

D. W typie IIL

E. W typie IV.

3] Proksymalny koniec wargi bocz-
nej kresy chropawej tworzy:

A. Guzowato$¢ udowa.

B. Guzowato$¢ posladkowa.

C. Kresg grzebieniowa.

D. Kresg migdzykrgtarzowa.

E. Kresg migdzyguzkowa.

przebiega nad:

A. Dotkiem glowy kosci udowe;j.

B. Powierzchnia ksigzycowata.

C. Tetnica zastonowa.

D. Weigciem panewki.

E. Wigzadlem podtuznym pa-
newki.

[ Ztamaniem mogacym doprowa-

dzi¢ do martwicy niedokrwien-

nej glowy kosci udowej jest:

A. Ztamanie migdzykretarzowe.

. Ztamanie szyjki kosci udowej.

C. Ztamanie trzonu kosci udo-
wej.

. Ztamanie konca dalszego ko-

$ci udowe;j.

Zadne z powyzszych.

m

BGalqzie stawowe unerwiajace

staw biodrowy nie pochodza od:

A. Nerwu udowego.

B. Nerwu kulszowego.

C. Nerwu zastonowego.

D. Nerwu posladkowego gorne-
go.

E. Nerwu do migénia czworo-
bocznego uda.
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Przez obydwa otwory kulszowe
przechodzi:
A. Sciggno migénia zastaniacza
wewnetrznego.
Nerw posladkowy gorny i dol-
ny.
Nerw sromowy i naczynia sro-
mowe wewngtrzne.
Tetnica i zyta po§ladkowa dol-
na.
. Nerw do migénia czworobocz-
nego uda.

(]

Fl Guzek przywodziciela znajduje

sig na:

A. Kiykciu przysrodkowym ko-
$ci udowej.

B. Dolnej czgsci kresy nadklyk-
ciowej przysrodkowe;.

C. Brzegu przy$rodkowym trzo-
nu kosci udowe;j.

D. AiB.

E. A,BiC.

9] Najbardziej do tylu potozonym
przyczepem okolicy migdzyktyk-
ciowej jest:

A. Przyczep wigzadta krzyzowe-

go przedniego.

B. Przyczep konca przedniego fa-
kotki przysrodkowej.
Przyczep konca tylnego fakot-
ki przysrodkowe;.

Przyczep konca tylnego fakot-

ki bocznej.

. Przyczep wigzadta krzyzowe-

go tylnego.

[ ktéraz informacji o kaletce nad-
rzepkowej jest nieprawidtowa?
A. Stanowi zachylek jamy sta-

wowej stawu kolanowego.

B. Lezy pomiedzy koscia udowa
a $ciggnem mig$nia czworo-
glowego uda.

C. Jej wierzcholek przyczepia
si¢ do mig$nia stawowego
kolana.

D. Stanowi najmniejszy zachy-
fek jamy stawowe;j.

E. AiB.

I Test szufladkowy tylny ocenia
uszkodzenie:
A. Wigzadta krzyzowego tylne-
go.
B. Wigzadta krzyzowego przed-
niego.
Wigzadta pobocznego pisz-
czelowego.
Wigzadta
sko$nego.
E. Pasma biodrowo-piszczelo-
wego.

podkolanowego

ADpo tytu od dolnej czgséci po-
wierzchni  stawowej kostki
bocznej lezy:

. Grzebief przysrodkowy.

. Weigcie strzatkowe.

. Dot kostki bocznej.

. Wigzozrost  piszczelowo-

-strzatkowy.

E. Bruzda nerwu strzatkowego

glebokiego.

oowm >



znajduje sig na:

A. Powierzchni przedniej pisz-
czeli.

B. Brzegu bocznym piszczeli.

Powierzchni przysrodkowej

piszczeli.

Brzegu tylnym piszczeli.

. Powierzchni tylnej pi

m
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[E] Kresa migénia ptaszczkowatego Wigzadto rozdwojone:

A. Sklada sig z wigzadta pigto-
wo-sze$ciennego i pigtowo-
-tédkowego.

Ma ksztatt litery Y.

. Przyczepia si¢ do przedniej
powierzchni goémej czesci
kosci pigtowe;j.

D. W: ia boczna strong sta-

o®

[ Przednia powierzchnia glowy

kosci skokowej laczy sig z:

A. Koécia todkowata.

B. Koscig klinowata srodkowa.
€. Koscig klinowata boczna.

D. Koscia pigtowa.

E. Koscia szescienna.

IENa powierzchni gornej podpor-

ki skokowej znajduje si¢ po-
wierzchnia stawowa skokowa:
A. Przysrodkowa.

B. Boczna.

C. Przednia.

D. Srodkowa.

E. Tylna.

mKoéé szeScienna nie laczy sig

z koécia:

A. Klinowatg $rodkowa.
B. Klinowata boczna.
©. Srodstopia IV.

D. Srodstopia V.

E. Pigtowa.

wu  skokowo-pigtowo-tod-
kowego i staw pigtowo-sze-
Scienny.

. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidtowe.

o ograniczen kanatu kostki

przysrodkowej nie nalezy:

A. Kostka przysrodkowa.

B. Kos¢ skokowa.

C. Powierzchnia przysrodkowa
koéci pigtowe;j.

D. Podporka skokowa.

E. Troczek prostownikow.

[T stabilizacji lukow stopy: podiu-

Znego i poprzecznego nie za-

pewnia:

A. Wigzadlo pigtowo-tédkowe

podeszwowe.

Wigzadto skokowo-todkowe.

. Wigzadlo pigtowo-szescien-
ne podeszwowe.

. Wigzadlo podeszwowe diu-

gie.

Rozciegno podeszwowe.

s om

m



|/ m { | Koficzyna li;ﬂna « Pytania

20

A. Staw skokowo-pigtowo-t6d-
kowy.

B. Staw pigtowo-szescienny.

€. Staw skokowo-strzatkowy.

D. AiB.

E. A,BiC.

mStawy $rodstopno-paliczkowe

sa przyktadem stawow:
A. Kulistych.

B. Obrotowych.

C. Zawiasowych.

D. Srubowych.

E. Eliptycznych.

m Uraz stawu kolanowego, w kto-

rym dochodzi do wymuszonej

rotacji zewngtrznej i koslawego

ustawienia goleni, prowadzi do

uszkodzenia:

A. Wigzadta krzyzowego przed-
niego.

. Wigzadla pobocznego pisz-
czelowego.

C. Lakotki przysrodkowe;.

D. AiB.

E-A;BiC.

23] Objawy towarzyszace ztamaniu

szyjki kosci udowej to skrocenie

i rotacja zewnetrzna koficzyny.

Sa one zwiazane z funkcja:

A. Migéni przywodzicieli.

B. Migénia lgdzwiowego wigk-
szego.

C. Migsnia dwuglowego uda.

D. AiB.

E.Bi1C.

Fll staw poprzeczny stepu tworza: P2A Ztamanie szyjki kosci udowej

u 0s6b starszych wystepuje cze-

sto w zwiazku z:

A. Weze$niejszym ztamaniem
kosci udowe;.

B. Osteoporoza.

C. Otyloscia.

D. Zmianami zwyrodnieniowy-

mi w stawie biodrowym.

E. Wszystkie powyzsze odpo-

wiedzi sa prawidiowe.

PH Wieksza czes¢ konczyny dolnej

unaczynia tgtnica udowa, ktora:

A. Jest bezposrednia galezia
aorty.

B. Jest przedtuzeniem tgtnicy
biodrowej wewnetrznej.

C. Jest przedtuzeniem tetnicy

biodrowej zewnetrznej.

. Powstaje z potaczenia tetni-

cy biodrowej zewngtrznej

i wewngtrznej.

Przechodzi na udo przysrod-

kowo od zyty udowe;.

m

mKoﬁczyna dolna unaczyniona

jest:

A. W calosci przez tegtnicg udo-

wa.

B. Przez tetnicg udowa oraz tetni-

ce posladkowe prawa i lewa.

C. Przez tetnicg udowa, tetnice
posladkowe i tetnicg sromo-
Wa wewnetrzna.

. Przez te¢tnicg udowa, tetnice
posladkowe i tetnicg zasto-
nowa, galaz tetnicy biodro-
wej wewnetrznej.

. Przez tetnicg udowa, tetnice
posladkowe i tetnice zasto-

m



wej zewnetrznej.

mKtére z ponizszych stwierdzen
prawidtowo opisuje unaczynie-
nie tetnicze konczyny dolnej?

A.

o

m

Tetnica udowa zaopatruje
cata konczyng dolna.
Tetnica udowa zaopatruje
golen i stope, a tgtnica zasto-
nowa zaopatruje udo.

. Tetnica zastonowa zaopatru-

je struktury przedziatu tylne-
go uda.

. Tetnica zastonowa zaopatru-

je przedziat przysrodkowy
uda.

. Wszystkie powyzsze stwier-

dzenia sa falszywe.

m Tetnica zastonowa:

A.

o

m

Biegnie w kanale zastono-
wym i wchodzi do przedzia-
tu przysrodkowego uda.

. Biegnie w kanale zastono-

wym i wchodzi do przedzia-
tu tylnego uda.

. Wychodzi z miednicy pod

wigzadlem pachwinowym
i wchodzi do przedziatu
przysrodkowego uda.

. Biegnie przez otwor kulszo-

wy wigkszy i unaczynia mig-
$nie zastonowe.

Biegnie przez kanat zastono-
wy i koficzy sig, unaczynia-
jac migénie krocza.

Koiiczyna dolna ° Pytania n

nowa, galaz tetnicy biodro- FE] Ktére stwierdzenie prawidiowo
opisuje topografig tetnic poslad-
kowych?

A.

(]

Galaz gleboka tetnicy po-
$ladkowej dolnej biegnie
migdzy mig$niami posladko-
wymi §rednim i matym.
Galaz powierzchowna tetni-
cy posladkowej gornej kon-
czy sig, przechodzac na po-
wierzchnig tylng uda.
Tetnice po§ladkowe wycho-
dza z miednicy ponizej mig-
$nia gruszkowatego.

. Tetnica posladkowa dolna

odchodzi od pnia tylnego tet-
nicy biodrowej wewngtrznej.

. Wszystkie powyzsze stwier-

dzenia sa falszywe.

m Ktore stwierdzenie dotyczace
zespolen w okolicy uda jest nie-
prawidtowe?

A.

(]

m

Tetnica posladkowa gorna
zespala sig z I tetnica prze-
szywajaca.

. Tetnica posladkowa goérna

zespala si¢ z tetnica okalaja-
cg udo przysrodkowa.

. Tetnica po$ladkowa dolna

zespala si¢ z tetnicg poslad-
kowa gorna.

. Tetnica posladkowa gorna

zespala sig z tetnica okalaja-
cg udo boczng.

Wszystkie powyzsze stwier-
dzenia sg prawdziwe.
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EXI K tére stwierdzenia prawidtowo EEl Liczba weztéw chionnych pa-

opisuja wezty chionne konczy-
ny dolnej?

1. Wezty chlonne pachwinowe
powierzchowne drenuja dol-
ng §ciang brzucha i okolice
krocza.

Wezly chionne pachwinowe
glebokie znajduja sig bocznie
od zyty udowe;.

Wezly chionne pachwinowe
powierzchowne leza wzdtuz
zyly odpiszczelowej.

Wezty chionne podkolanowe
drenuja gigbokie okolice go-
leni i stopy.

Wezty chtonne pachwinowe
powierzchowne drenuja do
weztow chionnych zastono-

& w »

th

meEom>
R
[P N NN

32} Wezty chtonne pachwinowe po-

wierzchowne wystgpuja w licz-
bie okoto:

A 2.

B. 5.

C. 10.

D. 20.

E. 30.

chwinowych giebokich jest:

A. < liczbie weztéw chionnych
powierzchownych.

B. < od liczby weztow chion-
nych powierzchownych.

C. > liczbie weztéw chionnych
powierzchownych.

0. > od liczby weztéw chion-
nych powierzchownych.

E. = liczbie weztéw chionnych
powierzchownych.

134 Wybierz prawidtowe stwierdze-

nie dotyczace zyt koficzyny dol-

nej:

A. Vena saphena parva uchodzi
do zyty udowe;j.

. Vena saphena magna rozpo-
czyna sig¢ od bocznej strony
tuku Zylnego grzbietowego.

. Zyly powierzchowne prze-
biegaja wzdluz powierz-
chownych naczyn tetni-
czych.

. Zyty posladkowe powierz-
chowne uchodza do zyly
udowe;j.

. Vena saphena magna biegnie
do przodu od kostki boczne;j.

FH Zylaki koniczyn dolnych doty-

cza najczescie;j:

A. Zyty udowej.

B. Zyly odpiszczelowe;.
€. Zyty podkolanowe;.
D. Zyly odstrzatkowej.
E. BiD.



m!(tére stwierdzenie dotyczace

zylakéw konczyn dolnych jest
nieprawidtowe?

A. Czesciej wystgpuja u mez-
czyzn.

Ich powstawanie wiaze si¢
z predyspozycja genetyczng.
Ulegaja zaostrzeniu w czasie
ciazy.

. Moga prowadzi¢ do owrzo-
dzen koniczyn dolnych.
Wszystkie powyzsze stwier-
dzenia sa prawidlowe.

(]

Kt(’)re stwierdzenie dotyczace

zastawek zylnych jest nieprawi-

diowe?

A. Wspomagaja  prawidlowy
powrdt zylny.

B. Ich uszkodzenie moze nasta-
pi¢ w przebiegu zakrzepicy
zyt glebokich.

C. Do uszkodzenia zastawki do-
chodzi w trakcie rekanaliza-
cji zyly.

D. Uposledzenie ich funkcji
prowadzi do przewleklej nie-
wydolnosci zylnej.

E. Wszystkie powyzsze stwier-
dzenia sg prawidiowe.

38 Pacjentka 55-letnia zgtosita sig¢

na izbg przyje¢ z powodu za-
czerwienienia i obrzgku prawej
goleni. W czasie badania lekarz
stwierdzit tkliwo$¢ palpacyjna
tej okolicy oraz rozlegte zylaki

Konczyna dolna  Pytania n

konczyn dolnych. Pacjentka
otrzymata leczenie przeciwza-
krzepowe i zalecenie elewacji
konczyny. Powiklaniem tego
stanu moze by¢:

A. Nadcisnienie tetnicze.

B. Zatorowos¢ ptucna.

C. Migotanie przedsionkow.

D. Wszystkie powyzsze.

E. Zadne z powyzszych.

EI Tetno na tetnicy udowej najta-

twiej mozna wyczug¢:

A. Powyzej wigzadta pachwino-
wego, ok. 5 cm bocznie od
spojenia fonowego.

. Ponizej wigzadta pachwino-
wego, w $rodku odleglosci
pomigdzy spojeniem fono-
wym a kolcem biodrowym
przednim dolnym.

. Ponizej wigzadta pachwino-

wego, w $rodku odlegtosci

pomigdzy spojeniem }ono-
wym a kolcem biodrowym
przednim gérnym.

Powyzej wigzadta pachwino-

wego, w $rodku odlegtosci

pomigdzy spojeniem lono-
wym a kolcem biodrowym
przednim gérnym.

E. Powyzej wigzadta pachwino-
wego, w $rodku odlegtosci
pomigdzy spojeniem fono-
wym a kolcem biodrowym
przednim dolnym.

23
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mTQtHO na tgtnicy udowej jest:

C.

A. Niemozliwe do zbadania.
B.

Najtatwiej wyczuwalne w do-
le podkolanowym.
Najtatwiej wyczuwalne

w rozworze przywodzicieli.
Najtatwiej wyczuwalne nad
wigzadtem pachwinowym.
Badalne w trojkacie udowym.

m W kanale przywodzicieli tetnicy
udowej towarzysza:

LR

Tylko zyta udowa.

Zyta udowa i nerw udowy.
Parzyste zyly udowe.

Zyta udowa i nerw udowo-
-goleniowy.

. Zadna z powyzszych struk-

tur.

AAKtora z ponizszych tetnic nie
odgalezia si¢ od tetnicy udowej
w tréjkacie udowym?

A.

Tetnica okalajaca biodro po-
wierzchowna.

B. Tetnica nabrzuszna dolna.
C.

Tetnica sromowa zewngtrzna
gleboka.

. Tetnica gleboka uda.
. Tetnica sromowa zewnetrzna

powierzchowna.

m Wybierz prawidtowe stwierdze-
nie dotyczace tetnicy glgbokiej
uda:

A.

Jest koncowa galezia tetnicy
udowej.
Na pewnym odcinku prze-

. biega pomigdzy przywodzi-

o

m

cielem dhugim i wielkim.

. Jej koncowy odcinek przebi-

ja migsien przywodziciel
dhugi.

. Jej poczatkowy odcinek lezy

w kanale przywodzicieli.
Zadne z powyzszych stwier-
dzen nie jest prawidtowe.

mw obrebie trojkata udowego od
tetnicy udowej moze odchodzié:

w N

&

pEewms
——

. Tetnica okalajaca udo bocz-

na.

. Tetnica gigboka uda.

Tetnica sromowa zewngtrzna

gleboka.

Tetnica okalajaca biodro gle-

boka.

1,2,3,4.

3,4.

il

s
2,3,

5



mTQtnica okalajaca udo boczna
dzieli sig na:

2 galezie koncowe: wstepu-
jaca i zstgpujaca.

3 gatezie koficowe: wstepu-
jaca, zstepujaca i poprzecz-
na.

. 2 galezie koncowe: boczng

i przy$rodkowa.

. 3 galezie koncowe: wstgpu-

jaca, zstgpujaca i boczna.

3 galezie koficowe: wstgpu-
jaca, zstgpujaca i panewko-
wa.

m Gataz zstepujaca tetnicy okala-
jacej udo bocznej:

A.

o

Biegnie pod napinaczem po-
wiezi szerokiej i zespala sig
z odgalezieniem tgtnicy oka-
lajacej udo przysrodkowe;.
Biegnie przez migsien ob-
szerny przy$rodkowy i ze-
spala si¢ z galezia tgtnicy
podkolanowe;j.

. Zespala sig z tetnica poslad-

kowa dolna.

Biegnie przez migsien ob-
szerny boczny i zespala si¢
z galezia tetnicy podkolano-
wej.

. Zespala sig z galgzig tgtnicy

zastonowej.

Konczyna dolna * Pytania n

7l Dokoricz zdanie, wybierajac po-
prawne stwierdzenie:

Obie tetnice okalajace udo una-

czyniaja staw biodrowy...

A. W réwnym stopniu.

B. Lecz tgtnica okalajaca udo
boczna jest glownym naczy-
niem go zaopatrujacym.

C. Lecz tetnica okalajaca udo
przysrodkowa jest glownym
naczyniem go zaopatruja-
cym.

D. Jedynie w nieznacznym stop-

niu.
. Zaopatrujac wylacznie jego
tylna powierzchnig.

Do sieci zespolen tetniczych
wokot stawu biodrowego nie
nalezy:

A. Tetnica posladkowa gorna.
B. Tetnica przeszywajaca 1.
C. Tetnica okalajaca udo przy-
srodkowa.
D. Tetnica okalajaca udo bocz-
na.

. Wszystkie wyzej wymienio-
ne tetnice tworza sie¢ tetni-
cza wokot stawu biodrowe-
go.

m

25



T A
/ m } Koiiczyna dolna  Pytania

26

49] Wybierz prawidtowe stwierdze-

nie:

A. Tetnica przeszywajaca I od-

galgzia sig¢ ponizej mig$nia

przywodziciela krotkiego.

Gataz panewkowa unaczynia

jedynie panewke stawu bio-

drowego.

. Galaz panewkowa odchodzi
od tylnej galezi tetnicy za-
stonowej.

. Tetnica zastonowa przed

wej$ciem do kanatu zastono-

wego dzieli si¢ na dwie gale-
zie koficowe.

Wszystkie powyzsze stwier-

dzenia s prawdziwe.

o

mPacjent 63-letni zglosit si¢ do

lekarza rodzinnego z powodu

kurczowego bolu tydek, ktory

pojawia si¢ podczas spacerow

i ustgpuje po odpoczynku. Opi-

sywany stan moze by¢ spowo-

dowany:

A. Uszkodzeniem nerwow tyl-
nego przedziatu goleni.

B. Przewleklym niedokrwie-
niem konczyn.

C. Miazdzyca konczyn dol-
nych.

D.BiC.

. Zadnym z powyzszych czyn-

nikow.

mKtére z wymienionych badan

powinny zosta¢ wykonane w dia-

gnostyce schorzenia opisanego

w pytaniu 50?

A. Pomiar wskaznika kostko-
Wo-ramiennego.

B._USG metoda duplex.

C. Angiografia.

D. Wszystkie powyzsze.

E. Zadne z wymienionych.

m Pacjentka w wieku 65 lat leczo-

na od kilku lat z powodu migo-
tania przedsionkow zglosila si¢
na izbg przyje¢ z powodu silne-
go bolu prawej goleni i stopy,
ktéry wystapit nagle w godzi-
nach nocnych. Badajacy lekarz
stwierdzit ozigbienie koficzyny
i brak tetna na tetnicy grzbieto-
wej stopy. Najbardziej prawdo-
podobna przyczyna opisanych
objawow jest:

. Neuropatia obwodowa.

. Zapalenie zyt glebokich.

. Ostre niedokrwienie koficzy-
ny.

Zator skrzepling pochodzaca
Z serca.

E CiD;

owm >



taniu 52:

A. Wymaga natychmiastowej

interwencji leczniczej.

Czesciej wystepuje u pacjen-

tow z chorobami zastawki

dwudzielnej.

. Moze spowodowaé nieod-
wracalng martwice tkanek.

D. AiC.

A,BiC.

o

A Tetnica podkolanowa lezy:

A. Najbardziej przy$rodkowo

i najglebiej w dole podkola-

nowym.

Najbardziej przysrodkowo

i powierzchownie w dole

podkolanowym.

C. Pomigdzy nerwem piszcze-
lowym i zyta podkolanowa.

. Najbardziej bocznie i najgle-
biej w dole podkolanowym.

. Zadne z powyzszych stwier-
dzen nie jest prawidfowe.

mthnica podkolanowa konczy

sig:

A. W obrgbie przedziatu tylne-
go goleni.

B. Dzielac sig na tetnice pisz-
czelowe przednia i tylng.

C. W obrebie przedziatu przed-
niego goleni.

D. AiB.

E. BiC.

Koriczyna dolna ° Pytania n

m Stan chorobowy opisany w py- HiKtora z tetnic tworzacych sie¢

stawowa kolana nie jest galezia

tetnicy podkolanowej?

Tetnica zstgpujaca kolana.

Tetnica boczna gérna kolana.

Tetnica okalajaca strzatke.

. Tetnica przysrodkowa dolna
kolana.

E. AiC.

som>

Tetnice tydkowe:

A. W liczbie 2 odchodza od tet-
nicy podkolanowe;j.

B. W liczbie 3 odchodza od tet-
nicy piszczelowej tylnej.

C. W liczbie 3 odchodza od tet-
nicy podkolanowe;j.

D. W liczbie 2 odchodza od tet-
nicy piszczelowej tylnej.

E. Sa galeziami tetnicy piszcze-
lowej przedniej.

58] Tetnice tydkowe unaczyniaja:

A. Gléwnie mig$nie przedniego
przedziahu goleni.

B. Migénie: brzuchaty tydki
i ptaszczkowaty.

C. Migénie: brzuchaty tydki
i piszczelowy tylny.

D. Migsien tydkowy.

E. Wszystkie migénie tylnego

przedziatu goleni.
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I Ktére stwierdzenie prawidtowo
opisuje unaczynienie goleni?
A. Tetnica piszczelowa tylna
zaopatruje wylacznie prze-
dziat tylny goleni.

Tetnica piszczelowa przed-

nia zaopatruje przedzial

przedni i boczny goleni.

Tetnica piszczelowa tylna

zaopatruje przedziat tylny

i boczny goleni.

. Tetnica piszczelowa przed-
nia zaopatruje przedziat
przedni i tylny goleni.

. Zadne z powyzszych stwier-
dzen nie jest prawdziwe.

m

mTQtnica okalajaca strzatke jest
gatezia tgtnicy:
A. Podkolanowej.
B. Piszczelowej przedniej.
C. Piszczelowej tylnej.
D. Strzatkowe;j.
E. Bocznej dolnej kolana.

m Unaczynienie migéni przedzialu
bocznego goleni pochodzi:

A. Bezposrednio z tgtnicy pisz-
czelowej tylnej.
Bezposrednio z tetnicy pisz-
czelowej przedniej.

Z galezi tetnicy strzatkowej.
. Z galezi tetnicy okalajacej
strzatke.

Z sieci stawowej kolana.

m

mTQtnica strzatkowa jest galezia:

>

m

. Tetnicy piszczelowej przed-

niej i przebiega w przedziale
bocznym goleni.

Tetnicy piszczelowej tylnej
i przebiega w przedziale

_bocznym goleni.
. Tetnicy piszczelowej przed-

niej i przebiega w przedziale
przednim goleni.

Tetnicy piszczelowej tylnej
i przebiega w przedziale tyl-
nym goleni.

. Tetnicy podkolanowej i prze-

biega w przedziale tylnym
goleni.

m Wybierz nieprawidlowe stwier-
dzenie dotyczace topografii tet-
nicy piszczelowej przedniej:

A.

1]

Rozpoczyna sig¢ w przedzia-
le tylnym goleni.

W dystalnej czgsci goleni le-
zy pomigdzy $ciggnem mig-
$nia piszczelowego przed-
niego i mig$nia prostownika
palcow.

Przebiega na przedniej po-
wierzchni blony migdzykost-
nej goleni.

. Przechodzi przez otwor gor-

ny blony migdzykostnej go-
leni.

. Wszystkie powyzsze stwier-

dzenia sa prawidtowe.



m Tetnica piszczelowa przednia:

A. Konczy sig, dzielac si¢ na

galezie koncowe — tetnice

kostkowe przednie przysrod-
kowa i boczna.

Przedtuza si¢ na powierzch-

ni stopy w tetnicg grzbietowa

stopy.

Konczy sig, zespalajac sig

z galezia przeszywajaca tet-

nicy strzatkowe;.

. Dzieli si¢ na gatezie konco-
we — tetnicg grzbietowa sto-
py i tetnicg tukowata.

. Konczy sig, zespalajac sig
z tgtnica piszezelowa tylng
na podeszwowej powierzch-
ni stopy.

mW sktad rete malleolare nie

wchodzi:
A. Arteria malleolaris anterior
medialis.
B. Arteria malleolaris anterior
lateralis.
C. Ramus arteriae fibularis.
D. Arteria malleolaris posterior
medialis.
. Wszystkie powyzsze struk-
tury wchodza w sktad rete
malleolare.

m

Konczyna dolna  Pytania

mTQtnO na tetnicy piszczelowej

tylnej?

A. Jest niemozliwe do wyczu-

cia.

B. Jest najtatwiej wyczuwalne
w dolnej czesci dotu podko-
lanowego.

. Jest najtatwiej wyczuwalne
w potowie odlegtosci migdzy
dotem podkolanowym a pig-
ta.

. Jest najlatwiej wyczuwalne
w potowie odlegtosci migdzy
kostka przy$rodkowa i pigta.

. Jest najlatwiej wyczuwalne
w potowie odleglosci migdzy
kostka boczna i pigta.

mPacjent 24-letni zglosit si¢ na

izbg przyje¢ z powodu obfitego

krwawienia z gigbokiej rany po-

deszwy stopy przebiegajacej na

wysokosci podstaw kosci §rod-

stopia II-IV. Ktéra z ponizszych

tetnic najprawdopodobniej ule-

gla uszkodzeniu?

A. Tgtnica grzbietowa stopy.

B. Tetnica podeszwowa przy-
$rodkowa.

C. Luk podeszwowy glgboki.

D. Tgtnica tukowata.

E. Zadna z powyzszych.
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[[Ktéra z ponizszych tetnic ze-
spala si¢ z koncowym odcin-
kiem tuku podeszwowego gle-
bokiego?

. Tetnica tukowata.

. Tetnica podeszwowa glebo-

ka.

Tetnica przeszywajaca.

. Pierwsza tetnica grzbietowa

$rodstopia.

Zadna z powyzszych.

==

=0

m

[ Do galezi fuku podeszwowego
glebokiego nie zalicza sig:
A. Gatezi palcowej do palca V.
B. Tetnic podeszwowych $rod-
stopia.
Gatezi palcowej do palca L.
. Galezi przeszywajacych.
E. AiC.

R

Galezie przeszywajace:

A. W liczbie 3 biegna migdzy
glowami kosci $rodstopia I1-
-V.

. W liczbie 4 biegna migdzy

glowami kosci $rodstopia I-

-V.

W liczbie 3 biegna migdzy

podstawami kosci §rodstopia

I-IV.

. W liczbie 4 biegna migdzy
podstawami kosci $rodstopia
I-V.

. W liczbie 3 biegna miedzy
podstawami kosci §rodstopia
1I-V.

(]

Do galezi tetnicy grzbietowej
stopy nie nalezy:
A. Tetnica stgpowa przysrodko-
wa.
Tetnica stgpowa boczna.

C. Gataz palcowa do przysrod-
_kowej powierzchni matego
palca.
D. Tetnica lukowata.
E. Tetnica grzbietowa $rodsto-
pia L.
mTcmica grzbietowa $rodsto-
pia I jest galezia:
A. Tetnicy grzbietowej stopy.
B. Tetnicy tukowate;j.
C. Tetnicy grzbietowej stopy II.
D. Tetnicy podeszwowej przy-
$rodkowe;.
E. Tetnicy podeszwowe;j glebo-
kiej.
73] StopQ zaopatruja:

A. 4 tetnice podeszwowe $§rod-
stopia i 3 tetnice grzbietowe
$rodstopia.

3 tetnice podeszwowe $rod-

stopia i 4 tetnice grzbietowe

$rodstopia.

. 3 tgtnice podeszwowe $rod-
stopia i 3 tetnice grzbietowe
$rodstopia.

. 4 tetnice podeszwowe $rod-
stopia i 4 tetnice grzbietowe
$rodstopia.

. Zadna z powyzszych odpo-
wiedzi nie jest prawidtowa.

o



Tqmica grzbietowa palca V, za-
opatrujaca jego boczna po-
wierzchnig, odgatezia sig od:

A.

E.

Luku podeszwowego gigbo-
kiego.

Tetnicy podeszwowej bocz-
nej.

Tetnicy grzbietowej §rodsto-
pia IV.

Tetnicy podeszwowej $rod-
stopia IV.

Zadnej z powyzszych struk-
tur.

m Wybierz prawdziwe stwierdze-
nie opisujace unaczynienie sto-
py:

A.

o

m

Stopg drenuja dwa potaczone
ze sobq uktady zylne: gigbo-
ki i powierzchowny.

. Stope drenuja dwa uktady

zylne: gleboki i powierz-
chowny, ktére nie sg ze soba
potaczone.

. Stopa drenowana jest wy-

lacznie przez uklad zyt po-
wierzchownych.

. Stopa drenowana jest wy-

tacznie przez uktad zyt gle-
bokich.

Zadne z powyzszych stwier-
dzen nie jest prawdziwe.

Koniczyna dolna  Pytania n

mKtére z ponizszych stwierdzen
nie jest prawdziwe?

A.

Zyty glebokie towarzysza
tetnicom.

Zyty powierzchowne towa-
rzysza tetnicom powierz-
chownym.

Zyly powierzchowne ucho-
dza do tuku zylnego pode-
SZWOWego.

. Zyta odstrzatkowa rozpoczy-

na si¢ na bocznej stronie sto-

py-
BiC.

[ Tetno na tetnicy grzbietowej
stopy jest wyczuwalne pomig-

A.

m

Sciegnami mig$ni: prostow-
nika dhugiego palcow dla
palca IT i I

. Sciegnami migéni: piszcze-

lowego przedniego i pro-
stownika dtugiego palucha.

. Sciggnami migsni: prostow-

nika dtugiego palucha i pro-
stownika dlugiego palcow
dla palca II.

. Dwiema gtowami I migsnia

migdzykostnego.

Kostka przysrodkowa a $cig-
gnem mig$nia piszczelowego
przedniego.
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dolnej mozna wyczu¢ w:
A. Jednym miejscu.

B. Dwoéch miejscach.

C. Trzech miejscach.

D. Czterech miejscach.
E. Pigciu miejscach.

[ Ktére zdanie prawidlowo opi-

suje unaczynienie stopy?

Tqmo obwodowe na konczynie mUderzenie w $ciggno pigtowe

pozwala na oceng czynnosci od-
ruchowej z odcinkéw rdzenia
kregowego:

A. LsiS;.

B. Tylko S;.

€. S1iSs.

D. Tylko Ss.

E. S71i8Ss.

A. Wigksza czg$¢ stopy unaczy- [ANa stopie nie mozna zidentyfi-

niona jest przez galezie tgtni-
cy podeszwowej przysrodko-
wej.

. Wigksza czgs¢ stopy unaczy-
nia tetnica grzbietowa stopy.

C. Tetnica podeszwowa przy-
$rodkowa laczy si¢ z gale-
ziami tuku podeszwowego.

. Tetnica podeszwowa przy-
$rodkowa jest wigkszym od-
galezieniem tetnicy piszcze-
lowej tylnej.

E. Wszystkie powyzsze stwier-

dzenia sa btedne.

mKtére stwierdzenie opisujace

unaczynienie zylne konczyny

dolnej jest biedne?

A. Zyta odpiszczelowa przebie-
ga do przodu od kostki przy-
$rodkowej.

. Zyta odstrzatkowa uchodzi
do zyty podkolanowej.

. Zyta odpiszczelowa uchodzi
do zyty udowe;.

. Zyta odstrzatkowa przebija
powigz gigboka w dolnej 1/3
czescei goleni.

. Wszystkie powyzsze stwier-
dzenia sq prawdziwe.

o

kowaé:

A. Sciggna migénia piszczelo-

wego przedniego.

Sciggna mieénia strzatkowe-

go dhugiego.

. Sciggna migénia strzatkowe-

go krotkiego.

D. Sciegna migénia piszczelo-
wego tylnego.

E. Sciggna migsnia prostownika
dhugiego palcow.

o

mGkowa strzatki jest punktem

kostnym wykorzystywanym do

identyfikacji $ciggna:

A. Migsnia potSciegnistego i ner-

wu strzatkowego wspolnego.

B. Migénia potbloniastego i ner-

wu piszczelowego.

C. Mig$nia dwuglowego uda
i nerwu piszczelowego.

. Migénia dwuglowego uda
i nerwu strzatkowego wspol-
nego.

. Migsnia poticiegnistego i pot-
bloniastego.

m



pozwala na oceng czynnosci od-
ruchowej z odcinkéw rdzenia
kregowego:

A.LjiLp.

. LriLs.

WS Y

. Tylko Ly4.

L Ll

oow

mAby unikna¢ uszkodzenia ner-

wu kulszowego podczas iniekcji

domigs$niowych, wktucia nalezy

wykonywag:

A. W kwadrancie bocznym dol-
nym posladka.

B. W kwadrancie bocznym gor-
nym posladka.

€. W kwadrancie przysrodko-
wym gérnym posladka.

D. W kwadrancie przy$rodko-
wym dolnym posladka.

E. Na przecigciu linii pionowej
przechodzacej przez najwy-
zszy punkt grzebienia bio-
drowego i linii do niej pro-
stopadtej lezacej w polowie
odlegloéci pomigdzy tym
punktem a guzem kulszo-
wym.

Koficzyna dolna ¢ Pytania n

[Auderzenie w wigzadto rzepki [T Kobieta w wieku 42 lat zglosita

sig do chirurga z powodu posze-
rzonych, kretych zyt powierz-
chownych konczyn. Chirurg
rozpoznat niewydolno$¢ zasta-
wek zyt powierzchownych. Do
najbardziej prawdopodobnych
miejsc wystapienia niewydolno-
$ci nie nalezy:

. Ujscie zyly odpiszczelowej
do zyty udowe;.

. Ujscie zyty odstrzatkowej do
zyty podkolanowe;j.

. Miejsce na udzie 5 cm powy-
zej kolana w zyle przeszy-
wajacej.

. Migjsce na goleni 5 cm po-
wyzej kostki przysrodkowej
w zyle przeszywajacej.

. Wszystkie wymienione sa
prawdopodobnymi miejsca-
mi wystapienia niewydolno-
§ci zastawek zylnych.

o

m Ktory z ponizszych miotoméw

jest oceniany podczas badania
zgigcia w stawie biodrowym?
A. Miotom L; i Lj.

B. Miotom Ly4.

C. Miotom Ls-S;.

D. Miotom S; i S;.

E. Miotom S, i S3.
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[T Brak odruchu rzepkowego, wy- [ Ktore z ponizszych stwierdzen
wolanego przed uderzenie prawidtowo opisuje nerw udo-

w wigzadto rzepki stawu kolano- wy?
wego, moze $wiadczy¢ o uszko- A. Utworzony jest przez gale-
dzeniu czynnosci czuciowe; i ru- zie przednie Ly-La.
chowej poziomu? B. W trojkacie udowym lezy
A. L, rdzenia kregowego. _przysrodkowo od tetnicy
B. L3 i L4 rdzenia kregowego. udowe;j.
C. S; i S rdzenia kregowego. C. Unerwia wszystkie migénie
D. Ls-S; rdzenia kregowego. lezace w przednim przedzia-
E. Zadna z powyzszych odpo- le uda.

wiedzi nie jest prawidlowa. D. AiC.

E. Wszystkie powyzsze odpo-
80 Ktéry z ponizszych nerwow wiedzi sa prawidiowe.
moze zosta¢ uszkodzony w wy-
niku uderzenia, zlamania kosci 7 Ktéry z nerwow splotu ledzwio-

strzatkowej lub zbyt wysokiego
zalozenia gipsu na golen?

A. Nerw udowy.
B. Nerw piszczelowy.
C. Nerw podkolanowy.

D. Nerw strzatkowy wspolny.

E. Nerw zastonowy.

[T Piets ledzwiowo-krzyzowy utwo-

rzony jest przez:

A. Przednia gataz Ly i Ls.
B. Przednia gataz L4 i Ls.

C. Tylna gataz Ly i L.
D. Tylna gataz L4 i Ls.
E. BiD.

34

wego w jamie brzusznej oddaje
galezie zaopatrujace migsien
biodrowy i grzebieniowy?

A. Nerw zastonowy.

B. Nerw udowy.

C. Nerw kulszowy.

D. Nerw biodrowo-pachwinowy.
E. Nerw piciowo-udowy.

m Nerw zastonowy nie unerwia:

A. Migsnia przywodziciela wiel-
kiego i dhugiego.

. Migénia zaslaniacza we-

wngtrznego.

Migénia przywodziciela wiel-

kiego i grzebieniowego.

. Migénia smuklego i grzebie-
niowego.

. Migénia przywodziciela krot-
kiego i diugiego.

e



nicg przez otwor kulszowy
wigkszy nad migéniem gruszko-
watym, jest:

A. Nerw posladkowy gorny.

B. Nerw kulszowy.

C. Nerw skorny tylny uda.

D. Nerw sromowy.

E. AiC.

EEZakres unerwienia nerwu po-

$ladkowego gornego obejmuje:

A. Migénie posladkowe maty
i wielki.

B. Migénie posladkowe $redni
i maty.

C. Migsieni napinacz powigzi
szerokiej.

D. AiC.

E BiC.

mPrawdq jest, ze nerw do mig-

$nia czworobocznego uda:

A. Wychodzi z miednicy przez
otwor podgruszkowy.

B. Wychodzi z miednicy przez
otwor nadgruszkowy.

C. Unerwia migsien blizniaczy
dolny.

D. AiC.

E. Zadna z powyzszych odpo-
wiedzi nie jest prawidfowa.

Konczyna dolna ¢ Pytania -

MNerwem, ktory opuszcza mied- mNerw ten opuszcza miednicg

przez otwér kulszowy wigkszy

ponizej migénia gruszkowatego

pomigdzy nerwem sromowym

a nerwem skornym tylnym uda.

Mowa o:

A. Nerwie kulszowym.

B. Nerwie posladkowym dolnym.

C. Nerwie do migénia zastania-
cza wewnetrznego.

D. Nerwie udowym.

E. Nerwie po$ladkowym gor-
nym.

mWskaz' blgdne stwierdzenie.

Nerw skorny tylny uda:

A. Jest nerwem splotu ledzwio-

wego.

B. Oddaje matq gataz kroczowa

do skoéry moszny lub warg

sromowych wigkszych.

W okolicy posladkowej przy-

kryty jest migéniem poslad-

kowym wielkim.

. Unerwia skorg tylnej po-
wierzchni uda i gornej czegsci
goleni.

E. Unerwia skore fatdu poslad-

kowego.

(]

m Prawda jest, ze nerw sromowy:

A. Przebiega nad wigzadlem
krzyzowo-kolcowym.

B. W okolicy po$ladkowej nie
oddaje galezi.

€. Do okolicy krocza wchodzi
przez otwor kulszowy mniej-
szy.

D.BiC.

. Wszystkie powyzsze odpo-

wiedzi sa prawidtowe.

m
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na temat nerwu posladkowego

dolnego:

A. Jest utworzony przez gate-
zie przednie Ls-S,.

B. Wychodzi z miednicy przez
otwor podgruszkowy.

€. Unerwia migsien posladko-
wy $redni i maty.

D. Unerwia migsien posladko-
wy wielki.

E. Wszystkie powyzsze stwier-
dzenia sq prawdziwe.

m]Nerwem, ktory nie wchodzi

do okolicy posladkowej przez

otwor kulszowy wigkszy, jest:

A. Nerw do migénia zastania-
CZa Wewnetrznego.

B. Nerw sromowy.

C. Nerw skorny przeszywaja-
cy.

D. Nerw po$ladkowy wielki.

E. Nerw skorny uda tylny.

A Nerw skorny przeszywajacy

wychodzi z miednicy:

A. Przez otwor kulszowy wigk-
szy nad migsniem gruszko-
watym.

B. Przez otwor kulszowy wigk-
szy pod mig$niem gruszko-
watym.

C. Przez otwor kulszowy

mniejszy.

. Przebijajac wigzadto krzy-

ZOWO-guUzowe.

. Przebijajac wigzadto krzy-

zowo-kolcowe.

Im Wybierz bledne stwierdzenie 'm Gataz udowa nerwu piciowo-

-udowego zstepuje na udo:

A. Przez kanat pachwinowy.

B. Pod wigzadlem pachwino-
wym.

C. Nad wigzadtem pachwino-

. wym.
D. Przez kanat udowy.
E.BiD.

lm Ktore stwierdzenie dotyczace

galezi piciowej nerwu picio-

wo-udowego jest bledne?

A. Unerwia migsien dzwigacz

jadra.

Przebiega przez kanat udo-

wy.

. Przebiega przez kanat pa-
chwinowy z nerwem bio-
drowo-pachwinowym.

. Zaopatruje czuciowo wargi

sromowe wieksze u kobiet.

Nie prowadzi widkien ru-

chowych dla koficzyny dol-

nej.

o

m

[m Zakres unerwienia nerwu kul-

szowego obejmuje:

A. Migénie przedziatu tylnego
uda.

. Migénie goleni i stopy.

Skorg przysrodkowej po-

wierzchni goleni i stopy.

AiB.

. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidiowe.

o=
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m Nerw kulszowy, przebiegajac [m Ktory z ponizszych migsni od-

w tylnym przedziale migéni

uda, dzieli si¢ na:

A. Nerw strzatkowy wspélny.

B. Nerw tydkowy.

C. Nerw piszczelowy.

D.AiC.

E. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidiowe.

Im Wybierz bledne stwierdzenie
na temat nerwu udowo-gole-
niowego:

A. Jest najdiuzsza galezig ner-
wu udowego.

B. Przechodzi przez rozwoér
Sciggnisty przywodzicieli.

C. Unerwia skorg na przysrod-
kowej powierzchni kolana,
goleni i stopy.

D.AiB.

EBiC.

Im Nerw zastonowy wchodzi do
przysrodkowego przedziatu
uda, przechodzac przez:

Kanat udowy.

Kanat pachwinowy.

. Kanat zastonowy.

Poczatkowo przez kanat

udowy, potem przez kanat

zastonowy.

Poczatkowo przez kanat

pachwinowy, potem przez

kanat zastonowy.

Epm>

dziela od siebie galezie kon-

cowe przednig i tylna nerwu

zastonowego po wyjsciu z ka-

natu zastonowego?

A. Miesien przywodziciel diu-
gi.

B. Migsien gruszkowaty.

C. Migsien przywodziciel wiel-
ki.

D. Migsien przywodziciel krot-
ki

EAiC.

Im Gataz tylna nerwu zastonowe-

g0 unerwia:

A. Migsien zastaniacz ze-
wnetrzny.

B. Migsien  przywodziciel
krotki.

C. Migsien zastaniacz we-
wngtrzny.

D.AiB.

E.BiC.

111} Gatlaz przednia nerwu zasto-

nowego nie unerwia:

A. Migsnia przywodziciela
diugiego.

Migénia smuklego.
Migénia przywodziciela
krotkiego.

Skoéry przy$rodkowej po-
wierzchni uda.

Zadna z powyzszych odpo-
wiedzi nie jest prawidfowa.

o®

m
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temat nerwu kulszowego:

A. Jest nerwem splotu ledzwio-
wo-krzyzowego (L4-S3).

B. W tylnym przedziale uda
lezy na migsniu przywodzi-
cielu wielkim.

C. W tylnym przedziale uda
glowa krétka migsnia dwu-
glowego krzyzuje go od ty-
tu.

D.AiC.
E BiC.

EEEY Nerw piszczelowy zaopatruje

wszystkie migsnie przedziatu

tylnego uda, z wyjatkiem:

A. Migénia pétbloniastego.

B. Glowy dhugiej migénia dwu-
glowego uda.

C. Glowy krotkiej migsnia
dwugtowego uda.

D. Migénia pokciggnistego.

E. AiC.

Im Nerw piszczelowy zaopatruje:

A. Wszystkie migsnie pode-
szwy, z wyjatkiem pierw-
szych dwoch mie$ni mig-
dzykostnych grzbietowych.

. Skore powierzchni tylno-

-bocznej goleni.

Skoreg stopy i palca matego.

AiC.

Wszystkie powyzsze odpo-

wiedzi sa prawidtowe.

[EEFA Wskaz bledne stwierdzenie na EEE Nerw strzatkowy wspolny

unerwia:
A. Glowe krotka mig$nia dwu-
glowego uda.
Migsien prostownik krotki
palcow.
Migénie migdzykostne
grzbietowe podeszwy.
D. AiB.
Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidiowe.

mKtéry z ponizszych nerwow

przebiega przez dét podkola-

nowy razem z tetnica i zyla

podkolanowa?

A. Nerw udowy.

B. Gataz tylna nerwu zastono-
wego.

C. Nerw piszczelowy.

D. Nerw tydkowy.

E. Nerw udowo-goleniowy.

IIHNerw piszczelowy opuszcza

dét podkolanowy, przebiega-

Jjac pod:

A. Przyczepem poczatkowym
migénia podkolanowego.

. Przyczepem poczatkowym
mig$nia piszczelowego tyl-
nego.

. Lukiem $ciggnistym mig-

$nia podeszwowego.

Lukiem $ciggnistym mig-

$nia plaszczkowatego.

Zadna z powyzszych odpo-

wiedzi nie jest prawidtowa.

o

m



na goleni:

A. W przedziale przednim na
wewngtrznej powierzchni
mig$nia  piszczelowego
przedniego.

W przedziale tylnym na ze-
wngtrznej powierzchni mig-
$nia piszczelowego tylne-
go.

C. W przedziale przednim na
zewngtrznej powierzchni
migsnia prostownika dhu-
giego palcow.

W przedziale tylnym na
wewngtrznej powierzchni
migsnia ptaszczkowatego.
W przedziale tylnym na
wewnetrznej powierzchni
migénia piszczelowego tyl-
nego.

™

m Wskaz prawidiowe stwierdze-

nie na temat nerwu piszczelo-

wego:

A. Jest silniejsza galezia kon-
cowg nerwu kulszowego.

B. Opuszcza golen, przecho-
dzac przez kanal kostki
bocznej.

C. Opuszcza golen, przecho-
dzac przez kanal kostki
przysrodkowe;j.

D.AiB.

E. AiC.

goleniowym oddaje nerwy

skorne:

A. Nerw tydkowy.

B. Galgzie pigtowe boczne.

C. Galezie pigtowe przysrod-
kowe.

D.AiB.

EAi€:

lm Nerw piszczelowy za posred-

nictwem gatezi mig$niowych

unerwia:

A. Migsien brzuchaty tydki.

B. Migsien podkolanowy.

C. Miesien zginacz dhugi pal-
cow.

D.AiC.

E. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa poprawne.

A Ktéry z migéni warstwy gle-

bokiej przedziatu tylnego go-

leni nie jest unerwiony przez

nerw piszczelowy?

A. Migsien podkolanowy.

B. Migsien piszczelowy tylny.

C. Migsien zginacz diugi palu-
cha.

D. Migsien zginacz dhugi pal-
cOw.

E. Zadna z powyzszych odpo-
wiedzi nie jest prawidtowa.

Koiiczyna dolna ° Pytania n

m Nerw piszczelowy przebiega K Nerw piszczelowy w odcinku
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nie dotyczace nerwu tydko-

wego:

A. Jest galgzia skorna nerwu

strzatkowego wspolnego.

Biegnie na powierzchni ze-

wngtrznej migénia brzucha-

tego tydki.

Unerwia skérg na bocznej

stronie stopy i palca mate-

go.

BiC.

. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidlowe.

2]

A Nerw tydkowy taczy sie z ner-

wem strzatkowym wsp6olnym
za po$rednictwem:

A. Galezi taczacej piszczelo-
wej.

Galezi laczacej strzatko-
wej.

Galezi faczacej goleni.
Galezi taczacej piszczelo-
wo-strzalowe;.

. Galezi taczacej kulszowej.

e =

m Wskaz nieprawidlowe stwier-

dzenie dotyczace gatezi pigto-

wych przysrodkowych:

A. Sa galeziami nerwu pisz-
czelowego.

B. Sq galeziami nerwu strzat-
kowego wspolnego.

C. Powstaja w poblizu stawu
skokowo-goleniowego.

D.AiC.

E.BiC.

m Wskaz prawidlowe stwierdze- [m Galezie skorne odchodzace od

nerwu strzatkowego wspdlne-

go to:

A. Galaz taczaca strzatkowa.

B. Nerw skorny boczny tydki.

C. Nerw strzatkowy powierz-
chowny.

"D.AiB.

E. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa poprawne.

m Wskaz prawidlowe stwierdze-

nie dotyczace nerwu strzatko-

wego powierzchownego:

A. Jest galgzia nerwy strzaf-
kowego wspolnego.

B. Unerwia migsien strzatko-
wy diugi i krétki.

€. Dzieli sig na galezie grzbie-
towe przysrodkowe i bocz-
ne stopy.

D.AiC.

E. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidlowe.

Im ‘Wskaz nieprawidlowe stwier-

dzenie dotyczace gatezi facza-

cej strzatkowej:

A. Jest galezia skorna nerwu
strzatkowego wspolnego.

B. Unerwia skorg tylno-przy-
$rodkowej  powierzchni
tydki.

C. Laczy si¢ z galezia tydko-
wa nerwu piszczelowego.

D.AiC.

E.BicC.



mNerw strzatkowy powierz-

chowny poprzez galezie

grzbietowe  przysrodkowe

i boczne stopy nie zaopatruje:

A. Bocznej powierzchni palca
matego.

B. Przy$rodkowej i bocznej
powierzchni palucha.

C. Przestrzeni miedzy palu-
chem a palcem II.

Koiiczyna dolna ° Pytania

[m Nerw strzatkowy gleboki bie-
gnie w kierunku stopy w prze-
dziale przednim goleni pod

migéniem:

A. Prostownikiem diugim pa-

lucha.

lucha.

(]

cow.

Prostownikiem krétkim pa-

Prostownikiem dhugim pal-

D.AiC. D. Prostownikiem krétkim pa-
EBiC, lucha.
ESCiD,
[m Wskaz stwierdzenie prawidto-

m Wskaz migénie unerwione
przez nerw strzatkowy glebo-

wo opisujace topografi¢ ner-
wu strzatkowego glebokiego:

A. Wchodzi do przedziatu ki:
przedniego goleni przez A. Migsien prostownik krotki
otwdr w przegrodzie mig- palcow.
dzykostnej. B. Migsien prostownik dhugi
B. Owija si¢ wokét szyjki palucha.

strzatki i wehodzi do prze-
dziatu przedniego goleni.

. Wchodzi do przedziatu
przedniego goleni przez ka-
nat przywodzicieli.

. Przez otwor w gornej czg-

$ci przegrody migdzykost-

nej wehodzi do przedziahu
tylnego goleni.

Zadna z powyzszych odpo-

wiedzi nie jest prawidiowa.

C. Trzy pierwsze migsnie mig-
dzykostne grzbietowe sto-

124
D.AiB.

m

wiedzi s poprawne.

BRI Nerw strzatkowy gieboki za-

opatruje czuciowo:

A. Skore pomigdzy palcem IV

a palcem matym.
B. Skorg podeszwy.

C. Skérg pomigdzy paluchem

a palcem IL.
D. Skoére grzbietu stopy.
E.AiD.

. Wszystkie powyzsze odpo-

41
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lm Wskaz nerwy, ktore unerwia-
ja stope:
A. Nerw piszczelowy.
B. Nerw udowo-goleniowy.
C. Nerw tydkowy.
D.AiC.
E. Wszystkie powyzsze odpo-

wiedzi sa prawidtowe.

FEE W kanale kostki przysrodko-
wej nerw piszczelowy lezy:
A. Przy$rodkowo od tetnicy
piszczelowej przednie;.
Bocznie od tetnicy piszcze-
lowej przedniej.
Bocznie od tetnicy piszcze-
lowej tylnej.
Przysrodkowo od tgtnicy
piszczelowej tylnej.
Zadna z powyzszych odpo-
wiedzi nie jest prawidtowa.

(]

m Nerw piszczelowy dzieli sig
na:

A.Nerw podeszwowy przy-
$rodkowy.

B. Nerw grzbietowy przysrod-
kowy i boczny.

C. Nerw podeszwowy boczny.

D.AiC.

E. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi s prawidlowe.

137 Ktory z ponizszych migéni nie
jest unerwiony przez nerw po-
deszwowy przy$rodkowy?

A. Migsien odwodziciel palu-
cha.

Migsien zginacz krotki pal-

cow.

Migsien zginacz krotki pa-

lucha.

D. Migsien glistowaty II.

ERBiD;

o

EELN Nerw podeszwowy przysrod-
kowy przechodzi na pode-
szwowa powierzchnig stopy
w bruzdzie pomigdzy:

A. Migéniem odwodzicielem
palucha i mig$niem zgina-
czem dhugim palcow.

. Migéniem odwodzicielem

palucha i migéniem zgina-

czem krotkim palcow.

Mig$niem zginaczem dtu-

gim i mig$niem zginaczem

krotkim palcow.

Migéniem zginaczem diu-

gim i mig$niem zginaczem

krotkim palucha.

. Zadna z powyzszych odpo-

wiedzi nie jest prawidlowa.

o

m



m Wskaz prawidlowe stwierdze- Im Galaz powierzchowna nerwu

nie na temat nerwu podeszwo-

wego wiasciwego palcow:

A. Jest galezia nerwu pode-
szwowego przysrodkowe-
go.

. Unerwia powierzchnig
boczna palucha.

C. Unerwia powierzchnig przy-

$rodkowa palucha.

D. AiB.

E.AiC.

140 ] Nerwy podeszwowe wspdlne

palcow sa galgziami:

A. Galgzi podeszwowej nerwu
podeszwowego bocznego.

B. Gatezi glebokiej nerwu po-
deszwowego bocznego.

€. Nerwu podeszwowego przy-
srodkowego.

D. Nerwu strzatkowego gle-
bokiego.

E.AiB.

0 Podziat nerwu podeszwowego
bocznego na gataz powierz-
chowng i gleboka nastgpuje
w poblizu:

A. Stawu poprzecznego stepu.

B. Kosci todkowatej.

C. Podstawy V koéci $rodsto-
pia.

D. Glowy V kosci $rodstopia.

E. Glowy I kosci §rodstopia.

podeszwowego bocznego od-

daje:

A. Nerw podeszwowy wiasci-
wy palcow.

. Galgzie do migéni glisto-
watych II-IV.

. Nerw podeszwowy wspél-
ny palcow.

D.AiC.

. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa poprawne.

o

m

5 Nerw podeszwowy wspolny

palcow z gatezi powierzchow-

nej nerwu podeszwowego

bocznego unerwia:

A. Boczng powierzchnig palca

matego.

Migénie grzbietowe mig-

dzykostne migdzy IV i V

koscia $rodstopia.

Migsénie podeszwowe mig-

dzykostne migdzy IV i V

koscia $rédstopia.

D.AiC.

. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidtowe.

(1]

m
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zaopatrywany przez galaz gle-

boka nerwu podeszwowego

bocznego:

. Migsien przywodziciel pa-

lucha.

Migsien glistowaty 1.

Migsnie glistowate [I-IV.

. Wszystkie mig$nie migdzy-
kostne, z wyjatkiem poto-
zonych migdzy IV i V ko-
$cig $rodstopia.

E.CiD.

Pew

m Wskaz prawidtowe stwierdze-

nie dotyczace przebiegu ner-

wu strzatkowego glebokiego:

A. Na powierzchni grzbieto-
wej stopy biegnie bocznie
od tetnicy grzbietowej sto-
py-

. Na powierzchni grzbieto-

wej stopy biegnie przysrod-

kowo od tetnicy grzbieto-

wej stopy.

Biegnie rownolegle i bocz-

nie od $ciggna migénia pro-

stownika dtugiego palucha.

D.AiC.

E.BiC.

(]

m Wskaz migsien, ktory nie jest m Nerwy grzbietowe palcow

— galezie nerwu strzatkowego

glebokiego zaopatruja:

. Skorg grzbietu stopy.

. Skore przylegajacych po-
wierzchni I II palca.

. Skoreg powierzchni bocznej
palca matego.

. Skére bocznej powierzchni

stopy.

Zadna z powyzszych odpo-

wiedzi nie jest prawidlowa.

o = >

Wskaz stwierdzenie prawidto-

Wwo opisujace przebieg nerwu

tydkowego z goleni na stopg:

A. Przechodzi na stopg do ty-

tu od kostki boczne;.

B. Przechodzi na stopg do ty-

tu od kostki przysrodko-

wej.

Przechodzi na stopg do

przodu od kostki przy$rod-

kowej.

Przechodzi na stopg do

przodu od kostki bocznej.

. Przechodzi na grzbiet stopy
pod troczkiem prostowni-
kow.

(]

m

Im Gatezie koficowe nerwu tyd-

kowego unerwiaja:

A. Skorg przysrodkowej po-
wierzchni stopy.

B. Skorg bocznej powierzchni
stopy.

C. Grzbietowo-boczna  po-
wierzchnig palca matego.

D.AiC.

E.BiC.



ImNerw strzatkowy powierz-

chowny nie zaopatruje:

A. Skéry zwréconych do siebie
powierzchni palcow I I1.

B. Skory powierzchni bocznej
stopy.

C. Skéry powierzchni bocznej
palca matego.

D.BiC.

E.A,BiC.

[E Nerwiak Mortona jest spowo-

dowany zgrubieniem:

A. Nerwu tydkowego.

B. Nerwu strzatkowego gle-

bokiego.

C. Nerwu podeszwowego
wspoélnego.

. Nerwu podeszwowego

przysrodkowego.

Nerwu podeszwowego

bocznego.

[m Wskaz prawidlowe stwierdze-

nie dotyczace nerwiaka Mor-

tona:

A. Najczesciej wystgpuje
w przestrzeni migdzy pal-
cami [T i IV.

. Powstaje w miejscu pofa-
czenia nerwu podeszwowe-
go przysrodkowego i bocz-
nego.

. Podczas chodzenia powo-
duje ostry lub tepy bol
w III przestrzeni migdzy-
palcowej.

Konczyna dolna ¢ Pytania

D. Leczenie polega na zasto-
sowaniu lekow przeciwza-
palnych lub zabiegu chirur-
gicznego.

E. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidlowe.

Im Powigz szeroka ku dotowi
przechodzi w:
A. Pasmo biodrowo-piszcze-
lowe.
. Powigz powierzchowna
goleni.
Powigz gigboka goleni.
. Blaszkg zewnetrzng powig-
zi glebokiej konczyny dol-
nej.
Blaszk¢ wewngtrzna po-
wigzi powierzchownej uda.

R

ImWskaz' falszywe zdanie opi-
sujace pasmo biodrowo-pisz-
czelowe:

A. Jest to pogrubiona powigz
szeroka.
B. Rozpoczyna sig na guzku
grzebienia biodrowego.

. Rozciaga sig az do kosci

piszczelowej, nieco ponizej

stawu kolanowego.

Rozpoczyna si¢ na kolcu

biodrowym przednim gor-

nym.

. Znajduje si¢ na powierzch-

ni bocznej uda.

o
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niej uda w powigzi szerokiej

to:

A. Otwor udowy.

B. Rozwor odpiszczelowy.

C. Otwor odpiszczelowy.

D. Rozwor udowy.

E. Powigz szeroka jest powig-
zig ciagla i nie posiada zad-
nego otworu.

A Ktéra z ponizszych zyt ucho-

dzi do zyly udowej w rozwo-

rze odpiszczelowym?

A. Zyta udowa powierzchow-
na.

B. Zyta piszczelowa.

C. Zyta przednia uda.

D. Zyta okalajaca biodro.

E. Zyta odpiszczelowa.

mPodstawq trojkata udowego

stanowi:

A. Wigzadto pachwinowe i po-
wigz szeroka.

Brzeg przysrodkowy mig-
$nia przywodziciela diugie-
go.

Wigzadto pachwinowe.
Brzeg gomy migénia kra-
wieckiego.

Brzeg migsnia grzebienia-
stego i krawieckiego.

e w

EEA otwér na powierzchni przed- 157 | Brzeg przysrodkowy migénia

krawieckiego tworzy:

. Podstawe trojkata udowe-
go.

. Brzeg przysrodkowy trdj-

kata udowego.

Dno trojkata udowego.

Wierzchotek trojkata udo-

wego.

. Brzeg boczny tréjkata udo-
wego.

L

m

[El Wskaz prawidtowa kolejnos¢

struktur  znajdujacych sig

w trdjkacie udowym od stro-

ny bocznej do przy$rodkowe;j:

A. Nerw udowy, tetnica udo-

wa, zyta udowa.

Tetnica udowa, nerw udo-

wy, zyta udowa.

. Zyta udowa, nerw udowy,

tetnica udowa.

Nerw udowy, zyta udowa,

tetnica udowa.

. Tetnica udowa, zyta udo-
wa, nerw udowy.

o

m

[mMiqéniem dzielacym otwor

kulszowy wigkszy na dwa
otwory jest migsien:

A. Posladkowy maty.

B. Posladkowy $redni i maty.
C. Zastaniacz wewngtrzny.

D. Gruszkowaty.

E. Blizniaczy gorny i dolny.



-odbytniczego ponizej dna

miednicy utworzona jest przez

miesien:

A. Gruszkowaty i blizniaczy
gorny.

B. Zastaniacz wewngtrzny.

C. Blizniaczy gérny i dolny.

D. Gruszkowaty i bliZniaczy
dolny.

E. Zastaniacz zewngtrzny.

Im Wskaz prawidlowa parg ner-

wow  zaopatrujacych odpo-
wiednio migsiefi blizniaczy
gorny i dolny:

A. Nerw udowy, nerw kulszo-

wy.

B. Nerw kulszowy, nerw udo-
wy.

C. Nerw do migénia zastania-
cza wewnetrznego, nerw
do migénia czworoboczne-
g0 uda.

D. Nerw do mig$nia czworo-
bocznego uda, nerw do
migénia zastaniacza we-
wnetrznego.

E. Nerw do migénia zastania-
cza zewngtrznego, nerw do
migénia  czworoglowego
uda.

A. Nie prostuje uda w stawie
biodrowym.

B. Nie jest unerwiony przez
nerw posladkowy dolny.

. Nie stabilizuje stawu bio-

drowego.

Nie stabilizuje stawu kola-

nowego.

. Nie zgina uda w stawie bio-
drowym.

163 | Ktory z ponizszych migéni po-

dobnie jak migsien posladko-
wy wielki objety jest dwoma
blaszkami powigzi szerokiej?
A. Migsien posladkowy $red-
ni.

. Migsien posladkowy maty.
Migsiefi czworoboczny uda.
. Migsief napinacz powigzi
szerokiej.

Migsien blizniaczy gorny
i dolny.

oe®

m

IMW przedziale przednim uda

znajdujq si¢ migsnie:

A. Krawiecki i czworoglowy

uda.

Krawiecki i dwuglowy uda.

. Potbloniasty, potsciegnisty

i dwuglowy uda.

Czworoglowy uda, smukty

i grzebieniowy.

E. Smukly, grzebieniowy i pro-
sty uda.

]
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m Boczna $ciana dotu kulszowo-  E[7A Migsien posladkowy wielki:

47



T

48

przedniego uda dziataja za-

réwno na staw biodrowy, jak

i na staw kolanowy?

. Migsien ledzwiowy wigk-

szy i biodrowy.

Migs$nie obszerne uda.

Migsien krawiecki i obszer-

ny przys$rodkowy uda.

Migsien krawiecki i prosty

uda.

. Migsien obszerny posredni
i prosty uda.

0 o=

KT wspolny przyczep koncowy

dla mig$nia lgdzwiowego wigk-

szego i biodrowego stanowi:

A. Kolec biodrowy przedni

gormy.

B. Kretarz mniejszy kosci udo-

wej.

Kolec biodrowy przedni

dolny.

. Kretarz wigkszy kosci udo-
wej.

. Kretarz mniejszy kosci fo-
nowej.

Miqs'nie obszerne uda przy-

czepiaja si¢ do kosci piszcze-

lowej:

A. Osobno poprzez swoje

Sciggna.

Wspdlnym $ciggnem mig-

$nia czworoglowego uda.

Osobno poprzez trzy wig-

zadta rzepki.

Jednym wigzadtem rzepki.

. Migénie obszerne przycze-
piaja sig tylko do rzepki.

Pz W

mEoe®m

Im Ktére z miegéni przedziatu m Migsien stawowy kolana mo-

ze by¢ czg$cia migénia:

A. Obszernego przysrodkowe-
£0.

Obszernego posredniego.
Obszernego bocznego.
Prostego uda.

Migsien stawowy kolana
zawsze jest samodzielnym
migéniem.

FTT Miesien prosty uda rozpoczy-

na sie:

. Jedng glowa.

Dwoma glowami: prosta
i boczna.

Dwoma glowami: boczna
i przy$rodkowa.

Dwoma glowami: prosta
i zagieta.

Trzema glowami: boczna,
prosta i przysrodkowa.

=

L

[m Glowa prosta mig$nia proste-

go uda przyczepia si¢ do:

A. Kolca biodrowego przed-
niego dolnego.

B. Kretarza wigkszego kosci
udowej.

C. Kolca biodrowego przed-
niego goérnego.

D. Kretarza mniejszego kosci

udowej.

Gornej powierzchni pa-

newki miednicznej.



Gesia stopg nazywa si¢ wspol- K2 Szczelina pomiedzy czescia

ne $ciggno koncowe migéni:

A. Krawieckiego i czworogto-
wego uda.

. Smuklego, potsciegnistego

i prostego uda.

Krawieckiego, smukiego

i poticiggnistego.

. Grzebieniowego, smukiego
i krawieckiego.

. Grzebieniowego, smukiego
i polsciggnistego.

2

Im ‘Wszystkie migs$nie przedziatu
przysrodkowego uda przywo-
dza udo w stawie biodrowym,
z wyjatkiem mieénia:

A. Smuktego.

B. Przywodziciela krotkiego.
C. Grzebieniowego.

D. Przywodziciela wielkiego.
E. Zastaniacza zewngtrznego.

173 | Ktéry z ponizszych migéni
unerwiony jest przez nerw
udowy?

A. Migsien smukly.

B. Migsien grzebieniowy.

C. Migsien przywodziciel diu-
gi.

D. Migsien przywodziciel krot-
ki.

E. Migsien przywodziciel wiel-
ki i zastaniacz zewngtrzny.

przywodzaca a czecig $cig-
gnista migénia przywodzicie-
la wielkiego to:

A. Rozwor odpiszczelowy.

B. Kanat odpiszczelowy.

C. Kanat przywodzicieli.

D. Rozwoér przywodzicieli.

E. Rozwor odwodzicieli.

‘mCzqs'é przywodzaca i czes¢

$ciggnista mig$nia przywodzi-

ciela wielkiego sa unerwione

odpowiednio przez:

A. Nerw udowy, nerw zasto-

nowy.

Nerw zastonowy, nerw kul-

SZOWY.

C. Nerw zastonowy, nerw udo-
wy.

. Nerw kulszowy, nerw pisz-
czelowy.

. Nerw udowy, nerw pisz-
czelowy.

m Migéniem wspéitworzacym

dno oraz stanowiacym przy-
$rodkowe ograniczenie trojka-
ta udowego jest migsien:

A. Przywodziciel krotki.

B. Przywodziciel wielki.

C. Smukly i grzebieniowy.

D. Przywodziciel dtugi.

E. Zastaniacz zewngtrzny.

Koriczyna dolna ° Pytania n
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uda:

Nie zginaja goleni w sta-

wie kolanowym.

Nie prostuja uda w stawie

biodrowym.

. Nie obracajg uda w stawie
biodrowym.

. Nie obracaja uda w stawie

kolanowym.

Nie prostuja goleni w sta-

wie kolanowym.

>

o

Ktéra z gtow migénia dwugto-

wego uda rozpoczyna si¢ na
guzie kulszowym razem
z mig$niem potSciegnistym?
A. Gtowa krotka.

B. Glowa boczna.

C. Gtowa przysrodkowa.

D. Glowa dtuga.

E. Glowa posrednia.

Nazwa miesnie Sciegniste

obejmuje:

A. Migsnie przedziatu tylnego
uda.

B. Wszystkie glowy migénia
czworogtowego uda.

C. Migsien dwuglowy uda,
potsciggnisty i potblonia-
sty.

D. AiB.

E. Migénie przedziatlu przy-
$rodkowego i tylnego uda.

EEZA Migsnie przedziatu tylnego 180 [oX'l strony bocznej dolny

brzeg dotu podkolanowego

utworzony jest przez:

. Migsien potéciggnisty i pot-
bloniasty.

. Migsien podeszwowy i glo-

. we boczna mig$nia brzu-

chatego tydki.

Migsien podeszwowy i to-

rebkg stawu kolanowego.

Migsien brzuchaty tydki.

Migsien dwugtowy uda

i podkolanowy.

]

181 Najglebiej potozona strukturg

w dole podkolanowym jest:
A. Nerw piszczelowy.

B. Zyta podkolanowa.

C. Tetnica podkolanowa.

D. Nerw kulszowy.

E. Nerw strzatkowy wspolny.

182 | Najbardziej powierzchownie

potozona struktura w dole
podkolanowym jest:

A. Nerw piszczelowy.

B. Zyta podkolanowa.

C. Tetnica podkolanowa.

D. Nerw strzatkowy wsp6lny.
E. AiD.

EEH Wskaz struktury przebiegaja-

ce przez sklepienie dotu pod-
kolanowego:

A. Zyta odstrzatkowa.

B. Nerw strzatkowy wspolny.
C. Nerw skorny tylny uda.
D.AiC.

E.BiC.



czynnoscia jest m.in. zginanie
stawu kolanowego:

A. Migsien brzuchaty tydki
i plaszczkowaty.

Migsien brzuchaty tydki
i podeszwowy.

Migsien podeszwowy
i ptaszczkowaty.

Migsien brzuchaty tydki
i piszczelowy tylny.
Migsien piszczelowy tylny
i podkolanowy.

]

FIH Sciegno pietowe utworzone

jest przez Sciggna mig$ni:

A. Brzuchatego tydki.

B. Podeszwowego i ptaszcz-
kowatego.

C. Zginacza dtugiego palucha.

D.AiB.

EBiC.

Im Na podeszwowej stronie sto-

py $ciggno migénia zginacza

dhugiego palcow krzyzuje

$ciggno mig$nia:

A. Zginacza krotkiego palu-
cha.

. Prostownika dlugiego pa-

lucha.

Piszczelowego tylnego.

Zginacza dtugiego palucha.

Piszczelowego przedniego.

przedziatu tylnego goleni,
warstwy glebokiej. Jego przy-
czep koficowy to guzowato$é
kosci todkowatej i kosci kli-
nowatej przysrodkowe;j. Opis
ten dotyczy mig$nia:

A. Piszczelowego tylnego.

B. Podkolanowego.

C. Zginacza dtugiego palucha.
D. Zginacza dhugiego palcow.
E. Zginacza krotkiego palcow.

Migénie przedzialu bocznego

goleni to:

A. Strzatkowy boczny i pod-
kolanowy.

B. Strzatkowy dhugi i krotki.

C. Strzatkowy boczny i przy-
$rodkowy.

D. Strzatkowy krotki i pisz-
czelowy przedni.

E. Strzatkowy dhugi i boczny.

mMiqsieﬁ strzatkowy III jest

czescia migsnia:

A. Piszczelowego przedniego.

B. Prostownika diugiego pa-
lucha.

C. Prostownika dtugiego pal-
cow.

D. Zginacza dtugiego palucha.

E. Zginacza dhugiego palcow.

Koinczyna dolna ° Pytania n
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m Do migéni przedzialu przed- Im W sklad trzeciej warstwy mig-

52

niego goleni nie nalezy mig-
sief:

A. Piszczelowy przedni.

B. Prostownik diugi placow.
C. Prostownik palca matego.
D. Prostownik diugi palucha.
E. Strzatkowy III.

m Sciggna koncowe migénia pro-

stownika krotkiego palcow do-

chodzace do palcow II-IV kon-

cza sig na powierzchni:

A. Bocznej $ciggien migs$nia
piszczelowego przedniego.

B. Bocznej $ciggien migénia
prostownika diugiego pal-
COW.

C. Przysrodkowej  S$ciggien
migénia prostownika dtu-
giego palcow.

D. Przy$rodkowej  $ciggien

migénia zginacza dugiego
palcow.

. Bocznej $ciggien mig$nia
zginacza dhugiego palcow.

m Przez nerw podeszwowy bocz-

ny unerwiony jest:

A. Migsien odwodziciel palu-

cha.

Migsien zginacz krotki pal-

cow.

Migsien zginacz krotki pa-

lucha.

Pierwszy migsien glistowa-

ty.

. Migsien czworoboczny po-
deszwy.

$ni podeszwy wchodza:

A. Migsien zginacz palucha
krotki i migsien przywodzi-
ciel palucha.

. Migsien czworoboczny po-

deszwy.

Migsien zginacz krotki pal-

ca malego.

D.AiC.

E-BiC.

I Ktére z migsni migdzykost-

nych grzbietowych sa uner-
wione zarOwno przez nerw
podeszwowy boczny, jak
i strzatkowy gleboki?
A.TilIL

B.IIiIV.

C.TilL

D.IL 1§ IV.

E. LIIiIV.

A Ktore palce stopy maja mig-

$nie migdzykostne grzbietowe
tylko po stronie bocznej?

A. Paluch i palec II.

B. Palce IIT i IV.

C. Paluch i palec V.

D. Palec ITi paluch.

E. Palce I i ITI.

A Glowa poprzeczna i sko$na sa

charakterystyczne dla mig$nia:

A. Przywodziciela palucha.

B. Zginacza krétkiego palca
matego.

C. Zginacza krotkiego palucha.

D. Odwodziciela palca matego.

E. Czworobocznego podeszwy.



2.2. ODPOWIEDZI

(1]

D.Migsénie potbloniasty i pétécig-
gnisty oraz glowa dfuga mig$nia
dwugltowego uda przyczepiaja
si¢ do gornej czgsci guza kulszo-
wego. Dolna czg$¢ guza stanowi
przyczep dla migénia przywodzi-
ciela wielkiego. Przyczep po-
czatkowy migénia przywodzicie-
la dhugiego znajduje sig na trzo-
nie kosci fonowej. Tom 1, s. 73.

2]

A.Wyréznia sig cztery typy ztaman
miednicy; typ I to ztamanie bez
przerwania ciaglo$ci miednicy
kostnej. Tom 1, s. 77.

3]

B.Kornce blizsze warg kresy chro-
pawej tworza: guzowato$¢ po-
$ladkowa (warga boczna) i kresg
grzebieniowa (warga przys$rod-
kowa). Tom 1, s. 77.

a

D.Obrabek panewkowy przechodzi
ponad wcigciem panewki, two-
rzac wigzadlo poprzeczne pa-
newki. Tom 1, s. 77.

a

B. Ztamania szyjki kosci udowej
sg czgsto zlamaniami we-
wnatrztorebkowymi, powoduja-
cymi uszkodzenie podmaziow-

kowych naczyn szyjkowych.
Tom 1, s. 78.

B. Staw biodrowy unerwiaja galezie
stawowe od nerwow: udowego,
zastonowego i posladkowego
gornego oraz nerwu do migénia
czworobocznego uda. Tom 1,
s. 81.

C.Nerw sromowy i naczynia sro-
mowe wewngtrzne wychodza
z miednicy przez otwor kulszo-
wy wigkszy ponizej mig$nia
gruszkowatego, owijaja si¢ wo-
kot kolca kulszowego i wchodza
w obreb krocza przez otwor kul-
szowy mniejszy. Sciggno mie-
$nia zastaniacza wewngtrznego
przechodzi przez otwér kulszo-
wy mniejszy. Naczynia poslad-
kowe dolne, nerw do mig$nia
czworobocznego uda i nerwy
posladkowe przechodza przez
otwor kulszowy mniejszy. Tom 1,
s. 82.

D.Guzek przywodziciela lezy na
gornej powierzchni klykcia przy-
srodkowego, w przedtuzeniu
kresy nadklykciowej przysrod-
kowej. Tom 1, s. 102.

Konczyna dolna ¢« Odpowiedzi n
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E.Na polu migdzyklykciowym
tylnym znajduja sig¢ trzy pola
przyczepu, od przodu ku tyfo-
wi: rogu tylnego takotki bocz-
nej, rogu tylnego takotki przy-
srodkowej, wigzadta krzyzowe-
go tylnego. Tom 1, s. 105.

D. Kaletka nadrzepkowa stanowi
duzy zachylek lezacy do przo-
du i ku gérze od jamy stawo-
wej. Najmniejszym zachytkiem

Przednia powierzchnia glowy
kosci skokowej taczy sig z ko-
$cig todkowata. Polaczenie to
wspoltworzy staw skokowo-
-pigtowo-tédkowy. Tom 1,
8,151, 155.

D. Powierzchnia stawowa skoko-
wa $rodkowa znajduje sig¢ na
gornej powierzchni podpérki
skokowej. Tom 1, s. 151.

jamy stawowej jest zachylek m

podkolanowy. Tom 1, s. 124.

Test tylnej szufladki ocenia nie-
stabilno$¢ tylng kolana, zwia-
zana z zerwaniem wigzadia
krzyzowego tylnego. Dodatni
wynik testu oznacza mozliwo$¢
przesunigcia piszczeli ku tyto-
wi przy kolanie zgigtym pod
katem 90°. Tom 1, s. 129.

C. Na tylnej czesci kostki bocznej
znajduja sig: dot kostki bocznej
i bruzda dla $ciegien migéni
strzatkowych diugiego i krot-
kiego. Tom 1, s. 134.

E. Kresa migénia plaszczkowate-
go biegnie na powierzchni tyl-
nej kofica blizszego piszczeli.
Tom 1, s. 133.

A. Sposrod kosci klinowatych tyl-
ko kos¢ boczna taczy sig z ko-
§cig szeScienng. Tom 1, s. 151.

Czg$¢ pigtowo-todkowa wig-
zadta rozdwojonego wzmacnia
staw skokowo-pigtowo-todko-
wy od strony bocznej, czesé
pigtowo-sze$cienna — staw
pigtowo-szescienny. Tom 1,
s. 156.

B. Powierzchownie kanat kostki
przy$rodkowej zamknigty jest
przez troczek zginaczy. Tom 1,
8. 159,

Wigzadto skokowo-t6dkowe
wzmacnia od gory torebke sta-
wu  skokowo-pigtowo-toédko-
wego. Tom 1, s. 156.



=8

Staw poprzeczny stgpu utwo-
rzony jest przez staw skokowo-
-pigtowo-todkowy i pigtowo-
-szescienny. Tom 1, s. 155.

. Stawy $rodstopno-paliczkowe
sg stawami eliptycznymi, umo-
zliwiajacymi ruchy prostowa-
nia i zginania, przywodzenia
i odwodzenia oraz rotacji i ob-
wodzenia. Tom 1, s. 159.

m&

W opisywanym mechanizmie
urazu moze doj$¢ do uszkodze-
nia wszystkich trzech wymie-
nionych struktur, okre§lanego
mianem nieszczesliwej triady
O’Donoghue. Tom 1, s. 188.

Skrocenie i rotacja zewngtrzna
konczyny dolnej jest wynikiem
dziatania mig$ni z grupy przy-
wodzicieli oraz migénia lg-
dzwiowego wigkszego. Tom 1,
8.:191.

=B

Ztamanie szyjki ko$ci udowej
u osob starszych wystepuje
czesto w zwiazku z ostabie-
niem kos$ci w przebiegu oste-
oporozy. Tom 1, s. 191.

C. Tetnica udowa, ktéra unaczy-
nia wigksza czg§¢ konczyny

dolnej, stanowi przedtuzenie
tetnicy biodrowej zewnetrznej
iwchodzi w obreb uda pod wig-
zadlem pachwinowym, prze-
chodzac przez rozstep naczyn.
Tom 1, s. 86.

26

D. Unaczynienie tetnicze koficzy-
ny dolnej pochodzi z tetni-
cy udowej, tetnicy posladkowe;j
gbmej, tetnicy posladkowej dol-
nej oraz tetnicy zastonowej.
Tom 1, s. 86.

27}

D. Tetnica zastonowa zaopatruje
przedziat przy$rodkowy uda.
Tom 1, s. 86.

28

A. Tetnica zastonowa jest galezia
tgtnicy biodrowej wewnetrznej,
opuszcza miednicg, przecho-
dzac przez kanal zastonowy,
i wehodzi do przedziatu przy-
$rodkowego uda, zaopatrujac
struktury w jego obrgbie.
Tom 1, s. 86.

29

E. Posréd podanych stwierdzef
brak jest prawidtowej odpowie-
dzi: tetnica posladkowa dolna
nie oddaje gatezi powierzchow-
nej; gataZ powierzchowna tetni-
cy po$ladkowej gornej nie prze-
chodzi na udo; tgtnica poslad-
kowa goérna wychodzi z miedni-
cy powyzej migénia gruszko-

Konczyna dolna » Odpowiedzi n
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watego; tetnica posladkowa
dolna jest odgatezieniem przed-
niego pnia tetnicy biodrowej
wewnetrznej. Tom 1, s. 99-100.

A. Tetnica posladkowa dolna ze-

spala sig z I galezia przeszywa-
jaca w obrebie uda. Tom 1, s. 99.

D. Stwierdzenie 2 jest niepra-

widlowe, poniewaz wezly
chtonne glgbokie potozone sa
przysrodkowo od zyty udo-
wej; stwierdzenie 3 jest nie-
prawidtowe, poniewaz wezty
chionne powierzchowne leza
wzdhuiz wigzadta pachwino-
wego; stwierdzenie 5 jestnie-
prawidtowe, gdyz wezly chton-
ne pachwinowe powierzchow-
ne nie drenuja do weztow chion-
nych zastonowych. Tom 1,
s. 87-88.

C. Wezly chionne pachwinowe

powierzchowne tworza grupe
sktadajaca sig z ok. 10 weztow
chtonnych. Tom 1, s. 87-88.

B. Liczba weztow chionnych pa-

chwinowych glebokich jest
mniejsza od liczby wezlow
chtonnych pachwinowych po-
wierzchownych i wynosi od 1
do 3. Tom 1, s. 87-88.

36

A.

mE

38}

Zyty posladkowe powierz-
chowne uchodza do zyty udo-
wej i zespalaja sig z zytami po-
$ladkowymi goma i dolna,
przebiegajacymi wzdhuz jedno-
imiennych tetnic. Tom 1, s. 100.

Zylaki najcze$ciej wystepuja
w obrebie zyly odpiszczelowej
i zyly odstrzatkowej. Tom 1,
s. 89.

Zylaki wystepuja czgsciej u ko-
biet niz u mezczyzn. Tom 1,
s. 89.

Zastawki zylne wspomagaja
prawidlowy powr6t zylny, a ich
uszkodzenie i zwigzane z nim
uposledzenie funkcji prowadzi
do przewlekiej niewydolnosci
zylnej. Jedna z przyczyn uszko-
dzenia zastawek jest zakrzepi-
ca zylna, przy czym do uszko-
dzenia zastawek dochodzi zwy-
kle w trakcie rekanalizacji zy-
ty. Tom 1, s. 89.

Najbardziej niebezpiecznym
powikianiem zakrzepicy zyt
glebokich, bedacej przyczyna
objawow obserwowanych u pa-
cjentki, jest zatorowos$¢ ptuc-
na. Tom 1, s. 89.



39
C. Tetno na tetnicy udowej najta-
twiej mozna wyczu¢ ponizej
wigzadta pachwinowego, w po-
towie odcinka faczacego spoje-
nie tonowe i kolec biodrowy
przedni goérny. Tom 1, s. 116.

m8

Tetno na tgtnicy udowej jest
mozliwe do zbadania w trojka-
cie udowym, w obrgbie ktore-
go lezy ona powierzchownie,
przykryta jedynie powigzia
i skora. Tom 1, s. 116.

41]

D. W kanale przywodzicieli tetni-
ca udowa przebiega wraz z zy-
ta udowa i nerwem udowo-go-
leniowym. Tom 1, s. 116, 119.

=&

Tetnica nabrzuszna dolna jest
galezia tetnicy biodrowej ze-
wnetrznej. Od tetnicy udowe;j
odchodzi tgtnica nabrzuszna
powierzchowna. Tom 1, s. 116.

43
B. Tetnica gleboka uda na pew-
nym odcinku przebiega pomig-
dzy przywodzicielem diugim
i wielkim. Tom 1, s. 116.

m
E. W obrgbie trojkata udowego od
tetnicy udowej odgaleziaja sig:
tetnica glgboka uda, tetnice sro-

mowe zewnetrzne, tgtnica oka-
lajaca biodro powierzchowna
oraz tetnica nabrzuszna po-
wierzchowna. Te¢tnica okalaja-
ca udo boczna zazwyczaj jest
galezia tetnicy glebokiej uda,
ale moze si¢ takze odgalezia¢
od tetnicy udowej w obrgbie
trojkata udowego. Tom 1,
s. 116.

45|
B. Tetnica okalajaca udo boczna
dzieli sig na 3 galezie koncowe:
wstepujaca, zstgpujaca oraz po-
przeczng. Tom 1, s. 116-117.

m

D. Gatlaz zstgpujaca tetnicy okala-
jacej udo bocznej zespala sig
z odgatezieniem tetnicy podko-
lanowej, wezeéniej przebiega-
jac w obrgbie glowy bocznej
migénia czworoglowego uda.
Tom 1,s. 116-117.

47|

C. Obie tetnice okalajace udo
unaczyniaja staw biodrowy,
lecz tetnica okalajaca udo
przysrodkowa jest glownym
naczyniem go zaopatrujacym.
Tom 1, s. 77.

m
A. Tetnica posladkowa gorna nie
bierze udziatu w wytwarzaniu
sieci tetniczej wokot stawu bio-
drowego. Tom 1, s. 117-118.
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49}
C. Galaz panewkowa odchodzi od
tylnej galezi tetnicy zastono-
wej. Tom 1, s. 118.

E. Objawy opisane w pytaniu 52
najprawdopodobniej $wiadcza

o0 ostrym niedokrwieniu spowo-
dowanym okluzja naczyn, kto-
50 re w krotkim czasie doprowa-
D. Opisywane objawy, noszace dzi¢ moze do martwicy niedo-

nazwg chromania przestanko-
wego, moga by¢ spowodowane
przewleklym niedokrwieniem
konczyny. Najczestsza przy-
czyna takiego niedokrwienia
jest zwezenie tetnicy udowej
lub tetnic goleni w przebiegu
miazdzycy. Tom 1, s. 118.

D. Diagnostyka schorzenia opisa-

nego w pytaniu 50 obejmuje
pomiar wskaznika kostkowo-
-ramiennego, USG metoda du-
plex oraz angiografig. Tom 1,

krwionej czg$ci konczyny. Dla-
tego tez stan ten wymaga na-
tychmiastowej interwencji lecz-
niczej. Tom 1, s. 119.

A. Tetnica podkolanowa lezy naj-

bardziej przysrodkowo i naj-
glebiej w dole podkolano-
wym; bocznie od niej i bar-
dziej powierzchownie potozo-
ne sa kolejno: zyta podkola-
nowa i nerw piszczelowy.
Tom 1, s. 131.

5. 119. 55
D. Tgtnica podkolanowa rozpo-
52 | czyna sig jako przediuZenie tet-
E. Najbardziej prawdopodobng nicy udowej na wysokosci roz-

58

przyczyna opisywanych obja-
wow jest ostre niedokrwienie
koniczyny spowodowane zato-
rem skrzepling pochodzaca
z serca. U pacjentéw z migota-
niem przedsionkéw dochodzi
do powstawania w lewym
przedsionku skrzeplin, ktore
moga ulec fragmentacji i wraz
pradem krwi przedostaé si¢ do
tetnic obwodowych, powodu-
jac okluzje ich $wiatta. Tom 1,
s. 118-119.

woru §ciggnistego przywodzi-
cieli i konczy si¢ w przedziale
tylnym goleni, dzielac si¢ na
tetnicg piszczelowa przednia
i tylng. Tom 1, s. 131.

E. Wér6d wymienionych tgtnic je-

dynie tetnica przysrodkowa
dolna kolana i tetnica boczna
gorna kolana sa galgziami tgtni-
cy podkolanowej. Tgtnica zste-
pujaca kolana jest gatezia tetni-
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i przebiega w przedziale tyl-
nym goleni. Tom 1, s. 140.

63
B. Tetnica piszczelowa przed-
nia w dystalnej cze$ci goleni
A. Tetnice tydkowe w  liczbie lezy pomiedzy $ciggnem mig-
dwéch odchodza od tetnicy $nia piszczelowego przedniego
podkolanowej. Tom 1, s. 140. i $ciggnem prostownika dugie-
go palucha. Tom 1, s. 146.

cy udowej, zas$ tetnica okalaja-
ca strzatke — tetnicy piszczelo-
wej tylnej. Tom 1, s. 128, 140
oraz ryc. 2.76.

Tetnice tydkowe unaczyniaja 64|

migénie:  brzuchaty tydki  B. Tetnica piszczelowa przednia
i plaszczkowaty, jak rowniez przedtuza si¢ w tetnicg grzbie-
migsien podeszwowy. Tom 1, towa stopy. Tom 1, s. 146.

s. 140.

50
C. Tetnica piszczelowa tylna za-
opatruje przedziat tylny i bocz-
ny goleni. Tom 1, s. 140.

60
C. Tetnica okalajaca strzatke jest
galezia tetnicy pi 1
tylnej. Tom 1, s. 140.

=&

E. Rete malleolare, czyli sie¢ na-
czyniowa kostki, powstaje z ze-
spalajacych si¢ ze soba gatezi
tetnicy piszczelowej przedniej
(arteria malleolaris anterior
medialis et lateralis), tetnicy
piszczelowej tylnej (arteria

lleolaris posterior mediali.
et lateralis) i tgtnicy strzatko-
wej (ramus arteriae fibularis).

61 Tom 1, s. 147.

€. Unaczynienie migéni przedzia- m

tu bocznego goleni pochodzi
z galezi tetnicy strzatkowej,  D. Tetno na tetnicy piszczelowej

wej

62]

ktore przebijaja przegrodg mig-
dzymig$niowa, przechodzac
z przedziahu tylnego do boczne-
go. Tom 1, s. 140.

Tetnica strzatkowa jest gatezia
tetnicy piszczelowej tylnej

tylnej jest wyczuwalne w poto-
wie odleglosci migdzy kostka
przysrodkowa i pigta, gdzie tet-
nica ta przebiega powierzchow-
nie, przykryta jedynie skora
i cienka warstwa tkanki pod-
skornej oraz troczka zginaczy.
Tom 1, s. 170.

59
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C. Luk podeszwowy gleboki za-  A. Pierwsza tetnica grzbietowa

czyna si¢ w przedtuzeniu tet-
nicy podeszwowej bocznej
w poblizu podstawy V kosci
$rodstopia i przebiega przy-
srodkowo, krzyzujac podsta-
wy kosci $rodstopia i migs-
ni migdzykostnych. Tom 1,
8171,

$rodstopia jest galezia tetnicy
grzbietowej stopy. Tom 1,
8,192,

D. §topq zaopatruja cztery tetnice

podeszwowe $rodstopia i czte-
1y tetnice grzbietowe $rodsto-
pia. Tom 1, s. 171-172.

B. Tetnica podeszwowa gleboka, m
przebiegajaca na podeszwe sto-  C. Tetnica grzbietowa palca V, za-

py w przedtuzeniu tetnicy
grzbietowej stopy, zespala sig¢
z tukiem podeszwowym gigbo-
kim. Tom 1, s. 171.

opatrujaca jego boczna po-
wierzchnig, odgalezia sig od IV
tgtnicy grzbietowej $rodstopia,
natomiast gataz palcowa, za-

opatrujaca jego powierzchnig
69 ] przysrodkowa, jest galezia tu-
€. Od tuku podeszwowego glebo- ku podeszwowego glebokiego.
kiego odgateziaja sig tetnice Tom 1, s. 171-172.
podeszwowe $rodstopia, tetnice
przeszywajace oraz tetnica pal- m
cowa do powierzchni przyérod-  A. Stopg drenuja dwa potaczone
kowej palca V. Tom 1, s. 171. ze soba uktady Zylne: gigboki
i powierzchowny. Tom 1,
5. 172.
E. Galezie przeszywajace odcho-
dzace od tuku podeszwowego m
glebokiego w liczbie 3 przecho-  E. Zyly powierzchowne stopy nie

60

dza na powierzchnig grzbietowa
stopy migdzy podstawami kosci
$rédstopia II-V. Tom 1, s. 171.

C. Do galezi tetnicy grzbietowej

stopy nie nalezy galaz palcowa
do przysrodkowej powierzchni
matego palca. Tom 1, s. 171-172.

przebiegaja w sasiedztwie tet-
nic. Uchodza do tuku Zylnego
grzbietowego, ktory znajduje
sig na grzbietowej powierzchni
stopy i daje poczatek zyle od-
strzatkowej po stronie bocznej
oraz zyle odpiszczelowej po
stronie przy$rodkowej stopy.
Tom 1, s. 173.
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kostki bocznej, przebija powiez
€. Tetno na tetnicy grzbietowej gleboka w gornej 1/3 czgsei go-
stopy jest wyczuwalne pomie- leni. Tom 1, s. 185.
dzy $ciggnami mig$ni: pro-
stownika dlugiego palucha 181}
i prostownika diugiego palcow €. Uderzenie w $ciggno pigtowe
dla palca II. Tom 1, s. 184. pozwala na oceng czynnosci
odruchowej z odcinkéw rdze-
nia kregowego Sj i S. Tom 1,
D. Na konczynie dolnej tgtno ob- s. 184.
wodowe jest wyczuwalne
w czterech miejscach: na tgtni- m
cy udowej w trojkacie udo-  D. Na stopie mozna zidentyfiko-

wym, na tetnicy podkolanowej
w glebi dotu podkolanowego,
na tgtnicy piszczelowej na przy-
$rodkowej powierzchni stopy
w polowie odleglosci migdzy
kostka przysrodkowa a pigta, na
tetnicy grzbietowej stopy po-
migdzy $ciggnami migsni: pro-
stownika dfugiego palucha
i prostownika dtugiego palcow
dla palca II. Tom 1, s. 186.

C. Tetnica podeszwowa przysrod-

kowa jest mniejszym odgale-
zieniem tgtnicy piszczelowej
tylnej, taczy si¢ z naczyniami
odchodzacymi z tuku pode-
SZWOwego i unaczynia przy-
$rodkowa powierzchnig palca I.
Tom 1, s. 184.

wac §ciggno pigtowe oraz $cig-
gna migéni: piszczelowego
przedniego, strzatkowego diu-
giego i krotkiego, strzatkowego
trzeciego, prostownika dugie-
go palcow i prostownika diu-
giego palucha. Tom 1, s. 184.

D. Glowa strzatki jest punktem

kostnym wykorzystywanym do
identyfikacji $ciggna migénia
dwugtowego uda i nerwu strzat-
kowego wspolnego. Tom 1,
s. 181.

C. Uderzenie w $ciggno pigtowe

pozwala na oceng czynnosci
odruchowej z odcinkéw rdze-
nia krggowego L3 i Lg. Tom 1,
8. 179.

80
D. Zyta odstrzatkowa powstaje ja- [l
ko przedtuzenie bocznej strony ~ B. Aby unikna¢ uszkodzenia ner-
tuku zylnego grzbietowego sto- wu kulszowego podczas iniek-
py, przebiega ku tylowi od cji domig$niowych, wklucia
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nalezy wykonywaé w kwadran-
cie bocznym gérmym. Tom 1,
s. 178.

865

C. Najbardziej prawdopodobnymi
miejscami wystapienia niewy-
dolnosci zylnej sa: ujscie zyly
odpiszczelowej do zyly udowej
i ujscie zyly odstrzatkowej do
zyly podkolanowej oraz zyla
przeszywajaca znajdujaca sig¢
na goleni 5 cm powyzej kostki
przysrodkowej. Tom 1, s. 178.

A. Badanie ruchu zgigcia w stawie
biodrowym pozwala na oceng
miotoméw L i L,. Tom 1, s. 68.

Na uszkodzenie odcinka L3 i Ly
moze wskazywac brak odruchu
rzepkowego, wywolywanego
poprzez uderzenie w wigzadto
rzepki stawu kolanowego.
Tom 1, s. 68.

Nerwem, ktéry moze zosta¢
uszkodzony podczas urazu ko-
sci strzatkowej lub w wyniku
niewlaciwego, zbyt wysokie-
go zalozenia gipsu na golen,
jest nerw strzatkowy wsp6lny.
Tom 1, s. 69.

90

B. Pien  ledzwiowo-krzyzowy
utworzony jest przez galezie

przednie czwartego i piatego
nerwu rdzeniowego ledzwio-
wego (L4 i Ls). Tom 1, s. 82.

D. Nerw udowy utworzony jest
przez galezie przednie od dru-
giego do czwartego nerwu rdze-
niowego ledzwiowego (La-Lg)
i unerwia wszystkie mig$nie
przedzialu przedniego uda.
Tom 1, s. 83.

92

B. Migsien biodrowy i grzebienio-
Wy s3a zaopatrywane przez
nerw udowy. Tom 1, s. 83.

193

C. Migsien przywodziciel wielki
i migsien grzebieniowy nie sa
unerwione przez nerw zastono-
wy. Tom 1, s. 83.

m

A. Nerw posladkowy gorny opusz-
cza miednicg przez otwor kul-
szowy wigkszy nad migsniem
gruszkowatym. Tom 1, s. 82, 85.

95

E. Nerw po$ladkowy gorny uner-
wia migsien posladkowy $red-
ni i mniejszy, a takze migsien
napinacz powiezi szerokiej.
Tom 1, s. 84.

196

D. Nerw do migénia czworobocz-
nego uda wychodzi z miednicy



przez otwér podgruszkowy, m

a takze unerwia migsien bliz-
niaczy dolny. Tom 1, s. 85, 88.

€. Nerw do migénia zastania-

D. Nerw skorny przeszywajacy
wychodzi z miednicy, przebi-
jajac wigzadto krzyzowo-gu-
zowe. Tom 1, s. 85, 99.

Cza Wewnetrznego opuszcza 103

miednicg przez otwor kulszo-
wy wigkszy ponizej migsnia
gruszkowatego pomigdzy ner-
wem Sromowym a nerwem
skornym tylnym uda. Tom 1,
s. 85, 88.

A. Nerw skorny tylny uda nie
jest nerwem splotu ledzwio-
wego. Tom 1, s. 85.

E. Nerw sromowy przebiega nad
wigzadlem krzyzowo-kolco-
wym, nie oddaje gatezi, prze-

=

B. Galaz udowa nerwu piciowo-
-udowego zstgpuje na udo pod
wigzadlem pachwinowym.
Tom 1, s. 85.

[104]

B. Gataz piciowa nerwu ptciowo-
-udowego nie przebiega przez
kanat udowy. Tom 1, s. 85.

Migénie przedziatu tylnego
uda, a takze migsnie goleni
i stopy unerwione sa przez
nerw kulszowy. Tom 1, s. 85.

biegajac w okolicy posladko- 1106

wej, a do okolicy krocza
wchodzi przez otwor kulszo-
wy mniejszy. Tom 1, s. 82, 99.

100

C. Nerw posladkowy dolny nie
unerwia migénia po§ladkowe-
go $redniego i mniejszego.
Tom 1, s. 85, 99.

101]

C. Nerw skorny przeszywajacy
jest nerwem, ktory do okolicy
posladkowej nie wchodzi
przez otwor kulszowy. Tom 1,
s. 85.

D. Nerw kulszowy, przebiegajac
w tylnym przedziale mig$ni
uda, dzieli si¢ na nerw strzat-
kowy wspélny i nerw piszcze-
lowy. Tom 1, s. 84, 97.

107}

B. Nerw udowo-goleniowy nie
przechodzi przez rozwor $cig-
gnisty przywodzicieli. Tom 1,
s. 119.

108

C. Nerw zastonowy, przecho-
dzac przez kanat zastonowy,
wchodzi do przysrodkowe-

Konczyna dolna  Odpowiedzi n
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go przedzialu uda. Tom 1,
s. 120.

[109]

D. Migsief przywodziciel krotki
oddziela od siebie koncowe
galezie nerwu zastonowego.
Tom 1, s. 120.

D. Gataz tylna nerwu zastonowe-
g0 unerwia migsnie: zasta-
niacz zewngtrzny i przywodzi-
ciel krotki. Tom 1, s. 120-121.

E. Galaz przednia nerwu zasto-
nowego zaopatruje migsnie:
przywodziciel dtugi i krotki,
smukly, a takze skorg przy-
$rodkowej powierzchni uda.
Tom 1, s. 121.

C. W tylnym przedziale uda gio-
wa krotka mig$nia dwuglowe-
go uda nie krzyzuje nerwu kul-
szowego od tyhi. Tom 1, s. 121.

C. Glowa krotka mig$nia dwu-
glowego uda nie jest unerwio-
na przez nerw piszczelowy.
Tom 1, s. 121.

E. Zakres unerwienia nerwu pisz-
czelowego obejmuje: wszyst-
kie mig$nie podeszwy (z wyjat-
kiem pierwszych dwoch mig-

$ni migdzykostnych grzbieto-
wych), skére tylno-bocznej po-
wierzchni goleni, a takze sko-
re stopy i palca matego. Tom 1,
8. 121.

. Glowa krotka mig$nia dwu-
glowego uda i migsien pro-
stownik krotki palcow uner-
wione sg przez nerw strzatko-
wy wspélny. Tom 1, s. 121.

€. W dole podkolanowym obok
tetnicy i zyly podkolanowej
przebiega nerw piszczelowy.
Tom 1, s. 130-131.

Nerw piszczelowy opuszcza
dot podkolanowy, przebiega-
jac pod tukiem Sciegnistym
migénia  plaszczkowatego.
Tom 1, s. 141.

B. Na goleni nerw piszczelowy
przebiega w przedziale tyl-
nym na zewnetrznej po-
wierzchni migsnia piszczelo-
wego tylnego. Tom 1, s. 141.

m

E. Silniejsza galezia koncowa
nerwu kulszowego jest nerw
piszezelowy, ktéry, op
jac golen, przechodzi przez
kanat kostki przysrodkowe;j.
Tom 1, s. 141.




E. W odcinku goleniowym nerw
piszczelowy oddaje nerwy
skorne: nerw tydkowy i gate-
zie pigtowe przysrodkowe.
Tom 1, s. 141.

121}

E. Nerw piszczelowy za posred-
nictwem gatezi mig$niowych
unerwia migénie: brzuchaty
tydki, podkolanowy i zgi-
nacz dhugi palcéw. Tom 1,
s. 141.

122]

E. Nerw piszczelowy unerwia
wszystkie migénie warstwy
glebokiej przedziatu tylnego
goleni. Tom 1, s. 141.

123

D. Nerw tydkowy biegnie na po-
wierzchni zewngtrznej mig-
$nia brzuchatego tydki i uner-
wia skorg¢ na powierzchni
bocznej stopy i palca matego.
Tom 1, s. 141-142.

[124]

B. Galaz Iaczaca strzatkowa fa-
czy nerw tydkowy z nerwem
strzatkowym wspolnym.
Tom 1, s. 144.

125]

B. Galezie pigtowe przy$rodko-
we nie s galeziami nerwu
strzatkowego ~ wspolnego.
Tom 1, s. 142.

D. Galaz taczaca strzatkowa
inerw skorny boczny tydki to
nerwy skorne odchodzace od
nerwu strzatkowego wspolne-
go. Tom 1, s. 144.

127}

E. Galezig nerwu strzatkowego
wspolnego jest nerw strzatko-
wy powierzchowny, ktory
unerwia migsien strzatkowy
dhugi i krétki i dzieli sig na ga-
tezie grzbietowe przysrodkowe
i boczne stopy. Tom 1, s. 144.

128}

B. Skoéra tylno-przy$rodkowej
powierzchni tydki nie jest
unerwiona przez galaz tacza-
cg strzatkowa. Tom 1, s. 144,

129]

D. Nerw strzatkowy powierz-
chowny poprzez galgzie
grzbietowe  przysrodkowe
i boczne stopy nie zaopatruje
przestrzeni migdzy paluchem
a palcem II oraz bocznej po-
wierzchni  palca matego.
Tom 1, s. 144.

130}

A. Nerw strzatkowy gleboki
wchodzi do przedziahu przed-
niego goleni przez otwor
w przegrodzie migdzykostnej.
Tom 1, s. 144.

Konczyna doina « Odpowiedzi n
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C. Nerw strzatkowy gleboki bie-
gnie w dét w przedziale
przednim goleni pod mig-
$niem prostownikiem dtugim
palcow. Tom 1, s. 147.

D. Migsénie: prostownik krotki
palcow i prostownik diugi pa-
lucha unerwione sa przez
nerw strzatkowy gleboki.
Tom 1, s. 147.

C. Skéra pomigdzy paluchem
a palcem II unerwiona jest
przez nerw strzatkowy glebo-
ki. Tom 1, s. 175.

134]

E. Nerwy zaopatrujace stopg to:
nerw piszczelowy, udowo-go-
leniowy i tydkowy. Tom 1,
8 173;

C. W kanale kostki przysrodko-
wej nerw piszczelowy lezy
bocznie od tetnicy piszczelo-
wej tylnej. Tom 1, s. 173.

136
D. Nerw piszczelowy dzieli si¢
na nerw podeszwowy przysrod-
kowy i boczny. Tom 1, s. 173.

137
D. Nerw podeszwowy przysrod-

66 kowy nie zaopatruje II mig-

$nia glistowatego. Tom 1,
s. 173-174.

1138

B. Nerw podeszwowy przysrod-
kowy przechodzi na pode-
szwowa powierzchnig stopy
w bruzdzie pomigdzy mig-
$niem odwodzicielem palu-
cha i mig$niem zginaczem
krétkim palcow. Tom I,
s. 174.

139
E. Galgziag nerwu podeszwowe-
go przy$rodkowego jest nerw
podeszwowy wiasciwy pal-
cOw, unerwiajacy powierzch-
ni¢ przysrodkowa palucha.
Tom 1,s. 174.

[ 140]

C. Nerwy podeszwowe wspolne
palcéw sa galeziami nerwu
podeszwowego przysrodko-
wego. Tom 1, s. 174.

m
D. W poblizu glowy V kosci
$§rodstopia nerw podeszwowy
boczny dzieli sig na gataz po-
wierzchowna i gleboka. Tom 1,
s. 174.

142}

D. Nerw podeszwowy wiasciwy
palcow i nerwy podeszwowe
wspélne palcow sa gateziami
nerwu podeszwowego bocz-
nego. Tom 1, s. 174.
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E. Nerw podeszwowy wspolny
palcow z galezi powierzchow-
nej nerwu podeszwowego
bocznego unerwia: boczna po-
wierzchnig palca matego, mig-
$nie grzbietowe migdzykostne
migdzy IV i V koécig $rodsto-

m

E. Galezie koficowe nerwu lyd-
kowego zaopatruja skoére
bocznej powierzchni stopy
oraz grzbietowo-boczna po-
wierzchni¢ palca matego.
Tom 1, s. 176.

pia oraz migénie podeszwowe [m

migdzykostne migdzy IV i V
koscia $rodstopia. Tom 1,
s. 174.

m

B. Migsien glistowaty I nie jest
zaopatrywany przez galaz gle-
boka nerwu podeszwowego
bocznego. Tom 1, s. 174.

145

D. Nerw strzatkowy glgboki na
powierzchni grzbietowej sto-
py biegnie bocznie od tgtnicy
grzbietowej stopy oraz row-
nolegle i bocznie od $ciggna
migénia prostownika dhugie-
go palucha. Tom 1, s. 175.

146

B. Skéra przylegajacych po-
wierzchni I i II palca zaopa-
trywana jest przez nerwy
grzbietowe palcow — galezie
nerwu strzatkowego glgbokie-
go. Tom 1, s. 175.

A. Nerw tydkowy z goleni prze-
chodzi na stopg do tylu od
kostki bocznej. Tom 1, s. 176.

E. Skora zwroconych do siebie
powierzchni palcéw 11 IT oraz
skéra bocznej powierzchni
stopy i palca matego nie sa
unerwione Czuciowo przez
nerw strzatkowy powierz-
chowny. Tom 1, s. 176.

150

C. Nerwiak Mortona to zgrubie-
nie nerwu podeszwowego
wspolnego. Tom 1, s. 175.

151]

E. Nerwiak Mortona wystgpuje
najcze$ciej w przestrzeni po-
migdzy palcem III i IV jako
zgrubienie nerwu podeszwo-
wego wspllnego (pofaczenie
nerwu podeszwowego przy-
$rodkowego i bocznego). Pod-
czas chodzenia chory odczu-
wa tgpy bol w III przestrzeni
miedzypalcowej. Sposobem
leczenia nerwiaka Mortona
jest stosowanie lekéw prze-
ciwzapalnych oraz ewentual-
nie zabieg chirurgiczny. Tom 1,
s. 175.

67
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€. Powigz szeroka ku dotowi
przechodzi w powigz gleboka
goleni. Tom 1, s. 89.

D. Pasmo biodrowo-piszczelowe
nie rozpoczyna si¢ na kolcu
biodrowym przednim gor-
nym. Tom 1, s. 89.

B. Rozwor odpiszczelowy jest
otworem w powigzi szerokiej
na przedniej powierzchni uda.
Tom 1, s. 90.

155
E. Rozwor odpiszczelowy jest
miejscem, w ktorym zyta od-
piszczelowa uchodzi do zyty
udowej. Tom 1, s. 90.

C. Podstawa trojkata udowego
utworzona jest przez wigzadto
pachwinowe. Tom 1, s. 90.

157
E. Brzeg przy$rodkowy migsnia
krawieckiego stanowi brzeg
boczny tréjkata udowego.
Tom 1, s. 91.

158

A. Prawidlowa kolejno$é struk-
tur znajdujacych sig w trojka-
cie udowym od strony bocz-

68

nej do przysrodkowej jest na-
stgpujaca: nerw udowy, tetni-
ca udowa, zyta udowa. Tom 1,
§:191,

150
D. Migsien gruszkowaty dzieli
" otwoér kulszowy na dwa otwo-
ry: jeden powyzej mig$nia
— otwor nadgruszkowy, drugi
ponizej — otwor podgruszko-
wy. Tom 1, s. 94.

160
B. Boczna $ciana dotu kulszowo-
-odbytniczego ponizej dna
miednicy utworzona jest
przez migsien zastaniacz we-
wngtrzny. Tom 1, s. 95.

161

€. Nerw do migénia zastaniacza
Wewngtrznego zaopatruje mig-
sien blizniaczy gorny, podczas
gdy migsien blizniaczy dolny
unerwiony jest przez nerw do
migs$nia czworobocznego uda.
Tom 1, s. 95.

E. Migsien posladkowy wielki
nie zgina uda w stawie bio-
drowym. Tom 1, s. 96.

D. Blaszkami powiezi szerokiej
uda objety jest zarowno mig-
siefi po§ladkowy wielki, jak



F

i migsien napinacz powiezi
szerokiej. Tom 1, s. 90, 96.

A. Migsien krawiecki i czworo-
glowy uda znajduja si¢ w prze-
dziale przednim uda. Tom 1,
s. 106.

m
D. Migs$niami przedziatu przed-
niego uda dzialajacymi na
staw biodrowy i kolanowy sa:
migsien krawiecki i prosty
uda. Tom 1, s. 107.

166
B. Kretarz mniejszy koéci udo-
wej jest miejscem, w ktérym
swoj przyczep koncowy maja
migénie ledzwiowy wigkszy
i biodrowy. Tom 1, s. 107-
108.

167
D. Migénie obszerne uda przy-
czepiaja sig do kosci piszcze-
lowej poprzez wigzadto rzep-
ki. Tom 1, s. 108.

1168
B. Migsien stawowy kolana czg-
sto jest czgScia migénia ob-
szernego posredniego. Tom 1,
s. 108.

169
D. Glowa prosta i zagigta to dwie
glowy migsnia prostego uda.
Tom 1, s. 108-109.

A. Glowa prosta mig$nia proste-
go uda przyczepia si¢ do kol-
ca biodrowego przedniego
dolnego. Tom 1, s. 109.

C. Gesia stopa to koncowe
wspolne $ciggno migsnia kra-
wieckiego, smuklego i pot-
Sciggnistego. Tom 1, s. 110.

Migsien zastaniacz zewngtrz-
ny to jedyny migsien z prze-
dzialu przysrodkowego uda,
ktory nie przywodzi uda
w stawie biodrowym. Tom 1,
s. 110.

173
B. Migsien grzebieniowy jest
mig$niem grupy przysrodko-
wej uda zaopatrywanym przez
nerw udowy. Tom 1, s. 110-111.

174]

D. Szczelina pomigdzy dwoma
cze$ciami mig$nia przywodzi-
ciela wielkiego nazywa sig
rozworem  przywodzicieli.
Tom 1, s. 111.

175
B. Nerw zaslonowy zaopatruje
czg$é przywodzaca mig$nia
przywodziciela wielkiego, na-
tomiast nerw kulszowy uner-
wia czg$é Sciggnista tego mig-
$nia. Tom 1, s. 111.

Konczyna dolna ° Odpowiem



70

Koiiczyna dolna « Odpowiedzi

=y
=~
o

. Migéniem wspottworzacym

dno oraz stanowiacym przy-
$rodkowe ograniczenie trojka-
ta udowego jest migsien przy-
wodziciel dtugi. Tom 1, s. 110.

Migénie przedziahu tylnego
uda nie prostuja goleni w sta-
wie kolanowym. Tom I,
8. J13;

. Razem z mig$niem potscig-

gnistym na guzie kulszowym
przyczep poczatkowy ma glo-
wa dluga migénia dwuglowe-
go uda. Tom 1, s. 113.

. Migsnie przedzialu tylnego

uda: dwuglowy uda, potscig-
gnisty i potbloniasty nazywa-
ne sa mig§niami $ciggnistymi.
Tom 1, s. 113.

. Od strony bocznej dolny

brzeg dotu podkolanowego
utworzony jest przez migsien
podkolanowy i glowe boczng
migénia brzuchatego tydki.
Tom 1, s. 130.

. W dole podkolanowym naj-

glebiej potozona struktura jest
tetnica podkolanowa. Tom 1,
8:131;

E. W dole podkolanowym najbar-
dziej powierzchownie lezy
nerw piszczelowy i strzatkowy
wspolny — dwie gatezie nerwu
kulszowego. Tom 1, s. 131.

183]

D. W sklepieniu dotu podkola-
nowego przebiega zyla od-
strzatkowa i nerw skorny tyl-
ny uda. Tom 1, s. 131-132.

184]

B. Migsien brzuchaty tydki
i migsien podeszwowy moga
— oprocz zginania podeszwo-
wego stopy — zgina¢ staw ko-
lanowy. Tom 1, s. 134-135.

185

D. Sciggna kofcowe migéni:
brzuchatego tydki, podeszwo-
wego i ptaszczkowatego two-
rza wspolne $ciegno pigtowe.
Tom 1, s. 137.

186

D. Na podeszwowej stronie sto-
py $ciggno mig$nia zginacza
dlugiego palcow krzyzuje
$ciggno migsnia zginacza dhu-
giego palucha. Tom 1, s. 138.

187]

A. Migsien piszczelowy tylny
nalezy do migéni przedziatu
tylnego goleni, warstwy gle-
bokiej. Jego przyczep konco-
wy znajduje si¢ na guzowato-



$ci kosci todkowatej i kosci
klinowatej przysrodkowe;.
Tom 1, s. 138.

188
B. Migsnie przedziatu bocznego
goleni to migénie strzatkowy
dhugi i krotki. Tom 1, s. 142.

€. Czgscia migénia prostownika
diugiego palcow jest migsien
strzatkowy III. Tom 1, s. 146.

190]

C. Migsien prostownik palca ma-
tego nie nalezy do mig$ni
przedziatu przedniego goleni.
Tom 1, s. 144.

191]

B. Sciegna kofcowe migénia
prostownika krotkiego palcow
dochodzace do palcow II-
-IV koncza sig na powierzch-
ni bocznej $ciggien migénia
prostownika dtugiego palcow.
Tom 1, s. 164.

192]

E. Migsien czworoboczny pode-
szwy nie jest unerwiony przez

nerw podeszwowy przy$rod-
kowy. Tom 1, s. 167-168.

193]

D. W skiad trzeciej warstwy mig-
$ni podeszwy wchodza mig-
$nie: zginacz palucha krotki,
przywodziciel palucha oraz
zginacz krotki palca malego.
Tom 1, s. 168.

184]

C. Migsnie migdzykostne grzbie-
towe I i II sq unerwione przez
nerw podeszwowy boczny
oraz nerw strzatkowy gleboki.
Tom 1, s. 171.

195
B. Migsnie migdzykostne grzbie-
towe tylko po stronie bocznej
maja palec III i IV. Tom 1,
s. 170.

A. Migsien przywodziciel palu-
cha ma glowe poprzeczna
i skoéng. Tom 1, s. 169.
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3. Konczyna gorna

3.1. PYTANIA

nPomidey przyczepami migsnia
czworobocznego i naramiennego
mozna wyczug:
A. Lopatke.
B. Wyrostek barkowy topatki.
C. Obojczyk.
D. AiC.
szystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidtowe.

E Ktory migsien lezy pod migsniem

czworobocznym?

A. Migsien dzwigacz topatki.

B. Miesieni réwnolegtoboczny
mniejszy.

C. Migsien réwnolegtoboczny
wiegkszy.

D.BiC.

E) Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidtowe.

El Miesien czworoboczny:

A. Jest silnym dzwigaczem ra-
mienia.

. Unerwiony jest przez nerw do-
datkowy oraz galezie przednie
nerw6w rdzeniowych Cs i Ca.
C. Przyczepia sig do kregow szyj-

nych przez wigzadto karkowe.

@ Aic.

(E. Wszystkie powyzsze odpo-

wiedzi sa prawidlowe.

[ Miesien naramienny przyczepia
sig¢ swym $ciggnem koficowym
do:

A. Bocznego brzegu wyrostka
barkowego topatki.
B. Dolnego brzegu kresy na grze-
bieniu topatki.
&Ba:kowego konca obojczyka.
(D.) Guzowatogci naramiennej ko-
§ci ramiennej.
EA1C

B Przyczep poczatkowy mig$nia
naramiennego skiada sig z czesci:
A. Obojczykowe;.

B. Barkowe;.

C. Grzebieniowe;.

D. AiB.

5 Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidlowe.

ﬂWskai bledne stwierdzenie do-

tyczace mig$nia naramiennego:

A. Jest gtdownym odwodzicielem
ramienia.

B. Jest unerwiony przez nerw pa-
chowy.

C. Jest unerwiony przez nerw
grzbietowy topatki.
. Obraca ramig na zewnatrz.

é Cib:
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dzwigacza topatki stanowia:

A. Wyrostki poprzeczne kregdw

C1iCa.

Guzki tylne wyrostkéw po-

przecznych Cs i Cy.

Wyrostki kolczyste kregow C3

iCs

D. AiB.

. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidtowe.

(]

[ Ktére stwierdzenie dotyczace mie-

$nia rownolegtobocznego mniej-

szego jest nieprawdziwe?

A. Jest unerwiony przez nerw

grzbietowy fopatki.

Unosi fopatke i przyciaga ja

do kregostupa.

. Jego przyczep poczatkowy
stanowia wyrostki kolczyste
kregéw C7 i Thy.

. Jego przyczep poczatkowy
stanowia wyrostki kolczyste
kregow Thy-Ths.

E.BiD.

o

E]Wskai prawdziwe stwierdzenie

dotyczace migéni nadgrzebienio-

wego i podgrzebieniowego:
* A. Sa mig$niami mankietu obra-

caczy.

B. Sa unerwione przez nerw nad-
topatkowy.

C. Ich przyczep koficowy stano-
wi guzek wigkszy kosci ra-
miennej.

D.AiC.

. Wszystkie powyzsze odpo-

wiedzi sa prawidtowe.

Przyczep poczatkowy migsnia m Migsien obty mniejszy, w odro-

znieniu od migsnia obtego

wigkszego:

X)j[]est unerwiony przez nerw
pachowy.

B. Obraca ramig na zewnatrz

. W stawie ramiennym.

C. Rotuje ramig przy$rodkowo
i prostuje w stawie ramien-

_ nym.

D) AiB.

E BiC.

[ Glowa dhuga mig$nia trojglowe-

g0 ramienia rozpoczyna sig na:

A. Guzku nadpanewkowym fo-
patki.

B.) Guzku podpanewkowym to-
patki.

C. Dolnej powierzchni wyrost-
ka barkowego.

D. Przedniej powierzchni kata
bocznego fopatki.

E. Zadnej z powyzszych struk-
tur.

12] Czynnosci mig$nia trojglowego

ramienia obejmuja:

A. Prostowanie przedramienia
w stawie tokciowym.

B. Prostowanie kosci ramien-
nej.

C. Przywodzenie kosci ramien-
nej.

D.BiC.

E. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidlowe.



Rl Przyczep koficowy miesnia trj-

glowego ramienia stanowi:

A. Warga przy$rodkowa bruzdy
migdzyguzkowej kosci ra-
miennej.

(B) Wyrostek tokciowy kosci
tokciowej.

C. Wyrostek tokciowy kosci
promieniowej.

D. Warga boczna bruzdy mig-
dzyguzkowej ko$ci ramien-
nej.

E. AiD.

m0tw6r nadtopatkowy utworzo-

ny jest przez:

A. Wcigcie topatki i migsien

nadgrzebieniowy.

B. Brzeg boczny dhugiej glowy
migénia tréjglowego ramie-
nia i grzebien fopatki.

. Weigcie fopatki i wigzadlo
poprzeczne topatki.

. Gorny brzeg migénia obtego
wigkszego i dolny brzeg
migénia oblego mniejszego.

. Zadne z powyzszych stwier-
dzen nie jest prawdziwe.

o

m

[EWskai prawidlowe stwierdze-

nie dotyczace przebiegu nerwu,
tetnicy i zyly nadtopatkowe;:

« A. Nerw przebiega przez otwér

nadtopatkowy, a tetnica i zy-
ta nad wigzadtem poprzecz-
nym fopatki.

B. Nerw, tetnica i zyta przecho-
dza przez otwor nadtopatko-
wy.

C. Nerw, tetnica i Zyta przecho-
dza nad wigzadlem po-
przecznym topatki.

D. Nerw i tetnica przebiegaja
nad wigzadtem poprzecznym
topatki, natomiast zyta prze-
biega przez otwor nadtopat-
kowy.

. Nerw przebiega nad wigza-
dlem poprzecznym, nato-
miast tetnica i zyla przez
otwoér nadtopatkowy.

16 0% okolicy topatkowej tylnej

otwér czworoboczny (pachowy

boczny) ograniczony jest przez:

A. Dolny brzeg migs$nia obtego

mniejszego.

B. Szyjke chirurgiczna koéci ra-

miennej.

C. Gorny brzeg mig$nia obtego
wigkszego.

. Boczny brzeg glowy diugiej
migénia trojglowego ramie-
nia.

. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidtowe.

m
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Przez otwor czworoboczny (pa- m Otwér tréjboczny  (pachowy
. chowy boczny) przechodza: przysrodkowy) ograniczony jest

76

przysrodkowy) taczy:

A.

D6t pachowy z okolica to-

:D Nerw pachowy. od tyhu przez:

/(B. Tetnica okalajaca ramig tyl- A. Przysrodkowy brzeg glowy

: na. dhugiej migénia tréjglowego

C. Zyha okalajaca ramig przed- ramienia.

_ nia. B. Gérny brzeg migsnia oblego
@AiB. wigkszego.

E. Wszystkie powyzsze odpo- C. Dolny brzeg migsnia obtego
wiedzi sa prawidlowe. mniejszego.

D.BiC.
[ otwer tréjboczny (pachowy E. Wszystkie powyzsze odpo-

wiedzi s prawidtowe.

patkowa przednia. mRozstqu trojkatnego nie two-
B. D6t pachowy z okolica to- 1zy:
patkowa tylna. A. Brzeg boczny dhugiej glowy

Dot pachowy z okolica ra-
mienia.

migsnia trojgtowego ramie-
nia.

D. Dot pachowy z okolica bocz- B. Trzon ko$ci ramiennej.
na klatki piersiowe;j. C. Dolny brzeg migsnia oblego
E. Zadna z powyzszych odpo- wigkszego.
wiedzi nie jest prawidlowa. D. Gorny brzeg migsnia obtego
wigkszego.
K] Przez otwér tréjboczny (pacho- E. BiD.
wy przysrodkowy) przechodza:
A. Nerw pachowy. A wskaz struktury przechodzace
(B) Tetnica i zyla okalajaca fo- przez rozstep tréjkatny:
patke. A. Nerw pachowy.
C. Tetnica i zyta okalajaca ra- B. Nerw promieniowy.
* mig tylna. C. Tetnica glgboka ramienia.
D. AiB. D.BiC.
E AiC. E. Wszystkie powyzsze odpo-

wiedzi sg prawidiowe.
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m Przez rozstep trojkatny komuni-

kuja si¢ migdzy soba:

A. Przedni i tylny przedziat ra-
mienia.

B. Przedni przedzial ramienia
i dot pachowy.

C. Tylny przedziat ramienia
i dot pachowy.

D. AiB.

E. AiC.

mKtére z ponizszych struktur
ograniczaja wejscie do dotu pa-
chowego?
A. Boczny brzeg I zebra.
B. Tylna powierzchnia obojczy-
ka.
C. Gorny brzeg topatki do wy-
rostka kruczego.
D.BiC.
@ Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi s poprawne.

PA Sciana przednia dotu pachowe-
20 utworzona jest przez:
A. Boczng czg$¢ mig$nia pier-
siowego wigkszego.
B. Migsien piersiowy mniejszy.
. Migsien podobojczykowy.
. Powigz obojczykowo-pier-
siowa.
@ Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidlowe.

o0

Konczyna gérna * Pytania n

i Fatd pachowy przedni utworzo-
ny jest przez:
A. Gorny brzeg migénia piersio-
wego wigkszego.
Dolny brzeg migénia piersio-
wego wigkszego i mniejsze-
go.
Dolny brzeg migénia piersio-
wego wigkszego.
. Dolny brzeg mig$nia piersio-
Wwego mniejszego.
Gorny brzeg migénia piersio-
wego mniejszego i migsien
podobojczykowy.

mWskai prawidtowe zestawienie
czg$ci migsnia piersiowego wigk-
$Zego z miejscem przyczepu:
A. Czgs¢ obojezykowa — bocz-
na potowa obojczyka.
B. Czg$¢ mostkowo-zebrowa
— przysrodkowa czgs$¢ przed-
niej §ciany klatki piersiowe;j.

C. Czg$¢ obojczykowa — przy-
srodkowa potowa obojczyka.

D. AiB.

E. BiC.

FI] Wskaz prawidlowa czynnos¢

mie$nia piersiowego wigkszego:

A. Glowa obojczykowa igina

ramig z pozycji wyprostowa-
nej.

. Glowa mostkowo-zebrowa
prostuje ramig z pozycji zgig-
tej.

. Obie glowy odwodza ramig.

AiB.

. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidtowe.

mo o
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PX] Miesien podobojezykowy roz- 31] Przyczep koncowy migénia pier-

poczyna sig:

A. Od I zebra w miejscu pota-
czenia zebra z chrzastka ze-
browa.

Od I zebra w miejscu pota-
czenia chrzastki Zebrowej
z rekojescia mostka.

Od I II zebra.

Od rowka na dolnej po-
wierzchni  1/3  $rodkowej
czgsci obojezyka.

Od rowka na dolnej po-
wierzchni 1/3 bocznej czesci
obojczyka.

EI] wskaz prawidlowe stwierdze-

nie dotyczace migsnia piersio-

Wego mniejszego:

A. Rozpoczyna sig na przedniej

powierzchni i brzegach gor-

nych Zeber III-V oraz powig-

zi glebokiej przestrzeni mig-

dzyzebrowych.

Unerwiony jest przez nerw

piersiowy boczny.

C. Obniza boczny kat topatki.

D. AiC.

. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidlowe.

siowego mniejszego stanowi:

A. Warga boczna bruzdy mig-
dzyguzkowej kosci ramien-
nej.

. Warga przysrodkowa bruzdy
_migdzyguzkowej kosci ra-
miennej.

C. Wyrostek barkowy topatki.

D. Wyrostek kruczy topatki.

E CiD.

EA Powigz obojczykowo-piersiowa

nie obejmuje mig$nia:

A. Podobojczykowego.

B. Piersiowego wigkszego.
C. Piersiowego mniejszego.
D. AiB.

E AiC.

EElKtore z ponizszych struktur

przebiegaja migdzy mig$ni

podobojczykowym a piersio-

wym mniejszym?

A. Zyta odpromieniowa.

B. Tgtnica piersiowo-barkowa.

C. Nerw piersiowy boczny.

D.BiC.

E. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa poprawne.

E $ciana przysrodkowa dotu pa-

chowego sklada sig z:

A. Gornej czesei bocznej $ciany
klatki piersiowej.

B. Migénia zgbatego przedniego.

C. Migsnia zebatego tylnego.

(D) AiB.

E. Wszystkie powyzsze odpo-

wiedzi sa poprawne.



zgbatego przedniego stanowi:

A. Powierzchnia boczna zeber
I-IX.

B. Powierzchnia boczna zeber
I-XIL

C. Boczny brzeg mostka.

D. AiC.

E BiC:

mCzynnoéé mig$nia zgbatego
przedniego polega na:
A. Wysuwaniu fopatki.
B. Obracaniu fopatki.
€. Przywodzeniu ramienia.
D. AiB.
E BiC.

ETd Ktéra ze Scian dotu pachowego
utworzona jest w calosci przez
bruzde migdzyguzkowa kosci
ramiennej?
(A Sciana boczna.

B. $ciana tylna.

€. Sciana przednia.

D. Sciana przysrodkowa.
E.CiD.

Eméciany tylnej dotu pachowego
nie tworzy:
Migsien podtopatkowy.
Migsien najszerszy grzbietu.
Migsien obty wigkszy.
Migsien obty mniejszy.
Blizsza czgé¢ glowy dhugiej
migsnia trojglowego ramie-
nia.

meEo@Epe
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m Przyczep poczatkowy mig$nia m Mankiet obracaczy stabilizujacy

staw ramienny utworzony jest

przez:
A. Migsieni nadgrzebieniowy
i podgrzebieniowy.

B. Migsien obly mniejszy.
C. Migsien podtopatkowy.
@BicC.
E. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidtowe.

mPrzyczep koncowy migénia

podtopatkowego stanowi:

A. Guzek wigkszy kosci ra-
miennej.

B. Guzek mniejszy koSci ra-
miennej.

C. Warga boczna bruzdy mig-

dzyguzkowej ko$ci ramien-

nej.

Warga przy$rodkowa bruzdy

migdzyguzkowej kosci ra-

miennej.

Dolna powierzchna wyrostka

kruczego topatki.

m

mW przedziale przednim ramie-

nia znajduje sig:

A. Migsien dwuglowy ramienia.

B. Migsien kruczo-ramienny.

C. Migsiefi naramienny.

D) AiB.

E. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidtowe.
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P Mieénie przedziatu przedniego
ramienia unerwione sa przez:
A. Nerw pachowy.
B. Nerw promieniowy.
(€ Nerw migéniowo-skorny.
D. Nerw tokciowy.
E.-BiC.

mWskai biedne stwierdzenie do-
tyczace migs$nia kruczo-ramien-
nego:

A. Rozpoczyna si¢ na wierz-
chotku wyrostka kruczego
topatki.

/By Unerwiony jest przez nerw
promieniowy.

C. Zgina rami¢ w stawie ra-
miennym.

D. Konczy sig na $rodkowej czg-
$ci trzonu kodci ramiennej.

E. Nalezy do zginaczy ramieni

I Glowa krétka i dluga migénia
dwugtowego ramienia przycze-
piaja si¢ wspolnym $ciggnem
do:

A. Guzowatoéci kosci tokcio-
wej.

Guzowatosci koéci promie-

niowej.

C. Wyrostka dziobiastego kosci

tokciowej.

D. Wyrostka fokciowego kosci

" lokciowej.
E. Szyjki koci promieniowe;.

47| Czynnos¢ mig$nia dwuglowego
ramienia polega na:
A. Zginaniu przedramienia
w stawie fokciowym.
B. Odwracaniu przedramienia.
C. Zginaniu ramienia w stawie

A Glowa krétka miesnia dwuglo-
Wego ramienia rozpoczyna sig na:
A. Guzku podpanewkowym fo-
patki.
B. Guzku nadpanewkowym fo-
patki.
C. Wyrostku barkowym lopatki.
£0) Wyrostku kruczym topatki.
E. Guzowatosci ramienne;j.

P Ktora z gtow migsnia dwugto-
wego ramienia przebiega we-
wnatrz stawu ramiennego?

A. Glowa krotka.
B. Glowa boczna.
(&) Glowa dhuga.
D. Glowa przysrodkowa.
E. AiB.

rar
@ Aic.

.) Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidiowe.

mGlowa diuga migénia dwugto-
wego ramienia rozpoczyna sig
na:

) Guzku podpanewkowym to-

patki.

B. Guzku nadpanewkowym to-

patki.

Wyrostku barkowym topat-

ki.

D. Wyrostku kruczym fopatki.

Guzowato$ci ramiennej.

&

(]
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mw celu zbadania odcinka Cs A Wskaz prawidiowy przyczep

rdzenia kregowego nalezy ude-
rzy¢ w:

A. Glowg krotka migénia dwu-
glowego ramienia.

Gloweg dluga migénia dwu-
glowego ramienia.

. Brzusiec migénia dwuglowe-
g0 ramienia.

Sciggno koficowe migénia
dwuglowego ramienia.
Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidfowe.

o

m

mWskai prawidlowe stwierdze-
nie dotyczace migénia ramien-
nego:

A. Jego przyczep koncowy
znajduje si¢ na guzowato$ci
kosci tokciowe;.

[ "B. Jest unerwiony przez nerw
mig§niowo-skorny.

C. Jego boczna czg$¢ otrzymu-
je gatazki od nerwu promie-
niowego.

D. AiB.

E. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidlowe.

] Miesien trojgtowy ramienia nie
ma glowy:
B> Krotkiej.
B. Dlugiej.
€. Bocznej.
D. Przysrodkowe;.
E. AiC.

poczatkowy glowy dhugiej od-

powiednio mig$nia dwugltowe-

g0 i trojglowego ramienia:

@ Guzek podpanewkowy, gu-

zek nadpanewkowy.

B. Wyrostek kruczy topatki, gu-
zek podpanewkowy.

C. Guzek nadpanewkowy, gu-
zek podpanewkowy.

D. Guzek nadpanewkowy, wy-
rostek kruczy fopatki.

E. Zadna z powyzszych odpo-
wiedzi nie jest prawidtowa.

mPowierzchnia gorna wyrostka

tokciowego stuzy jako przyczep

dla:

A. Glowy krotkiej migénia troj-
_ glowego ramienia.

9 Sciggna koficowego migsnia
dwuglowego ramienia.

C. Rozciggna mig$nia dwugto-

Wwego ramienia.

D. Glowy bocznej i przysrodko-
wej mig$nia trojglowego ra-
mienia.

Sciggna koficowego migénia
trojgtowego ramienia.

m
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mobjaw Popeye’a” jest charak- Od strony bocznej do przysrod-
kowej w dole tokciowym znaj-
duja sig:

82

terystyczny dla zerwania:

A.

c.

E.

Glowy krétkiej mig$nia dwu-
glowego ramienia.

Glowy krotkiej migénia troj-
glowego ramienia.

Glowy dlugiej mig$nia dwu-
glowego ramienia.
Rozciggna migsénia dwugto-
wego ramienia.

Sciggna koficowego migsnia
trojglowego ramienia.

m W celu zbadania odcinka Cy
rdzenia krggowego nalezy ude-
rzyé w:

A.

c.

Glowe krotka migénia troj-
glowego ramienia.

Gloweg dluga migénia dwu-
glowego ramienia.

Brzusiec migénia trojgtowe-
20 ramienia.

Sciggno koficowe migénia
tréjglowego ramienia.
Sciegno koncowe mig$nia
dwuglowego ramienia.

m Podstawa dotu lokciowego
utworzona jest gtownie przez:

A.

Koniec blizszy kosci promie-
niowej i tokciowej.

B. Migsien ramienny.
[
D
E

Torebke stawu tokciowego.

. AiC.
. Wszystkie powyzsze odpo-

wiedzi sg poprawne.

A.

Sciggno migsnia dwuglowe-
g0 ramienia, nerw promie-
niowy, tgtnica ramienna.

. Tetnica ramienna, nerw po-

srodkowy, $ciggno mig$nia
dwuglowego ramienia.
Nerw posrodkowy, tetnica
ramienna, $ciggno mig$nia
dwuglowego ramienia.
Sciegno migsnia dwuglowe-
go ramienia, tgtnica ramien-
na, nerw posrodkowy.

. Tetnica ramienna, $ciggno

migénia dwuglowego ramie-
nia, nerw po$rodkowy.

Hlw sklepieniu dotu tokciowego
leza:

A.
B. Nerw skorny przysrodkowy

c.

m

Zyta srodkowa tokcia.

przedramienia.
Nerw skorny boczny przed-
ramienia.

L BiC.
. Wszystkie powyzsze odpo-

wiedzi sa prawidiowe.
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mRozcngno mig$nia dwuglowe- mMiqénie przedzialu przedniego

go ramienia w okolicy dotu tok-
ciowego oddziela:

A. Zyle posrodkowa tokcia od
tetnicy ramiennej i nerwu
promieniowego.

Tetnice ramienng od nerwu
posrodkowego.

Zyte posrodkowa tokcia od
tetnicy ramiennej i nerwu
posrodkowego.

Tetnicg ramienng i zyle po-
$rodkowg tokcia od nerwu
posrodkowego.

Zadna z powyzszych odpo-
wiedzi nie jest prawidlowa.

(]

przedziatu przedniego
przedramienia:

A. Zginaja stawy nadgarstka.
B. Prostuja stawy palcow.

C. Nawracajq reke.

D. AiC.

E. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidtowe.

mMieénie przedzialu tylnego

przedramienia:

A. Prostuja stawy nadgarstka.
B. Prostuja stawy palcow.

C. Odwracaja reke.

D. AiB.

E. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sg prawidlowe.

przedramienia s3 unerwione

przez nerw posrodkowy, z wy-

jatkiem:

A. Mig$nia zginacza promienio-
wego nadgarstka.

B. Migsnia zginacza fokciowe-
go nadgarstka.

C. Czgsci przysrodkowej mig-
$nia zginacza glebokiego
palcow.

D. AiC.

E:-BiC.

mWspélny przyczep poczatkowy

na nadktykciu przysrodkowym

kosci ramiennej maja migénie

z wyjatkiem:

A. Migénia zginacza tokciowe-

go nadgarstka.

Migsnia dtoniowego dugie-

£0.

Migsénia zginacza promienio-

wego nadgarstka.

D. Mig$nia nawrotnego obtego.

. Zadna z powyzszych odpo-
wiedzi nie jest prawidtowa.

(]

m

[[APrzez szezeling pomiedzy glo-

'wa ramienna i fokciowa migénia

zginacza nadgarstka tokciowe-

go przebiega:

A. Nerw fokciowy.

B. Nerw posrodkowy.

C. Tetnica tokciowa.

D. AiC.

E. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi s poprawne.
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[ Gtowa tokciowa migénia zgina-

cza nadgarstka tokciowego

przyczepia sig do:

A. Nadktykcia przys$rodkowego
koéci ramienne;j.

B. Nadklykcia bocznego kosci
ramiennej.

€. Wyrostka fokciowego i tyl-
nego brzegu koéci tokciowej.

D. Przysrodkowej powierzchni
wyrostka dziobiastego.

E BiC.

msciqgno migénia zginacza nad-

garstka tokciowego koficzy sig

na:

A. Koéci grochowate;j.

B. Kosci todeczkowatej.

C. Glowie II koéci $rodrecza.

0. Wyrostku rylcowatym kosci
tokciowe;.

E. AiD.

mWskai prawidlowe stwierdze-

nie dotyczace migénia zginacza

nadgarstka tokciowego:

A. Jest unerwiony przez nerw
posrodkowy.

B. Silnie zgina nadgarstek i go

odwodzi.

Silnie prostuje nadgarstek

i go przywodzi.

Silnie zgina nadgarstek i go

przywodzi.

E. AiD.

1

[T Migsien dtoniowy dhugi lezy

pomigdzy:

A. Mig$niem zginaczem nad-
garstka fokciowym i mig-
$niem nawrotnym obfym.

. Migéniem zginaczem nad-

. garstka tokciowym i promie-
niowym.

. Mig$niem nawrotnym obtym
i mig$niem zginaczem gle-
bokim palcow.

. Mig$niem zginaczem palcow

powierzchownym i glebo-

kim.

Migéniem zginaczem nad-

garstka fokciowym i zgina-

czem palcéw powierzchow-
nym.

o

m

mScngno migénia dloniowego

dtugiego przyczepia sig do:
A. Troczka zginaczy.

B. Troczka prostownikow.

C. Rozciggna dloniowego.

D. AiC.

E BiC

Waznym punktem topograficz-

nym przy badaniu tgtna na tetni-

cy promieniowej jest:

A. Sciggno migsnia zginacza
nadgarstka tokciowego.

. Sciegno migénia dloniowego

dhugiego.

Sciggno mig$nia zginacza

powierzchownego palcow.

. Sciggno miesnia zginacza

nadgarstka promieniowego.

Sciggno migénia zginacza

glebokiego palcow.

e



r

tyczace migénia zginacza nad-

garstka promieniowego:

A. Jest unerwiony przez nerw

posrodkowy.

Jego $ciggno konczy si¢ do

podstawy kosci $rodrecza

I-IIL

€. Odwodzi w stawie promie-

niowo-nadgarstkowym.

Silnie zgina w stawie nad-

garstkowym.

E. Przyczep poczatkowy znaj-
duje sig na nadktykciu przy-
$rodkowym kosci ramienne;j.

A Miedzy glowa ramienng i tok-
ciowa migénia nawrotnego ob-
fego przebiega:

A. Nerw tokciowy.

B. Nerw promieniowy.
C. Nerw posrodkowy.

D. Tgtnica promieniowa.
E. BiD.

Al Wskaz prawidtowe stwierdze-
nie dotyczace mig§nia nawrot-
nego oblego:

A. Tworzy przysrodkowe ogra-
niczenie dotu fokciowego.
B. Konczy si¢ na powierzchni
bocznej i $rodkowej czesci
trzonu kosci ramienne;.

. Jest unerwiony przez nerw

tokciowy.

D. AiB.

. Wszystkie powyzsze odpo-

wiedzi sa prawidlowe.

o

m
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mWskai biedne stwierdzenie do- MMiesieﬁ zginacz palcow po-

wierzchniowy posiada glowy:
A. Ramienno-promieniowa.
B. Ramienno-tokciowa.

C. Promieniowa.

D. AiC.

E. BiC.

175 Pomigdzy glowami migsnia zgi-

nacza palcow powierzchowne-
go przebiega:

A. Nerw posrodkowy.

B. Tetnica promieniowa.

C. Tetnica fokciowa.

D. AiB.

E. AiC.

Sciegna koficowe migsnia zgi-

nacza palcow powierzchowne-
g0 wystegpuja w liczbie:

A. Jednego.

B. Dwoch.

C. Trzech.

D. Czterech.

E. Pigciu.
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$énia zginacza palcow powierz-

chownego przyczepiaja si¢ do:

A. Powierzchni dfoniowych pa-
liczkéw $rodkowych palcow
II-V.

. Powierzchni doniowych pa-

liczk6éw blizszych palcow I-

-IV.

Powierzchni grzbietowych

paliczkéw $rodkowego i dal-

szego palcow I1-V.

. Powierzchni grzbietowych

paliczkéw blizszych palcow

I-IV.

Zadnej z powyzszych struk-

tur.

Miqsieﬂ zginacz palcow po-

wierzchowny:

A. Zgina w stawach $rodrecz-

no-paliczkowych II-V.

Zgina w stawach migdzypa-

liczkowych blizszych II-V.

C. Zgina w stawie promienio-
wo-nadgarstkowym.

D. AiB.

E. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidlowe.

A Cztery sciegna koncowe mie- Ktéry z ponizszych mig$ni nie

nalezy do warstwy glebokiej

przedniego przedziatu przedra-

mienia?

A. Migsien zginacz gigboki pal-
cow.

B. Migsien zginacz kciuka dhu-
gi.

C. Migsien zginacz palcow po-
wierzchowny.

D. Migsien nawrotny czworo-
boczny.

E CiD.

ml(téra czg$¢ migsnia zginacza

glebokiego palcow unerwiona
jest przez nerw migdzykostny

przedni?

A. Czg$¢ boczna.

B. Czg$c przysrodkowa.

C. Czg$¢ przebiegajaca do
wskaziciela i palca $rodko-
wego.

D. AiC.

E.BiC.

mCzynnoéciq roznigca migsien

zginacz palcow gleboki od po-

wierzchownego jest:

A. Zginanie w stawie $rodrecz-
no-paliczkowym.

B. Zginanie w stawie migdzy-
paliczkowym blizszym.

C. Zginanie w stawie miedzy-

paliczkowym dalszym.

Zginanie w stawie promie-

niowo-nadgarstkowym.

E. AiC.
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m Wskaz prawidlowe stwierdze- [ Migsnie warstwy powierzchow-
nie dotyczace $ciggna mig$nia
zginacza kciuka dhugiego:

A.

C.

D.
E.

Przebiega w kanale nadgarst-
ka bocznie od $ciggien mig-
$ni zginaczy powierzchow-
nego i gigbokiego palcow.
Konczy sig na podstawie pa-
liczka blizszego kciuka.
Konczy sig na podstawie pa-
liczka dalszego kciuka.
AiC.

AiB.

m Od przodu migsien nawrotny
czworoboczny jest krzyzowany
przez $ciggna migéni:

A.

o

Zginacza powierzchownego
i glebokiego palcow.
Zginacza powierzchownego
palcoéw i zginacza dhugiego
keiuka.

. Zginacza glebokiego palcow

i zginacza dtugiego kciuka.

. Zginacza dhugiego kciuka

i dioniowego dugiego.

. Zginacza lokciowego nad-

garstka i zginacza palcow
powierzchownego.

nej przedziatu tylnego przedra-
mienia rozpoczynaja si¢ wspol-
nym §ciggnem na:

c.

Grzebieniu nadktykciowym
bocznym kosci ramienne;j.
Nadktykciu bocznym kosci
ramienne;j.

Grzebieniu nadkiykciowym
i kiykciu przysrodkowym
kosci ramienne;j.

AiB.

. Zadna z powyzszych odpo-

wiedzi nie jest prawidlowa.

EE Migsien ramienno-promieniowy
najsilniej zgina staw tokciowy
przy:

A.
B.
C.
D.

Zgigtym nadgarstku.
Zgigtym ramieniu.
Czgsciowo nawréconym ra-
mieniu.

Zgigtych stawach $rodrecz-
no-paliczkowych.

AiB.

86 Sciegno kohcowe migénia pro-
stownika nadgarstka promienio-
wego dlugiego konczy sig na:
A. Powierzchni grzbietowej I

(]

i II kosci $rodrecza.

. Powierzchni dfoniowej II ko-

$ci érodrecza.

Powierzchni grzbietowej 1T
kosci §rodrecza.

Wyrostku rylcowatym kosci
promieniowe;j.

. BiC.
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Wskaz bledne stwierdzenie do- 89 Migsien prostownik palcow
tyczace migsnia prostownika
nadgarstka promieniowego dhu-
giego:

A.

Jest unerwiony przez nerw
promieniowy.

W blizszej czgsci przedra-
mienia lezy nad mig$niem
ramienno-promieniowym.
Jego czynno$¢ polega na
prostowaniu i odwodzeniu
w stawie promieniowo-nad-
garstkowym.

AiB.

BiC.

Migsien ten znajduje si¢ w prze-
dziale tylnym przedramienia
i na calej swojej dtugosci lezy
pod migéniem prostownikiem
nadgarstka promieniowym dhu-
gim. Mowa o:

A.

e

Migéniu ramienno-promie-
niowym.

Migéniu prostowniku pal-
cow.

Migsniu tokciowym.
Migéniu prostowniku nad-
garstka promieniowym krot-
kim.

Zadnym z powyzszych.

koficzy sig:

A.

o

Wspo6lnym $ciggnem na po-
wierzchni grzbietowej pa-
liczka $rodkowego palcow
1-1V.

. Trzema $ciggnami na po-

wierzchni grzbietowej pa-
liczka dalszego palcow II-IV.

. Czterema $ciggnami na po-

wierzchni grzbietowej pod-
stawy paliczka $rodkowego
i dalszego palcow II-V.

. Czterema $ciggnami na po-

wierzchni dfoniowej podsta-
wy paliczka $rodkowego pal-
cow II-V.

. Zadna z powyzszych odpo-

wiedzi nie jest prawidtowa.

m Wskaz prawidlowe stwierdze-
nie dotyczace migsnia prostow-
nika nadgarstka tokciowego:

A.

(]

m

Jest unerwiony przez gataz
glgboka nerwu promienio-
wego.

. Konczy sig na guzku na pod-

stawie V koéci $rodrecza.
Prostuje i odwodzi w stawie
promieniowo-nadgarstko-
wym.

AiC.

Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidtowe.



przyczep koficowy na kciuku?
A. Migsien odwodziciel kciuka
dhugi.

Migsien prostownik kciuka
krotki.

Migsien odwracacz.

AiB.

Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidlowe.

mee

mObie glowy migénia odwraca-
cza owijaja si¢ wokoh:

A. Tylnej i bocznej powierzch-
ni glowy kosci promienio-
wej.

. Szyjki kosci promieniowe;.

Blizszej czgéci koscei tokcio-

wej.

D. AiB.

. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi s prawidtowe.

om

mBoczne ograniczenie tabakierki
anatomicznej stanowi $ciggno
migénia:
A. Odwracacza.
B. Odwodziciela kciuka du-
giego.
C. Prostownika kciuka krot-
kiego.
. Prostownika kciuka dhugie-
go.
E BiC:

Koiniczyna gérna ° Pytania n

mKtéry z ponizszych migéni ma [ 0dwodzenie kciuka spowodo-
wane przez migsien odwodzi-
ciel kciuka dhugi zachodzi
w stawie pomigdzy:

A.

Kosciq $rodreeza 1 i palicz-
kiem blizszym.

. Koscig $rodrecza I i koscia

czworoboczng mniejsza.

. Koscig $rodreeza I i kos-

cig czworoboczng wigksza
i glowkowata.

. Koscia $rodrecza I i koscia

czworoboczng wigksza.

. Zadna z powyzszych odpo-

wiedzi nie jest prawidiowa.

mWskai prawidiowa czynno$é
mig$nia prostownika kciuka
krotkiego:

A.

Odwodzenie w stawie nad-
garstkowo-$rodrecznym keiu-
ka.

. Prostowanie w stawie §rod-

reczno-paliczkowym keiuka.

. Przywodzenie w stawie nad-

garstkowo-$rodrecznym keiu-
ka.

. AiB.
. BiC.
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[T Wskaz bedne stwierdzenie do-
tyczace migénia prostownika
keiuka dhugiego:

m

Jest unerwiony przez nerw
migdzykostny tylny.
Konczy si¢ na powierzchni
grzbietowej podstawy pa-
liczka dalszego kciuka.
Prostuje w stawie migdzypa-
liczkowym kciuka.

Tworzy boczne ograniczenie
tabakierki anatomiczne;j.

. Tworzy przysrodkowe ogra-

niczenie tabakierki anato-
micznej.

Miqénie wiasciwe reki to:

A.

B.
C.
D.
E

Migsien dfoniowy krotki.
Migénie migdzykostne.
Migénie kiebu.

AiC.

Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi s prawidtowe.

m Mig$nie whasciwe reki unerwio-
ne sg przez:

A.
B.
C.

D.
E.

Gataz gleboka nerwu tokcio-
wego.

Gataz powierzchowna nerwu
tokciowego.

Nerw posrodkowy.

AiC.

Bi.C.

m](téry z palcow nie ma migsni
grzbietowych migdzykostnych?
A. Kciuk.
B. Wskaziciel.
C. Palec srodkowy.
D. Palec maty.
E AiD.

EIT Miesien migdzykostny grzbie-
towy I przyczepia sig do:
A. Bocznej strony kciuka.
B. Przysrodkowej strony kciu-
ka.
. Bocznej strony wskazicie-
la.
Przysrodkowej strony wska-
ziciela.
Bocznej strony palca $rod-
kowego.

o

m

101 | Migsien migdzykostny grzbie-
towy IV przyczepia sig do:
A. Brzegu bocznego palca ma-
tego.
B. Brzegu przysrodkowego
palca matego.
Brzegu bocznego palca IV.
Brzegu przysrodkowego
palca IV.
Istnieja tylko trzy migsnie
miedzykostne grzbietowe.

ee



m Odwodzenie palca $rodkowe-
go moze si¢ odbywaé zarow-
no w strong boczna, jak
i przy$rodkowa wzgledem je-
go dlugiej osi, poniewaz:

A.

o

Palec $rodkowy taczy sig
ze wszystkimi ko§¢mi dal-
szego szeregu nadgarstka.

. Do palca srodkowego przy-

czepiaja si¢ dwa migénie
miedzykostne grzbietowe
odpowiedzialne za odwo-
dzenie.

. Na palcu $rodkowym swoj

przyczep koncowy maja
wszystkie mig§nie migdzy-
kostne grzbietowe.

AiB.

AiC.

[m Migsien migdzykostny dto-
niowy I jest szczatkowy i z te-
go wzgledu uwaza si¢ go za
czgs$¢:

A.

C.

Migsénia migdzykostnego
grzbietowego 1.

Migénia  przywodziciela
kciuka.

Migs$nia zginacza kciuka
krotkiego.

AiB.

BiC.
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[m Trzeszczka moze wystepowaé
w §ciggnie:

A

(]

. Mig$nia migdzykostnego

dfoniowego 1.

. Mig$nia migdzykostnego

dioniowego II.

Migénia migdzykostnego
dtoniowego II1.

Migénia migdzykostnego
dioniowego IV.

Zadna z powyzszych odpo-
wiedzi nie jest prawidiowa.

m Gtowa skosna i poprzeczna to
czescei:

A.

]

m

Migsnia przeciwstawiacza
palca matego.

. Migénia przeciwstawiacza

keiuka.
Migsnia
keiuka.

przywodziciela

. Migénia zginacza kciuka

krotkiego.

. Migénia odwodziciela kciu-

ka krotkiego.

m Do migséni kigbu zalicza sig:

A.

o

m

Migsien przeciwstawiacz
keiuka.

Migsien zginacz kciuka
krotki.

Migsiefi odwodziciel kciu-
ka krotki.

AiC.

. Wszystkie powyzsze odpo-

wiedzi s poprawne.
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Za przyblizanie opuszki kciu-

ka do opuszek innych palcow

odpowiedzialny jest:

A. Migsien zginacz kciuka
krotki.

B. Migsien przeciwstawiacz
kciuka.

C. Migsien odwodziciel kciu-
ka krotki.

D.AiB.

E. Zaden z powyzszych.

m Przyczep poczatkowy migsnia

przeciwstawiacza kciuka sta-

nowi:

A. Guzek kosci czworobocz-
nej wigkszej.

B. Guzek kosci todeczkowa-
tej.

C. Troczek zginaczy.

D.AiC.

E.BiC.

m Migénie kigbiku unerwione sa

przez:

A. Gataz powierzchowna ner-
wu tokciowego.

B. Gataz wsteczng nerwu po-
srodkowego.

C. Galaz gleboka nerwu tok-
ciowego.

D. Nerw posrodkowy.

E.BiC.

m Migsénie glistowate rozpoczy-

najq sig na Sciggnach:

A. Migénia prostownika nad-
garstka  promieniowego
dhugiego.

Migénia prostownika pal-
cow.

Migsnia zginacza palcow
glebokiego.

Migénia dioniowego dhu-
giego.

Migsnia zginacza nadgarst-
ka promieniowego.

m] Dwa migsnie glistowate przy-

$rodkowe unerwione sa przez:

A. Galaz powierzchowna ner-
wu tokciowego.

B. Galezie palcowe nerwu po-
srodkowego.

C. Galaz gleboka nerwu fok-
ciowego.

D. Nerw promieniowy.

EBiC.

Im Dwa migsnie glistowate bocz-

ne unerwione sa przez:

A. Galaz gleboka nerwu tok-
ciowego.

B. Gataz powierzchowna ner-
wu tokciowego.

C. Nerw promieniowy.

Galezie palcowe nerwu po-

srodkowego.

E.BiD.
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m Rozciggno dloniowe jest zgru-
bieniem:
A. Powigzi powierzchowne;j.
B. Powigzi glebokiej.
€. Sciggna migsnia dtoniowe-

go dhugiego.

D. Troczka zginaczy.
E. Troczka prostownikow.

m Dno tabakierki anatomicznej

jest utworzone przez:

A. Ko$¢ todeczkowata.

B. Kos¢ czworoboczna wigk-
sz4.

C. Kos¢ czworoboczng mniej-
sz3.

D. AiB.

E. AiC.

ImTabakierka anatomiczna jest
najbardziej widoczna, gdy:

A. Kciuk jest zgiety.

B. Kciuk jest odwiedziony.

C. Kciuk jest wyprostowany.

D. Nadgarstek jest zgigty
grzbietowo.

E. Nadgarstek jest zgigty dto-
niowo.

116 | Rozciggna grzbietowe palcow

sq utworzone przez $ciggno:

A. Migsnia prostownika pal-
cow dhugiego.

B. Mig$nia prostownika kciu-
ka krotkiego.

C. Migénia prostownika kciu-
ka dhugiego.

D.AiC.

EBiC.

Koniczyna gérna ¢ Pytania n

m Wskaz prawidlowe stwierdze-

nia dotyczace pochewek

wioknistych palcow:

A. Ciagna sig od staw6w §rod-
reczno-paliczkowych  do
paliczkow dalszych.

B. Sa utworzone przez tuki
widkniste i wigzadta krzy-
Zowe.

. Zapobiegaja przemieszcza-
niu sig $ciggien migsni pod-
czas zginania palcow.

D.AiC.

. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidlowe.

o

m Ktéra z ponizszych struktur

przechodzi przez kanal nad-

garstka?

A. Sciggno migénia zginacza
glebokiego palcow.

B. Sciggno miesnia zginacza
palcow powierzchownego.

€. Sciggno migsnia zginacza
krétkiego kciuka.

D.AiB.

E. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidiowe.

[mPrzez kanal nadgarstka nie

przechodzi:

A. Nerw fokciowy.

B. Tetnica promieniowa.
C. Zyta odtokciowa.
D.AiB.

E.A,BiC.
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EFI] W pochewce maziowej, obok EPE] W kanale nadgarstka przebie-

$ciggien migénia prostownika

palcéw, znajduje sig:

A. Sciggno miesnia prostow-
nika tokciowego nadgarst-
ka.

B. Sciggno migsnia prostow-
nika wskaziciela.

€. Sciggno migénia odwodzi-
ciela kciuka dhugiego.

D.AiB.

EBiC.

1121 J R ponizszych $ciggien
nie posiada pochewki mazio-
wej?

A. Sciggno migénia odwodzi-
ciela kciuka dtugiego.

B. Sciggno migsnia prostow-
nika fokciowego nadgarst-
ka.

€. Sciegno migsnia prostow-

nika palca matego.

Sciegno mieénia dioniowe-

go dhugiego.

. Sciggno migsnia prostow-
nika promieniowego nad-
garstka diugiego i krotkie-
go.

EFZA Nad troczkiem zginaczy nare-
ke wchodza:
A. Nerw posrodkowy.
B. Nerw tokciowy.
C. Tetnica promieniowa.
D.BiC.
E. AiB.

ga:

A. Nerw posrodkowy.

B. Sciggna mig$nia zginacza
palcow glebokiego i po-
wierzchownego we wspol-
nej pochewce.

€. Sciegno miesnia zginacza

dhugiego kciuka.

D.AiC.

E. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidtowe.

[m Uzupehieniem tuku nadgarst-

ka tworzacym kanat nadgarst-
ka jest:

A. Troczek prostownikow.

B. Rozciggno dioniowe.

C. Pochewka maziowa.

D. Troczek zginaczy.
E.BiD.

Im Fuk nadgarstka bioracy udziat

w tworzeniu kanalu nadgarst-

ka utworzony jest przez:

A. Ko$¢ grochowata.

B. Haczyk kosci haczykowa-

tej.

€. Guzek kosci todeczkowa-
tej.

. Guzek koséci czworobocz-
nej wigkszej.

. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa poprawne.



poczecia ruchu odwodzenia
ramienia moze wskazywac

na:

Zerwanie §ciggna migénia
podgrzebieniowego.

. Zerwanie $ciggna mig$nia
naramiennego.

. Zerwanie §ciggna migénia
nadgrzebieniowego.

. Zerwanie $ciegna migénia
piersiowego mniejszego.

Zadna z powyzszych odpo-

wiedzi nie jest prawidiowa.

>

(1]

EFAA Zmniejszenie zarysu miesnia

w dole nadgrzebieniowym to-

patki moze sugerowaé:

A. Przerost mig$nia nadgrze-
bieniowego.

B. Atrofi¢ migénia nadgrze-
bieniowego.

C. Zerwanie $ciggna migsnia
nadgrzebieniowego.

D.BiC.

E. Obecnos¢ ptynu w okolicy
nadgrzebieniowe;j.

m W celu uwidocznienia $ciggna

lewego mig$nia nadgrzebie-

niowego nalezy:

A. Lewa reke umie$cic nad le-
wym posladkiem.

. Wyprostowa¢  konczyne
gorna w stawie ramiennym.

. Obréci¢ ramig na zewnatrz.

Bi1G.

. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidlowe.

me e

mBél barku i niemozno$¢ roz- m Ruch odwodzenia ramienia

0 10-15° odbywa si¢ dzigki
czynno$ci:

A. Mig$nia naramiennego.

B. Migénia podgrzebieniowe-
go.

C. Mig$nia nadgrzebieniowe-
go.

D. Migénia piersiowego
mniejszego.

E.AiD.

Im Prostowanie wskaziciela i pal-

ca matego odbywa si¢ przy

udziale migsnia prostownika

palcow, jak réwniez przy

udziale:

A. Migénia prostownika palca

matego.

Migsénia prostownika kciu-

ka dtugiego.

. Mig$nia prostownika wska-
ziciela.

D.AiC.

Wszystkie powyzsze odpo-

wiedzi sa prawidiowe.

o

m Zablokowanie paliczka $rod-

kowego powoduje blokade
czynnoSci:

A. Migsnia prostownika kciu-
ka dhugiego.

Migénia prostownika pal-
cow.

C. Migsnia prostownika nad-
garstka  promieniowego
diugiego.

D. Migénia prostownika palca
matego.

E.BiC.

Koriczyna gérna « Pytania -
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lezia:

A. Pnia tarczowo-szyjnego.
B. Tetnicy pachowe;j.

C. Pnia ramienno-glowowego.
D. Tetnicy kregowe;j.

E. Tetnicy piersiowej boczne;j.

pachowa, towarzyszac tetnicy:
A. Pachowe;j.

B. Piersiowej wewngtrznej.
C. Piersiowej boczne;.

D. Okalajacej ramig tylnej.

E. Podlopatkowe;.

im Punktem odniesienia dla po-

dziatu tetnicy pachowej na
trzy czgsci jest:

A. Zebro 1.

B. Zebro II.

C. Migsien piersiowy mniejszy.
D. Migsien zgbaty przedni.

E. Zyta pachowa.

E3 Najwigksza galezia tetnicy pa-

chowej jest tetnica:

A. Piersiowa gorna.

B. Podfopatkowa.

C. Piersiowa wewngtrzna.
D. Piersiowo-barkowa.

E. Piersiowa boczna.

m Galezia tgtnicy piersiowo-bar-

kowej nie jest galaz:
A. Piersiowa.

B. Naramienna.

C. Obojczykowa.

D. Pachowa.

E. Barkowa.

EFA Tetnica nadtopatkowa jest ga- Galezia konicowa tetnicy pod-

lopatkowej jest tetnica:
A. Okalajaca ramig.

B. Piersiowo-grzbietowa.
C. Boczna pachy.

D. Gigboka pachy.

_EAiB.

lm Nerw pachowy opuszcza jame 138 | Zyta pachowa stanowi przed-

tuzenie zyly.........cccou.... i roz-
poczyna sig na dolnym brzegu
111 (-1 11 ORISR

A. Podobojczykowej — pier-
siowego wigkszego.

B. Odpromieniowej — nara-
miennego.

€. Odlokciowe]j — piersiowe-
0 mniejszego.

D. Odpromieniowej — nara-
miennego.

. Odtokciowej — obfego
wigkszego.

lmZyla podobojczykowa moze

shuzy¢ do:

A. Wprowadzenia  cewnika
portu do chemioterapii.
Wprowadzenia elektrod
rozrusznika serca.
Przetaczania duzych ilosci
plynow.

. Réwnoczesnego podawa-
nia réznych ptynow lub le-
kow.

Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidtowe.

(]
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Immzednie zwichnigcie glowy
kosci ramiennej moze powo-
dowac istotny ucisk na tgtnicg:
A. Podobojczykowa.

B. Pachowa.

C. Ramienna.

D. Gleboka ramienia.

E. Zadna z wyzej wymienio-
nych.

m Wezty chtonne pachowe zbie-
raja chionkg z:
A. Dolnej czgsci szyi.
B. Wigkszej cze$ci gruczotu
piersiowego.
. Gornej czeéei grzbietu.
. Gomej czesci przedniej
$ciany brzucha.
. Ze wszystkich powyzszych
struktur.

A Obrzek limfatyczny kofczy-
ny gérnej moze wystgpowac
jako powiktanie:

A. Ztamania obojczyka.

B. Ztamania II zebra.

C. Mastektomii.

D. Angiografii tgtnicy pacho-
wej.

E. Zadnego z powyzszych
zdarzen.

%) Zyta odpromieniowa biegnie

Dfsvicosisssnsoss powierzchni ra-
mienia.

A. Przysrodkowe;.

B. Tylne;j.

C. Przysrodkowo-tylnej.
D. Przednio-bocznej.
E. Tylno-boczne;j.

Koriczyna gérna ° Pytania n

AW celu uzyskania przetoki
dializacyjnej wytwarza sig po-
taczenie pomiegdzy:

A. Tetnica promieniows a zy-
ta odpromieniowa.
B. Tgtnicq ramienna a zyla od-
promieniowa.

Tetnica promieniowa a Zy-

1a odtokciowa.

Tetnica ramienng a Zyla

odtokciowa.

E.AiB.

(]

7 Tetnica promieniowa w prok-
symalnym odcinku przebiega:
A. Pod migéniem ramienno-
-promieniowym.
Powierzchownie od migénia
ramienno-promieniowego.
Powierzchownie od mig-
$nia prostownika palcow.
Ku tytowi od migsnia kru-
czo-ramiennego.
. Przy$rodkowo od mig$nia
zginacza dtugiego palcow.

[

m U pacjenta stwierdzono rang
kiuta migéni klebu keiuka. Kt6-
ra z nizej wymienionych tgtnic
mogla zosta¢ uszkodzona?

A. Tetnica wsteczna promie-
niowa.

Tetnica migdzykostna

wspoélna.

Gataz nadgarstkowa grzbie-

towa tetnicy tokciowe;j.

. Gataz dioniowa tetnicy tok-

ciowej.

. Gataz dloniowa powierz-

chowna tegtnicy promienio-
wej.

(d
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Tetnica tokciowa, wychodzac
z dotu tokciowego, przebiega
pod migéniem:

A.
B.
C.
D.

Nawrotnym czworobocz-
nym.

Nawrotnym obtym.
Odwracaczem.
Prostownikiem dtugim pal-
cow.

Prostownikiem krétkim pal-
cow.

148 | ‘Wybierz nieprawidiowe stwier-
dzenie:

A.

o

Tetnica migdzykostna tylna
zaopatruje przedziat tylny
przedramienia.

Tetnica migdzykostna
przednia zaopatruje ko$¢
promieniowa i fokciowa.

. Tetnica migdzykostna tylna

wysyta liczne gatezie prze-
bijajace blong migdzykost-
na, zaopatrujac migsnie
grupy przedniej.

. Tetnica tokciowa wchodzi

w obreb reki bocznie od
kosci grochowatej.

W dystalnej czeci przedra-
mienia tgtnicy lokciowej
towarzyszy nerw tokciowy.

149 | Tetnica wsteczna migdzykost-
na odchodzi od:

A.

mee

Tetnicy migdzykostne;j tyl-
nej.

. Tetnicy migdzykostnej

przedniej.
Tetnicy promieniowe;j.

. Tetnicy ramienne;j.

Fuku dloniowego powierz-
chownego.

Im Migsnie prostowniki lezace po
stronie promieniowej przedra-
mienia s zaopatrywane przez:

Galgzie migéniowe tetnicy
promieniowej.

Galezie migsniowe tetnicy
migdzykostnej wspélne;j.
Tetnicg wsteczna fokciowa.

. Galaz nadgarstkowa grzbie-

towg tetnicy fokciowej.

. Wszystkie powyzsze struk-

tury.

[mW obrebie tabakierki anato-
micznej mozna wyczué tgtno
tetnicy:

A.
B.
C.
D.
E.

Nadgarstkowej tylnej.
Migdzykostnej przedniej.
Lokciowej.
Promieniowe;.
$rodstawowej bocznej.



F

m Tetnice dtoniowe palcow
wspolne sa galeziami:

A.

1

FLuku dioniowego glebo-
kiego.

Fuku dioniowego powierz-
chownego.

Gatezi dloniowej giebokiej
tetnicy tokciowej.

Galezi grzbietowej tetnicy
tokciowej.

Zadnej z powyzszych struk-
tur.

Im Tetnica gléwna kciuka jest ga-
lezia:

oo »

. Tetnicy miedzykostnej

przedniej.
Tetnicy tokciowej.
Tetnicy promieniowe;j.

. Luku dtoniowego powierz-

chownego.
Luku dioniowego gigbo-
kiego.

| 154 PN dloniowy gleboki lezy:

A.

(]

Pomigdzy ko$émi $rodre-
cza a §ciggnami zginaczy
dtugich palcow.

. Pomigdzy $ciggnami zgina-

czy krotkich i dhugich pal-
cow.

Pomigdzy $ciegnami zgina-
czy dlugich palcow a mig-
$niami kigbu.

. Pomigdzy mig$niami kigbi-

ku a troczkiem zginaczy.
Zadne z powyzszych stwier-
dzen nie jest prawdziwe.

Koiiczyna gérna ° Pytania n

[m Luk dloniowy powierzchow-

ny powstaje z tetnicy
itaczy sig z galezia ...
A.

o

m

Promieniowej — dfoniowa
tetnicy migdzykostnej
wspoélnej.

. Promieniowej — grzbietowa

tetnicy tokciowej.

. Promieniowej — dioniowa

tetnicy tokciowej.
Lokciowej — dloniows tet-
nicy promieniowe;.

. Zadne z powyzszych stwier-

dzen nie jest prawdziwe.

[m W tescie Allena:

A.

o

m

Ocenia sig drozno$¢ zespo-
lefi pomigdzy tgtnicg pro-
mieniows i fokciowa.
Naprzemiennie zwalnia sig
ucisk tetnicy promieniowej
i tokciowej.

. Ocenia si¢ nawr6t wypel-

niania naczyn dioni po
zwolnieniu ucisku na tgtni-
ce przedramienia.

Ucisk na tetnice przedra-
mienia przykfada si¢ w oko-
licy nadgarstka.

Wszystkie powyzsze stwier-
dzenia sa prawidlowe.
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nia krwi do badan laborato-
ryjnych jest zyta:

A. Odtokciowa.

B. Odpromieniowa.

C. Przednia tokcia.

D. Ramienna.

E. Pachowa.

m Krotkoterminowe cewniki do-

zylne typowo umieszcza sig
w zyle:

A. Odtokciowe;j.

B. Odpromieniowe;j.

C. Przedniej tokcia.

D. Ramienne;j.

E. Pachowe;j.

159 | Dolny brzeg $ciany tylnej do-

tu pachowego tworza migsnie:

. Obty mniejszy i najszerszy
grzbietu.

. Obly wigkszy i piersiowy
wigkszy.

. Obly mniejszy i piersiowy

mniejszy.

Obty wigkszy i najszerszy

grzbietu.

Obty mniejszy i naramien-

ny.

o

Typowym miejscem pobiera- m Zyta odpromieniowa przed

przejsciem przez powieZ gle-

boka lezy pomigdzy migénia-

mi:

A. Naramiennym i najszer-

szym grzbietu.

Naramiennym i piersio-

wym wigkszym.

Piersiowym  mniejszym

i najszerszym grzbietu.

D. Obltym wigkszym i piersio-
wym wigkszym.

E. Oblym mniejszym i pier-
siowym mniejszym.

IHITQIDO na tetnicy ramiennej
mozna Wyczué po................
stronie ramienia, migdzy mig-
$niami.......cocenenst
A. Przy$rodkowej — dwugto-

wym i tréjglowym ramie-

nia.

Przysrodkowej — ramien-

no-promieniowym i trdj-

glowym ramienia.

. Bocznej — trdjglowym ra-

mienia i kruczo-ramien-

nym.

Bocznej — dwuglowym ra-

mienia i ramienno-promie-

niowym.

Tylnej — dwuglowym i tréj-

glowym ramienia.

o

m



Tetno na tgtnicy promienio- [mPoloienie blizszego brzegu

wej bada sig:

A. Bocznie od $ciggna mig$nia
dtoniowego dhugiego.

. Bocznie od $ciggna migs$nia

zginacza promieniowego

nadgarstka.

Przysrodkowo od $ciggna

migénia dloniowego diu-

giego.

. Bocznie od $ciggna migsnia

zginacza lokciowego nad-

garstka.

Przysrodkowo od $ciggna

migsnia zginacza fokciowe-

go nadgarstka.

m Tetnica i nerw tokciowy prze-

chodza z przedramienia na re-

ke:

A. Pod przysrodkowym brze-
giem $ciggna migsnia zgi-
nacza fokciowego nad-
garstka.

. Bocznie od ko$ci grocho-
watej.

. Bocznie od kosci todecz-

kowatej.

AiB.

A,BiC.

o -]

troczka zginaczy mozna wy-

znaczy¢, wyczuwajac:

. Kos¢ grochowat i guzek
kosci todeczkowate;j.

. Koé¢ grochowata i ko$é ha-
czykowata.

. Guzek kosci todeczkowa-

tej i kos$¢ trojgraniasta.

Ko$¢ todeczkowaty i kosé

haczykowata.

Zadne z powyzszych stwier-

dzen nie jest prawdziwe.

>

o

m Bruzda poprzeczna dtoni bli-

zsza wyznacza polozenie:
A. Nasad kosci $rodrecza.
B. Szeregu blizszego kosci

nadgarstka.
C. Szeregu dalszego kosci
nadgarstka.
D. Luku dloniowego glebo-
kiego.
E. Luku dfoniowego powierz-
chownego.
m Podczas wykonywania pomia-
ru ci$nienia krwi tetno wystu-

chuje sig na tgtnicy ramienne;j:
A. Bocznie od $ciggna migsnia
dwugtowego ramienia.
Przy$rodkowo od $ciggna
migénia dwugtowego ra-
mienia.
Przy$rodkowo od migénia
nawrotnego obtego.
Bocznie od migénia ra-
mienno-promieniowego.
E. Zadne z powyzszych stwier-
dzen nie jest prawdziwe.

(]

L
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tomicznej tworza $ciegna mig-

$ni:

A. Prostownika kciuka krot-
kiego i odwodziciela kciu-
ka dhugiego.

B. Zginacza kciuka krotkiego
i odwodziciela kciuka diu-
giego.

. Prostownika kciuka diugie-

go i odwodziciela kciuka

dhugiego.

Zginacza kciuka dhugiego

i odwodziciela kciuka dhu-

giego.

Prostownika kciuka dtugie-

go i odwodziciela kciuka

krotkiego.

w stawach migdzypaliczko-
wych dalszych palcow IV iV
oraz brak odwodzenia i przy-
wodzenia palcow wskazuja na
uszkodzenie:

A. Nerwu tokciowego.

B. Nerwu promieniowego.

C. Nerwu posrodkowego.
D.AiB.

E-A,BiGC

Boczny brzeg tabakierki ana- Im Palpacyjne badanie kosci 9-

deczkowatej wykonuje sig

przy:

A. Zgigciu grzbietowym w sta-

wie nadgarstkowo-promie-

niowym.

Zgieciu dloniowym w sta-

wie nadgarstkowo-promie-

niowym.

Bocznym odwiedzeniu

w stawie nadgarstkowo-

-promieniowym.

Lokciowym odwiedzeniu

w stawie nadgarstkowo-

-promieniowym.

. Promieniowym odwiedze-
niu w stawie nadgarstko-
Wwo-promieniowym.

(]

KT Zanik kiebiku, brak zginania 170 | Wybierz prawidiows parg te-

stu czynno$ciowego i ocenia-

nego nerwu:

A. Nerw promieniowy — zgi-
nanie nadgarstka.

B. Nerw tokciowy — odwo-
dzenie i przywodzenie pal-
coOw.

C. Nerw promieniowy — zgi-
nanie palcow.

D. Nerw posrodkowy — zgie-
cie palca V.

E. Nerw tokciowy — przeciw-

stawianie kciuka.
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ml Ocena tetna na t¢tnicach kon-
czyny gbrnej jest konieczna
w przypadku ztamania [ zebra
w zwiazku z mozliwo$cig
uszkodzenia:

A. Tetnicy ramienne;j.

B. Aorty.

C. Tetnicy podobojczykowe;.

D. Tetnicy gigbokiej ramienia.

E. Tetnicy okalajacej ramig
tylnej.

Badanie nerwéw pochodza-
cych z dolnej czesci odcinka
szyjnego rdzenia kregowego
przeprowadza sig, badajac
dermatomy i miotomy:

A. Wylacznie glowy.

B. Glowy i szyi.

C. Wytacznie szyi.

D. Konczyny gornej.

E. Gornej czesci klatki pier-
siowej.

m W celu okre$lenia prawidto-
wego funkcjonowania derma-
tomu C; mozna sprawdzi¢
czucie:

A. Na powierzchni przysrod-
kowej ramienia.

B. Na powierzchni dfoniowej
palca $rodkowego.

€. W okolicy wyrostka barko-
wego.

D. W obrebie kigbu kciuka.

E. W okolicy dotu pachowe-
go.

przeprowadza si¢ badanie:

A. Czucia temperatury.

B. Czucia bélu.

C. Wybranych ruchéw w po-
szczegolnych stawach.

D. Czucia gigbokiego.

E. Zadnego z powyzszych.

Odwodzenie ramienia jest

kontrolowane:

A. Wytacznie przez Cs.

B. Wylacznie przez Cg.

C. Gtownie przez Cs.

D. Gtownie przez Cg.

E. W rownym stopniu przez
Cs, CsiCr.

mﬂNakJadanie si¢ dermatoméw

nie wystepuje:

A. Na opuszce palca serdecz-
nego.

B. Na opuszce wskaziciela.

C. Na opuszce palca matego.

D. Na opuszce kciuka.

E. Na przysrodkowej po-
wierzchni fokcia.

[m Zginanie przedramienia uwa-

runkowane jest prawidtowym
funkcjonowaniem segmentu:
A.Cs.

B. Cs.

C. Cs.

D. Cs.

E. Thy.

Koniczyna gérna * Pytania n

W celu zbadania miotoméw
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Zginanie palcow reki kontro- m Stwierdzenie

lowane jest:

A. Wylacznie przez C;.
B. Wylacznie przez Cg.
C. Gtownie przez C;.
D. Gtéwnie przez Cg.
E. Gtownie przez Th;.

EEE) Na izbe przyjeé¢ przywiezio-

no 36-letniego nieprzytomne-

go mezczyzng po wypadku

samochodowym. W celu oce-

ny funkcji rdzenia kregowego

lekarz przeprowadzi:

A. Badanie czucia temperatu-

ry i dotyku.

B. Badanie miotomow.

. Badanie odruchow $ciggni-

stych.

AiC.

. Wszystkie powyzsze bada-
nia.

HI W celu oceny czgsci szyjnej

rdzenia kregowego u pacjenta

opisanego w pytaniu 179 na-

lezy w pierwszej kolejnosci

zbadac:

A. Zginanie przedramienia.

B. Odwodzenie ramienia.

C. Prostowanie przedramie-
nia.

D. Zginanie palcow.

E. Odruch ze $ciegna mig$nia
dwuglowego ramienia.

uszkodzenia

rdzenia kregowego na pozio-

mie Cs-Cg u pacjenta opisane-

go w pytaniu 179 moze sig

dodatkowo wiaza¢ z wysta-

pieniem komplikacji w po-

staci:

. Zaburzen akcji serca.

. Zaburzen oddychania.

. Zaburzen regulacji tempe-

ratury ciata.

Naglego spadku ci$nienia

tetniczego.

. Znacznego wzrostu cisnie-
nia tgtniczego.

1 owm >

HBNajmniejsze ryzyko uszko-

dzenia w przypadku ztaman
kosci ramiennej dotyczy ner-
wu:
A. Lokciowego.

B. Pachowego.

C. Posrodkowego.

D. Promieniowego.

E. Ztamania ko$ci ramiennej
wiaza si¢ z jednakowym ry-
zykiem uszkodzenia wszyst-
kich powyzszych nerwow.
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patkowego:

A.

Jest galezia pnia gornego
splotu ramiennego.
Unerwia migsien nadgrze-
bieniowy.

Unerwia migsien podgrze-
bieniowy.

. Oddaje liczne galezie czu-

ciowe do skory okolicy fo-
patkowej.

Przebiega przez otwor nad-
topatkowy.

m Ktore stwierdzenie dotyczace
topografii nerwu nadfopatko-
wego jest nieprawidtowe?

A.

o

Rozpoczyna si¢ u podsta-
wy szyi.

Przebiega przez otwor nad-
topatkowy.

. W okolicy topatkowej tyl-

nej potozony jest pomigdzy
mig$niem i koscig.

. Konczy si¢ w migéniu nad-

grzebieniowym.
Przechodzi przez wcigcie
topatkowe wigksze.

Konczyna gorna Pytanian

IIE Wybierz nieprawidlowe stwier- K wybierz prawidtowe stwier-
dzenie dotyczace nerwu nadto-

dzenie dotyczace nerwu pa-
chowego:

A.
B. Jest nerwem wylacznie ru-

C.

Jest nerwem mieszanym.

chowym.

Jest nerwem wylacznie
czuciowym.

Jest galezia korzenia grzbie-
towego Cs.

. Jest galezia korzenia grzbie-

towego Cs.

KT Wybierz nieprawidtowe stwier-
dzenie dotyczace uszkodzenia
nerwu pachowego:

A.

(]

Moze wynika¢ z przerostu
mig$ni otaczajacych otwor
czworoboczny.

. Moze by¢ spowodowane

zwidknieniem  brzegéw
otworu czworobocznego.
Moze by¢ przyczyna zani-
ku migénia obtego wigksze-
go.

. Zaburza czynno§¢ mankie-

tu obracaczy stawu ramien-
nego.

. Wywoluje oslabienie mig-

$nia naramiennego.

1056
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Ktory z ponizszych nerwoéw

jest galezia nerwu pachowe-

go?

A. Nerw skorny boczny ra-
mienia.

. Nerw skorny boczny gorny
ramienia.

C. Nerw skorny przysrodko-

wy ramienia.

Nerw nadobojczykowy.

Nerw skérny boczny gorny

przedramienia.

Ktoére stwierdzenie prawidto-

wo opisuje topografi¢ nerwu

pachowego?

A. Przechodzi przez otwoér
tréjboczny, wychodzac z ja-
my pachowej.

. Przebiega w towarzystwie
naczyn okalajacych ramig
tylnych.

. Rozpoczyna si¢ w jamie
pachowej z pgczka boczne-
g0 splotu ramiennego.

. Przylega do powierzchni

przedniej szyjki chirurgicz-

nej ko$ci ramienne;j.

Konczy sig w obrgbie sko-

ry bocznej powierzchni

przedramienia.

m

'm Zesp6t otworu czworoboczne-

go wiaze si¢ z uszkodzeniem
nerwu:

A. Nadtopatkowego.

B. Podtopatkowego.

C. Migéniowo-skornego.

D. Pachowego.

E. Zadnego z powyzszych.

j

mPacjentka 55-letnia zglosita

sig do swojego lekarza rodzin-
nego z powodu uposledzenia
unoszenia prawego ramienia,
Podczas badania fizykalnego
lekarz stwierdzit dodatkowo
stan po prawostronnej mastek-
tomii oraz odstawanie dolne-
go kata prawej topatki od $cia-
ny klatki piersiowej podczas
wysuwania barkoéw do przodu,
Najbardziej prawdopodobng
przyczyna tych objawow jest:
A. Uszkodzenie nerwu pier-
siowego dtugiego.
B. Uszkodzenie dolnej czgsci
splotu ramiennego.
Paraliz mig$nia najszersze-
go grzbietu.
Uszkodzenie nerwu pier-
siowo-grzbietowego.
. Pooperacyjne zbliznowace-
nie tkanek.

‘| 0

lm Wybierz stwierdzenie prawi-

dtowo opisujace topografig ner-
wu migdzyzebrowo-ramienne-
go:

A. Przechodzi przez $ciang
dolng jamy pachowe;j.
Laczy sig¢ z nerwem przy-
$rodkowym skornym przed-
ramienia.

Zaopatruje skore gornej
tylno-bocznej powierzchni
przedramienia.

. Zaopatruje skorg gornej
tylno-przysrodkowej po-
wierzchni ramienia.

Jest gatezia skorng gatezi
grzbietowej Thy.

(]
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A Wybierz prawidtowa sekwen-
cje struktury splotu ramienne-
go:

A. Korzenie — peczki — pnie
— czg$ci — nerwy koncowe.
B. Pnie — korzenie — czgsci
— peczki — nerwy koficowe.
C. Pnie — czeséci — korzenie
— peezki —nerwy koficowe.
D. Korzenie — czgsci — pnie

— peczki —nerwy koficowe.

Korzenie — pnie — czg$ci

— peezki — nerwy koncowe.

[m Ktore stwierdzenie dotyczace
struktury splotu ramiennego
jest prawdziwe?

A. Korzenie splotu sa gatezia-

mi grzbietowymi nerwow

rdzeniowych Cs-Th;.

Peczki powstaja z potacze-

nia pni.

. Pnie ulegaja podziatowi na

czescei przednie i tylne.

. Z potaczenia korzeni po-

wstajq trzy pnie.

Wszystkie nerwy splotu

odchodza od pgczkow.

o

m Z ktorej czesci splotu ramien-
nego nie odchodza nerwy?
A. Korzenie.
B. Peczki.
C. Czgsci przednie i tylne.
D. Pnie.
E.AiC.

Konczyna gérna ° Pytania

[m Wybierz stwierdzenie niepra-
widtowo opisujace topografie
splotu ramiennego:

A. Czgsci blizsze splotu poto-
zone sa W bocznej czgsci
szyi.

B. Korzenie i pnie splotu znaj-
duja sig ku tytowi od tetni-
cy podobojczykowe;.

. Korzenie i pnie leza w ob-

rebie trojkata tylnego szyi.

D. Korzenie i pnie przechodza

pomigdzy migsniem po-

chytym $rodkowym i tyl-
nym.

Pnie splotu wehodza do ja-

my pachowej, przebiegajac

ponad I zebrem.

o

m Peczek boczny splotu ramien-
nego:

A. Znajduje sig przy$rodkowo
od drugiego odcinka tetni-
cy pachowe;j.

Znajduje si¢ bocznie od

drugiego odcinka tetnicy

pachowe;j.

Znajduje sig przy$rodkowo

od pierwszego odcinka tet-

nicy pachowe;.

Znajduje si¢ bocznie od

pierwszego odcinka tgtnicy

pachowej.

E. Nie lezy w sasiedztwie tet-
nicy pachowej.

(]
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dlowo opisujace peczki splo-
tu ramiennego:

A. Peczek przy$rodkowy lezy
przy$rodkowo od pierw-
szego odcinka tetnicy pa-
chowej.

Peczek boczny prowadzi
widkna pochodzace wy-
lacznie z C-C7.

Pgczek tylny powstaje
z potaczenia czgsci tylnych
pnia $rodkowego i dolne-
go.

. Peczek przysrodkowy pro-
wadzi widkna pochodzace
z Cq, CgiThy.

Peczek przysrodkowy jest
przedtuzeniem czesei
przedniej pnia dolnego.

(]

193 | Wybierz najtrafniejsza odpo-

wiedz.

Wiékna pochodzace z seg-

mentu Cg znajduja sig:

A. Wylacznie w peezku przy-
srodkowym.

Wybierz stwierdzenie prawi- KLY Nerwem odchodzacym bez-

posrednio od korzeni sploty
ramiennego jest:

A. Nerw podtopatkowy.

B. Nerw nadiopatkowy.

C. Nerw grzbietowy fopatki.

_D.Nerw piersiowy boczny

i nerw grzbietowy fopatki.
E. Nerw nadtopatkowy i nerw
podtopatkowy.

200 JSE piersiowy diugi prowa-

dzi widkna nerwowe:
A.Cs.

B. Cs-Cs.

C. Cs-C7.

D. C6-Cs.

E. Cy.

I Nerw grzbietowy topatki za-

wiera widokna nerwowe:
A.Cs.

B. Cq.

C. Cs.

D. Cg.

E. Th;.

B. Wylacznie w peczku tyl- HHA od pnia gornego splotu ra-

nym.
C. W peczku tylnym i przy-
Srodkowym.

D. W peczku bocznym i tyl-
nym.

. W pniu dolnym oraz pgcz-
ku tylnym i przysrodko-
wym.

miennego odchodzi:

A. Nerw nadlopatkowy.

B. Nerw do mig$nia podoboj-
czykowego.

C. Nerw grzbietowy topatki.

D.AiB.

E B1C.



m Wybierz stwierdzenie prawi-

diowo opisujace topografig

nerwu do mig$nia podoboj-

czykowego:

A. Odchodzi od pnia $rodko-

wego splotu ramiennego.

B. Unerwia migsien podoboj-
czykowy i migsien rowno-
legtoboczny wigkszy.

. Przebiega ponad tetnicq
podobojczykowa.

. Przebiega ponizej zyly

podobojczykowej.

Zadne z powyzszych stwier-

dzen nie jest prawidtowe.

o

m Od peczka bocznego splotu

ramiennego nie odchodzi:

A. Nerw piersiowo-grzbieto-
wy.

B. Korzen boczny nerwu po-
$rodkowego.

C. Nerw piersiowy boczny.

D. Nerw mig$niowo-skorny.

E. Nerw piersiowo-grzbieto-
wy i nerw piersiowy boczny.

mWybierz prawidlowe stwier-

dzenie dotyczace nerwu mig-
$niowo-skornego:
A. Jest nerwem wytacznie ru-
chowym.
B. Jest nerwem wylacznie
czuciowym.
. Prowadzi widkna pocho-
dzace z segmentéw Cs-Cg.
D. Przedtuza si¢ w nerw skor-
ny boczny ramienia.
E. Wszystkie powyzsze stwier-
dzenia sa bledne.

o

P Ktére stwierdzenie prawidio-

wo opisuje topografie nerwu

migéniowo-skornego?

A. Jest drobna gatazka odcho-
dzaca od peczka bocznego
splotu barkowego.

. Przebiega migdzy mie-
$niem ramiennym i dwu-
glowym ramienia.

C. Unerwia migénie przedzia-

tu przedniego ramienia,

z wyjatkiem glowy dhugiej

migénia dwuglowego.

Przebija glowe krotka mie-

$nia dwuglowego.

Wszystkie powyzsze

stwierdzenia sa prawidto-

we.

m

Nerw skorny boczny przedra-

mienia jest galezia:

A. Nerwu migéniowo-skorne-
go.

B. Nerwu pachowego.

C. Nerwu posrodkowego.

D. Peczka bocznego.

E. Peczka przy$rodkowego.

1208 o} galezi peczka przysrodko-

wego nie nalezy nerw:

A. Piersiowy przysrodkowy.

B. Podtopatkowy gérny.

C. Lokciowy.

D. Skérny przysrodkowy ra-
mienia.

E. Skorny przysrodkowy
przedramienia.
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mKtéry z ponizszych nerwéw

przebiega pomiedzy tgtnica

i zyta pachowa?

A. Nerw piersiowo-grzbietowy.

B. Nerw piersiowy boczny.

C. Nerw piersiowy przysrod-
kowy.

D. Nerw piersiowy diugi.

E. Nerw podtopatkowy gorny.

mmére z ponizszych stwier-

dzen dotyczacych nerwu pier-

siowego przysrodkowego jest

prawdziwe?

. Jest jedna z koncowych ga-

tezi peczka przysrodkowe-

go.

Unerwia wylacznie mig-

sien piersiowy wigkszy.

. Unerwia wylacznie mig-
sief piersiowy mniejszy.

. Unerwia migénie piersiowe
i migsien zgbaty przedni.

. Unerwia migsnie piersiowe
wigkszy i mniejszy.

o

m]Wybierz stwierdzenie praw-

dziwe:
A.Nerw piersiowy boczny
prowadzi widkna Cs-C.

B. Nerw piersiowy przysrod-
kowy prowadzi wiokna C7-
-Th;.

. Nerw nadtopatkowy pro-

wadzi wylacznie wiokna Ce.

Nerw piersiowy dhugi pro-

wadzi widkna Cg-Cg.

. Nerw skorny przysrodko-
wy przedramienia prowa-
dzi wiokna C7-Cg.

o

A Nerw piersiowy boczny uner-

wia:

A. Wylacznie migsien piersio-
wy wigkszy.

B. Wytacznie migsien piersio-
Wy mniejszy.

. C. Wylacznie migsien zgbaty

przedni.

D. Oba mig$nie piersiowe.

E. Migsien piersiowy wigkszy
imigsien podobojczykowy.

m Wybierz nieprawdziwe stwier-

dzenie dotyczace nerwu skor-

nego przy$rodkowego ramie-

nia:

A. Unerwia podstawg dotu pa-

chowego.

B. Unerwia skorg powierzchni
przysrodkowej dalszej 1/3
czg$ci ramienia.

. Laczy si¢ z galezia boczng
drugiego nerwu migdzyze-
browego.

D. Laczy si¢ z nerwem mig-
dzyzebrowo-ramiennym.

. Prowadzi witdkna Cg-Th;
z peczka tylnego.



m Wybierz stwierdzenie prawi-
diowo opisujace topografig
nerwu skornego przysrodko-
wego przedramienia:

A. Jest pierwsza galezia od-
chodzaca od peczka przy-
srodkowego.

Jest nerwem towarzysza-

cym zyle odpiszczelowej.

. Na ramieniu biegnie w to-

warzystwie zyty odlokcio-

wej.

Przebija migsien dwuglo-

Wy ramienia.

. Wszystkie powyzsze

stwierdzenia sg biedne.

ﬂﬂ Nerw skoérny przysrodkowy
przedramienia zaopatruje sko-
re:
A. Przedramienia.
B. Na przedramieniu i czgscio-

Konczyna gérna * Pytania

m Nerw tokciowy:

A.

(1]

e

Powstaje z potaczenia gate-
zi peezka przysrodkowego
i bocznego.

Oddaje liczne gatezie w ob-
rgbie ramienia.

. Na przedramieniu oddaje

galezie migSniowe.

W obrgbie 1/3 gornej cze-
$ci przedramienia oddaje
gatezie skorne.

. W obrgbie reki oddaje wy-

tacznie galezie mig$niowe.

mNerw tokciowy prowadzi
widkna segmentow:

A.
B.
C.
D.
E.

Thy.
Cg-Thy.
C7-Thy.
Cs-Cg.
Cs-Thy.

wo na powierzchni grzbie- AT Nerw posrodkowy powstaje
z potaczenia korzenia boczne-
go oraz korzenia przysrodko-
wego odchodzacego od:

towej reki.
. Na przedramieniu i czg-
$ciowo na ramieniu.

o

D. Przedramienia i dotu pa-
chowego.

E. Przedramienia i dotu tok-
ciowego.

A.

(]

m

Peczka przysrodkowego ku
przodowi od trzeciego od-
cinka tgtnicy pachowe;j.

. Peczka tylnego ku przodo-

wi od trzeciego odcinka tet-
nicy pachowej.

Peczka przysrodkowego ku
przodowi od drugiego od-
cinka tetnicy pachowe;j.

. Peczka przysrodkowego ku

tytowi od trzeciego odcinka
tetnicy pachowe;.

Peczka tylnego ku tytowi
od trzeciego odcinka tetni-
cy pachowej.

11



Koiiczyna gérna  Pytania

mObszar zaopatrzenia nerwu mWybierz stwierdzenie praw-

skornego  przysrodkowego

przedramienia w obrebie ra-

mienia obejmuje:

A. Skoére nad migéniem dwu-

glowym ramienia.

Skére nad migéniem nara-

miennym.

Skoére dotu tokciowego.

Skorg nad mig$niem ra-

miennym.

. Skorg nad mig$niem kru-
czo-ramiennym.

0o =

mNerw posrodkowy prowadzi
widkna rozpoczynajace si¢ w:
A. C7-Th;.

B. C6-Th;.

C. Cs-Cg.

D. Cs-Cs.

E. Cs-Th;.

221 Galezia peczka tylnego nie
jest nerw:

A. Podtopatkowy gorny.

B. Grzbietowy fopatki.

C. Podtopatkowy dolny.

D. Piersiowo-grzbietowy.

E. Pachowy.

dziwe:

A. Nerw podtopatkowy dolny
unerwia wylacznie migsien
podtopatkowy.

. Nerw podtopatkowy gorny

unerwia migsien obty wigk-

szy.

Nerw podtopatkowy dolny

unerwia migsien podtopat-

kowy i migsief obty mniej-
szy.

D. Nerw podtopatkowy dolny
unerwia migsief podtopat-
kowy i migsien obty wigk-
szy.

. Wszystkie powyzsze stwier-
dzenia sa bledne.

(]

m Wigkszos¢ nerwéw odchodza-

cych od pgczka tylnego uner-

wia miegénie zwiazane z:

A. Sciang przednia jamy pa-
chowe;j.

B. Sciana tylna jamy pacho-
wej.

€. Sciang przyérodkowa jamy
pachowe;.

D. Sciana boczna jamy pacho-
wej.

E. Podstawa jamy pachowe;j.

PP Nerw skorny tylny ramienia

jest galezia nerwu:

A. Promieniowego.

B. Pachowego.

C. Posrodkowego.

D. Migéniowo-skornego.

E. Migdzyzebrowo-ramienne-
go.



i

dlowo opisujace topografig
nerwu posrodkowego:

A.

W obrgbie catego ramienia
lezy bocznie od tetnicy ra-
mienne;j.

. W obrebie calego ramienia

lezy przysrodkowo od tet-
nicy ramienne;j.

. W obrebie ramienia lezy do

tyhu od tetnicy ramienne;j.

. W dolnej cze$ci ramienia

lezy przysrodkowo od tet-
nicy ramienne;j.

. W dolnej czgéci ramienia

lezy bocznie od tetnicy ra-
miennej.

226 S posrodkowy wychodzi
z jamy pachowej na wysoko-
$ci:

A.

Gornego brzegu migénia
oblego wigkszego.
Dolnego brzegu mig$nia
obtego wigkszego.
Goérnego brzegu migénia
oblego mniejszego.

. Dolnego brzegu mig$nia

oblego mniejszego.

. Zebra I1.

Konczyna gérna ¢ Pytania n

m Wybierz stwierdzenie prawi- P2l Nerw tokciowy lezy w obre-

bie:

A.

(1]

Przedziatu przedniego ra-
mienia oraz przedziatu
przedniego i tylnego przed-
ramienia.

Przedziatu tylnego ramie-
nia i przedzialu tylnego
przedramienia.

. Przedziatu przedniego i tyl-

nego ramienia.

Przedziatu przedniego ra-
mienia i przedziatu przed-
niego przedramienia.
Przedziatu przedniego i tyl-
nego ramienia oraz prze-
dziatu przedniego przedra-
mienia.

m Nerw tokciowy:

A.

o

Biegnie z przedziatu tylne-
go ramienia do przedziatu
przedniego przedramienia.

. Biegnie z przedziatu przed-

niego ramienia do prze-
dziatu przedniego przedra-
mienia.

. Biegnie z przedziathu przed-

niego ramienia do prze-
dziatu tylnego przedramie-
nia.

. Biegnie z przedziatu tylne-

go ramienia do przedziahu
tylnego przedramienia.
Zadne z powyzszych
stwierdzen nie jest prawi-
diowe.

113
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Il Ktére z ponizszych stwier-

dzen prawidlowo opisuje to-

pografi¢ nerwu tokciowego

w obrebie ramienia?

A. W gomej czesci ramienia

przebiega bocznie od tetni-

cy ramiennej.

Przebija przegrode migdzy-

mig$niowa boczna.

. W przedziale tylnym lezy

do przodu od glowy przy-

$rodkowej migsnia trojgto-

wego.

Oddaje gatezie do naczyn

i okostne;j.

. Przebiega ku tylowi od
ktykcia przysrodkowego
kosci tokciowe;.

m Ktére stwierdzenie dotyczace

topografii nerwu promienio-

wego w obrebie ramienia jest

nieprawidlowe?

A. Przechodzi przez przestwor
trojkatny w towarzystwie
tetnicy ramienne;.

. W gomnej czesci ramienia

lezy ku tylowi od tetnicy

ramiennej.

W tylnym przedziale ra-

mienia przebiega uko$nie

ku dotowi i przysrodkowo.

. Oddaje galezie migéniowe.

Lezy bezposrednio na ko-

$ci.

o ®

me

m] Nerw promieniowy:

A. Przechodzi z przedziatu

tylnego ramienia bezpo-

$rednio do przedziatu przed-
niego przedramienia.

Przebija przegrodg migdzy-

migéniowa boczng w gor-

nej czesei ramienia.

. Lezy migdzy mig$niem ra-
miennym i migéniem ra-
mienno-promieniowym.

. Przebiega do tylu od nad-
kiykcia bocznego.

E. Na ramieniu oddaje wy-

lacznie galgzie migsniowe.

o

EAw obrebie przedziatu tylnego

ramienia od nerwu promienio-

wego nie odgalezia sig:

A. Galaz do glowy bocznej
migénia trojgtowego.

. Galaz do glowy diugiej

migsnia trojglowego.

Galaz do glowy przysrod-

kowej migsnia trojgtowe-

go.

D. Nerw skorny boczny ra-
mienia dolny.

. Galaz do mie$nia ramien-
no-promieniowego.

(]

m Galgzig nerwu promieniowe-

g0 jest nerw skorny:

A. Boczny ramienia gorny.

B. Boczny ramienia dolny.

C. Przysrodkowy ramienia.

D. Przysrodkowy przedramie-
nia.

E. Zaden z wymienionych.



tylny, wychodzac z przedzia-
tu tylnego, przebija:

A. Migsien ramienno-promie-
niowy.

Migsief ramienny.

Glowg boczna migénia troj-
glowego.

Glowg przysrodkowa mig-
$nia trojglowego.

. Migsien tokciowy.

e ow

235 ] Pacjent w wieku 24 lat doznat

urazu prawej konczyny gor-
nej podczas upadku z roweru.
Po wykonaniu badania RTG
lekarz izby przyjeé stwierdzit
ztamanie $rodkowej czesci
koéci ramiennej. Ktore z poniz-
szych badan powinno by¢ wy-
konane w nastepnej kolejno-
$ci?

A. Badanie krwi.

B. Badanie ci$nienia tetnicze-
go.

Badanie zdolnosci zgigcia
i prostowania w stawie pro-
mieniowo-nadgarstkowym.
D. Badanie czucia na dionio-
wej powierzchni reki.
Zadne z powyzszych ba-
dan.

o

m

m Nerw skoérny przedramienia FE[ Badanie przeprowadzone

w nastgpnej kolejno$ci ma na

celu oceng funkcjonowania:

A. Tetnicy ramiennej.

B. Wydolno$ci  krazeniowe;j
w obrebie koficzyny.

C. Nerwu promieniowego.

D. Nerwu fokciowego.

E. Nerwu posrodkowego.

EﬂObjawy, ktérych mozna sig

spodziewac¢ przy uszkodzeniu

struktury wymienionej w py-

taniu 236, to:

A. Kurczowe zgigcie reki.

B. Reka opadajaca.

C. Zaburzenia czucia na kciu-
ku.

D. Zaburzenia czucia na
grzbietowej powierzchni
reki.

E.BiD.

m Ktére z ponizszych stwierdzen

prawidtowo opisuje uszkodze-
nie nerwu posrodkowego?
A.Nerw najczeéciej ulega
uszkodzeniu na ramieniu.
B. Uszkodzenie nerwu na ra-
mieniu wynika z ucisku
przez wigzadto Struthersa.
. Uszkodzenie nerwu najcze-
$ciej wynika z niedokrwie-
nia konczyny.
. Uszkodzenie nastgpuje naj-
czesciej podczas ztaman
kosci ramiennej.
Zadne z powyzszych stwier-
dzen nie jest prawdziwe.

o
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m Uszkodzenie nerwu pos$rod- m Nerw migdzykostny przedni:
kowego w obrebie ramienia
wiaze sig z:

116

A.

d

Catkowitym paralizem
koficzyny gornej.
Catkowitym paralizem mig-
$ni przedniego przedzialu
przedramienia.
Catkowitym  paralizem
przedniego przedziatu ra-
mienia.

. Ostabieniem migsni zgina-

czy przedramienia.
Ostabieniem migsni zgina-
czy ramienia.

A. Jest niewielkg galezia ner-

wu posrodkowego.

B. Jest najwigksza gatezia ner-

wu tokciowego.

C. Rozpoczyna si¢ migdzy

_glowami mig$nia nawrot-
nego oblego.

D. Towarzyszy tetnicy pro-

mieniowe;j.

Jest galezia nerwu promie-
niowego, ktora przebija bio-
ne migdzykostna i wehodzi
do przedziatu przedniego
przedramienia.

P Nerw posrodkowy w obrgbie A Nerw migdzykostny przedni
nie unerwia mig$nia:

przedramienia:

A.

Biegnie migdzy obiema
glowami migénia odwraca-
cza.

. Przebiega pomigdzy glo-

wami zginacza glebokiego
palcow.

Biegnie na powierzchni
wewnetrznej zginacza po-
wierzchownego palcow.
Przechodzi pod troczkiem
prostownikow.

. Towarzyszy tetnicy pro-

mieniowe;j.

C
D

E.

Nawrotnego obfego.
Nawrotnego czworobocz-
nego.

. Zginacza kciuka diugiego.
. Zginacza glebokiego pal-

cow, czesci bocznej.
Wszystkie powyzsze mig-
$nie sa unerwione przez
nerw miedzykostny przed-
ni.

7] Nerw migdzykostny przedni:
A. Przewodzi wylacznie wiok-

mee

na ruchowe.

. Unerwia wylacznie mig-

$nie warstwy glebokiej
przedramienia.

Unerwia mig$nie i skorg.
Unerwia mig$nie i stawy.
Konczy sig jako galgzie
skérne unerwiajace po-
wierzchnig dloniowa reki.



m Galaz dloniowa odchodzi od
nerwu posrodkowego?

®| >

=0

. Powyzej troczka zginaczy.
. W obrebie kanatu nadgarst-

ka.

Ponizej troczka zginaczy.
W potowie diugoséci przed-
ramienia.

Powyzej troczka prostow-
nikow.

mWybierz stwierdzenie praw-
dziwe:

(2]

m

W dole tokciowym nerw
tokciowy lezy przysrodko-
wo od tgtnicy ramiennej.
Gataz gleboka nerwu pro-
mieniowego przechodzi na
przedramig, biegnac pod
migéniem ramienno-pro-
mieniowym.

Nerw tokciowy nie biegnie
przez dét tokciowy.

Nerw posrodkowy lezy
bocznie od tetnicy ramien-
nej w dole fokciowym.

. Nerw posrodkowy wycho-

dzi z dotu fokciowego mig-
dzy glowami migénia od-
wracacza.

Konczyna gérna  Pytania n

m Ktére stwierdzenie dotyczace
topografii nerwu tokciowego
jest nieprawidtowe?

A.

m

. Wszystkie

Przebiega ku tylowi od
nadklykcia przy$rodkowe-
go.

Do przedziatu przedniego
przedramienia wchodzi po-
migdzy glowami zginacza
tokciowego nadgarstka.

. W dolnych 2/3 przedramie-

nia lezy bocznie od tgtnicy
okciowe;j.

. Nie przechodzi przez kanat

nadgarstka.
powyzsze
stwierdzenia sa prawdziwe.

mNerw tokciowy na przedra-
mieniu oddaje:

A.

Gatezie do wigkszosci mig-
$ni przedniego przedziatu.
Gatezie skorne unerwiajace
reke.

. Gataz migéniowa do mig-

$nia zginacza fokciowego
nadgarstka.

AiB.

BiC.

ik
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m Nerw promieniowy dzieli sig m] Gataz powierzchowna nerwu

na:

A. Galaz gleboka i powierz-
chowna, ktore przebiegaja
w przedziale tylnym.

. Galaz gleboka i powierz-
chowna, ktére zaopatruja
przede wszystkim migsnie.

. Galaz gleboka, biegnaca
w przedziale przednim,
i powierzchowna, lezaca
w przedziale tylnym.

. Galaz przednia i tylna.

Galgzie koficowe na brzegu

bocznym dotu fokciowego.

o

m Galaz gleboka nerwu promie-

niowego:
A. Przebiega w przedziale tyl-
nym przedramienia.
. Jest gtownie galezia rucho-
wa.
. Lezy migdzy glowami mig-
$nia odwracacza.
D. Unerwia mig$nie przedzia-
tu tylnego przedramienia.
E. Wszystkie powyzsze stwier-
dzenia sg prawdziwe.

o

m Ktore stwierdzenie dotyczace

topografii galezi powierz-

chownej nerwu promieniowe-

go jest falszywe?

A. W kierunku reki przebiega
nad troczkiem zginaczy.

B. Biegnie pod migéniem ra-
mienno-promieniowym.

C. Unerwia przednio-boczna
powierzchnig reki.

D. Jest galezia czuciowa.

E. AiC.

promieniowego towarzyszy
tetnicy:

A. Promieniowe;j.

B. Lokciowe;j.

C. Migdzykostnej przedniej.
D. Migdzykostnej tylnej.

E. Zadnej z wymienionych.

m Galaz powierzchowna nerwu

promieniowego przechodzi na

boczna powierzchnig przedra-

mienia:

A.W gornej 1/3 dlugosci
przedramienia.

B. W dolnych 2/3 dhgosci
przedramienia.

C. W potowie dtugosci przed-
ramienia.

D. W dolnych 3/4 dlugosci
przedramienia.

E. Zaraz po odejsciu od nerwu
promieniowego.

PEE] Nerw migdzykostny tylny:

A. Jest przedtuzeniem galezi

glebokiej nerwu promie-

niowego.

Odchodzi od gatezi po-

wierzchownej nerwu pro-

mieniowego.

Jest galezia nerwu tokcio-

wego.

Jest galezia nerwu posrod-

kowego.

. Jest galezia nerwu migdzy-
kostnego przedniego.

(1]

m



promieniowego nadgarstka

dhugiego odchodzi:

A. Bezposrednio z nerwu pro-
mieniowego.

B. Z galezi powierzchownej
nerwu promieniowego.

C. Z galezi glebokiej nerwu
promieniowego.

D. Z nerwu migdzykostnego
przedniego.

E. Z nerwu migdzykostnego
tylnego.

P Nerw migdzykostny tylny koni-

czy sig:

A. Unerwiajac migsien odwra-

cacz.

Przechodzac na reke i uner-

wiajac mig$nie migdzy-

kostne.

. Jako gatezie stawowe uner-
wiajace staw promieniowo-
-nadgarstkowy.

. Jako galezie stawowe uner-

wiajace wszystkie stawy

reki.

Zespalajac sig¢ z nerwem

migdzykostnym tylnym.

o

m

m Galaz do migénia zginacza m Zakres unerwienia nerwu pro-

mieniowego w obrebie reki

obejmuje:

A. Migsnie klebu kciuka i sko-

r¢ powierzchni grzbietowej.

Migénie migdzykostne.

. Skérg powierzchni grzbie-
towej dloni i palcow.

D. Skorg na bocznym brzegu

powierzchni grzbietowej.

Wszystkie migénie we-

wnetrzne reki.

ow

m Nerw fokciowy dzieli si¢ na

galezie koncowe:
A. Powierzchowna — gtéwnie

ruchowa.

B. Glgboka — gtéwnie rucho-
wa.

C. Glegboka — gtéwnie czucio-

wa.
Powierzchowna — gléwnie
czuciowa.

E.BiD.

mGalqz’ do mig$nia zginacza

promieniowego nadgarstka

krotkiego odchodzi:

A. Bezposrednio z nerwu pro-
mieniowego.

B. Z galezi powierzchownej
nerwu promieniowego.

C. Z galezi glebokiej nerwu
promieniowego.

D. Z nerwu migdzykostnego
przedniego.

E. Z nerwu migdzykostnego
tylnego.
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m Gataz nerwu tokciowego 262 | Galaz powierzchowna nerwu
wchodzi na dlofi pomiedzy:

120

>

(]

. Koécia haczykowata a §cig-

gnami zginaczy.

Koscia grochowata a $cig-
gnami zginaczy.

Koscig haczykowaty a $cig-
gnami prostownikow.

. Koscia grochowata a Scig-

gnami prostownikow.
Koscia haczykowata
a strukturami wigzadtowy-
mi nadgarstka.

m Kanat wioknisto-kostny, przez
ktéry gataz gleboka nerwu
tokciowego wchodzi na dion,

to:

A. Kanat nadgarstka.

B.
C.
D.
E

Kanat Guyona.
Kanat Allena.

Kanat Tinela.

Zaden z powyzszych.

m Gataz glgboka nerwu tokcio-
Wwego nie unerwia:

>

mee

Migénia
keiuka.

przywodziciela

. Migénia odwodziciela pal-

ca matego.

Migénia glistowatego I.
Mig$ni migdzykostnych.
Migénia przeciwstawiacza
palca matego.

tokciowego unerwia:

A.

=.0

‘Wylacznie skorg powierzch-
ni dloniowe;j reki.

. Skorg powierzchni dtonio-

wej i grzbietowej reki.
Migsien dtoniowy krotki.
Migsien dioniowy krotki
i skére powierzchni dtonio-
wej reki.

Migénie kiebiku.

m Ktére stwierdzenie prawidto-
Wwo opisuje unerwienie skory
reki?

A.

]

m

Gataz powierzchowna ner-
wu tokciowego zaopatruje
powierzchnie grzbietowa
palcow IV i V.
Powierzchnia ~ dtoniowa
palca V i potowy pal-
ca IV unerwiona jest przez
galaz grzbietowa nerwu
tokciowego.
Powierzchnia  dloniowa
palca V i polowy palca
IV unerwiona jest przez ga-
taz powierzchowna nerwu
tokciowego.

. Gataz dloniowa nerwu tok-

ciowego zaopatruje dfonio-
wa powierzchnig przysrod-
kowej strony rgki oraz
przysrodkowa potowe pal-
cow IViV.

. Wszystkie powyzsze

stwierdzenia sa bledne.



m Najwazniejszym nerwem czu-

ciowym reki jest:

A. Nerw posrodkowy.

B. Nerw tokciowy.

C. Nerw promieniowy.

D. Gataz powierzchowna ner-
wu tokciowego.

E. Gafaz glgboka nerwu tok-
ciowego.

265 | Objawy charakterystyczne dla

zespolu kanatu nadgarstka

wynikaja z:

Ucisku nerwu tokciowego.

. Ucisku nerwu posrodkowe-

go.

Ucisku nerwu migdzykost-

nego tylnego.

Ucisku gatezi glebokiej

nerwu tokciowego.

. Uszkodzenia nerwu pro-
mieniowego.

L

m Po przej$ciu przez kanat nad-

garstka nerw posrodkowy

dzieli sig na:

A. Galaz
i gleboka.

B. Nerwy dfoniowe palcow
i galaz wsteczna.

C. Galaz wsteczng i koficowe
galezie stawowe.

D. Gatezie dfoniowe nadgarst-
ka i gataz wsteczna.

E. Galaz grzbietowa i galaz
dioniowa.

powierzchowna

srodkowego nie unerwia mie-
$nia:

Przeciwstawiacza kciuka.
Zginacza krotkiego kciuka.
Glistowatego 1.
Odwodziciela kciuka krot-
kiego.

Wszystkie wymienione mie-
$nie sa unerwione przez ga-
taz wsteczna nerwu posrod-
kowego.

LS

m Nerwy doniowe palcow:

A.Biegng powierzchownie
w stosunku do tuku dfonio-
wego powierzchownego.
Biegna powierzchownie
w stosunku do rozciggna
dioniowego.

Biegna glebiej w stosunku
do tuku dloniowego po-
wierzchownego.

Biegna glebiej w stosunku
do tuku dtoniowego glebo-
kiego.

Na poziomie giow kosci
§rodrgcza przechodza na
strong grzbietowa.

Koriczyna gérna ¢ Pytania n

Galqz' wsteczna nerwu po-
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PIT0 Zakres unerwienia nerw6w Odréznienie uszkodzenia ner-
wu lokciowego na wysokosci
nadgarstka od uszkodzenia na
wysokosci stawu tokciowego:

dtoniowych palcow nie obej-
muje:

A. Powierzchni dloniowej 3
i 1/2 palca od strony bocz-
nej.

Migénia glistowatego II.
Powierzchni  grzbietowej
paliczkéw dalszych 3 i 1/2
palca od strony bocznej.
Migsnia glistowatego I.
Dwoéch bocznych migéni
migdzykostnych  dtonio-
wych.

em

m Uszkodzenie nerwu fokciowe-
g0 moze wystapic:
A. W okolicy stawu tokciowe-
go.
W okolicy nadgarstka.
W przypadku zlamania
nadklykcia przysrodkowe-
go.
D. W przypadku urazéw zlo-

P

A.

Jest mozliwe poprzez
sprawdzenie unerwienia
skory na przedramieniu.
Jest mozliwe poprzez
sprawdzenie unerwienia
skory na powierzchni
grzbietowej reki na brzegu
przys$rodkowym.

. Jest mozliwe poprzez

sprawdzenie unerwienia
skéry na powierzchni
grzbietowej reki na brzegu
bocznym.

. Jest mozliwe poprzez

sprawdzenie unerwienia
skory na powierzchni do-
niowej dwoch przysrodko-
wych palcow.

. Nie jest mozliwe.

kalizowanych bocznie od mlObjaw reki szponiastej jest
bardziej zaznaczony przy
uszkodzeniu:

koéci grochowatej.
We wszystkich wymienio-
nych przypadkach.

m

m] Uszkodzenie nerwu tokciowe-
go jest powodem objawu zwa-
nego:

A. Reka blogostawiaca.
B. Reka opadajaca.

C. Reka kelnera.

D. Reka szponiasta.

E. Reka przykurczona.

A.

c.

Nerwu tokciowego w oko-
licy nadgarstka.

. Nerwu tokciowego w oko-

licy stawu tokciowego.
Nerwu tokciowego w oko-
licy nadklykcia przysrod-
kowego.

. Nerwu posrodkowego

w okolicy kanatu nadgarst-
ka.

Nerwu  promieniowego
w okolicy szyjki kosci pro-
mieniowe;j.



Uszkodzenie nerwu tokciowe-
go na wysoko$ci nadgarstka
powoduje uposledzenie:

A. Czynno$ci wigkszo$ci mig-
$ni  wewnetrznych reki
i czucia na powierzchni
grzbietowej przysrodkowe-
go brzegu reki.

. Czynnosci wigkszosci mig-
$ni  wewnetrznych reki
i czucia na powierzchni
dfoniowej dwoch przysrod-
kowych palcow.

. Czynno$ci migéni kigbu
kciuka i czucia na po-
wierzchni grzbietowej reki.

D. Czucia na powierzchni
grzbietowej dwoch przy-
srodkowych palcow.

. Wylacznie czucia na po-
wierzchni dtoniowej dwoch
przysrodkowych palcow.

m

m Stolarz w wieku 45 lat zglosit
si¢ na izbg przyje¢ z powodu
rany cigtej przebiegajacej
przez tabakierkg anatomiczna.
W wyniku tego urazu moglo
wystapi¢ uszkodzenie:

A. Galezi powierzchownej ner-
wu tokciowego.
B. Galezi powierzchownej ner-

Wu promieniowego.

Galezi wstecznej nerwu po-

$rodkowego.

. Galezi glebokiej nerwu

tokciowego.

Galezi glebokiej nerwu

promieniowego.

1
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m Uszkodzenie struktury opisa-
nej w poprzednim pytaniu:

(]

Spowoduje znaczne upo-
§ledzenie ruchomosci reki.

. Spowoduje znaczng utrate

czucia w obrebie reki.
Spowoduje utratg czucia
iruchomosci gtéwnie w ob-
rebie keiuka.

. Spowoduje utratg czucia

iruchomosci gtéwnie w ob-
rgbie palcow przysrodko-
wych.

Nie wywola znaczacych
objawow.

mGuzek stozkowaty i kresa
czworoboczna to struktury
charakterystyczne dla:

A.
B. Konica barkowego obojczy-

C.

m

Lopatki.

ka.

Konca blizszego kosci ra-
miennej.

Konca dalszego kosci ra-
miennej.

Konca mostkowego oboj-
czyka.

123
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wierzchnig tylna fopatki na:
A. D6t nadgrzebieniowy i pod-
topatkowy.
B. D6t nadtopatkowy i podto-
patkowy.
C. Dot nadtopatkowy i pod-
grzebieniowy.
D. Dot nadgrzebieniowy i pod-
grzebieniowy.
. Dot topatkowy gorny i dol-
ny.

Na konicu blizszym kosci ra-

miennej znajduje sig:

A. Gtowka i szyjka anatomicz-
na.

B. Guzek wigkszy i guzek
mniejszy.

C. Kretarz wigkszy i kretarz
mniejszy.

D. Szyjka chirurgiczna i bruz-
da migdzykretarzowa.

E. Glowka i guzowato$¢ na-
ramienna.

Grzebien topatki dzieli po- m Wskaz falszywe stwierdzenie

dotyczace bruzdy migénia

dwuglowego:

A. To inna nazwa bruzdy mig-
dzyguzkowej.

. Znajduje si¢ miedzy guz-

_kiem wigkszym i mniej-
szym kosci ramienne;j.

. Przechodzi przez nia Scig-

gno glowy dlugiej migsnia

dwuglowego ramienia.

Jest miejscem najczestszych

ztaman kosci ramiennej.

. Znajduje si¢ na koncu bli-
Zszym kosci ramienne;.

o

XN Kt6ra ze struktur jest najczest-

szym miejscem ztaman konica

blizszego kosci ramiennej?

A. Szyjka chirurgiczna.

B. Glowa kosci ramiennej.

C. Szyjka anatomiczna.

D. Guzek wigkszy kos$ci ra-
miennej.

E. Bruzda migdzyguzkowa.

FA staw mostkowo-obojczykowy

jest stawem typu:
A. Plaskiego.

B. Kulistego.

C. Zawiasowego.
D. Siodetkowego.
E. Eliptycznego.



nie wzmacnia stawu mostko-
wo-obojczykowego?

A. Wigzadlo mostkowo-oboj-
czykowe przednie.
Wigzadto migdzyobojczy-
kowe.

Wigzadlo zebrowo-oboj-
czykowe.

. Wigzadto mostkowo-oboj-
czykowe gorne.

Wigzadto mostkowo-oboj-
czykowe tylne.

m Wskaz fatszywe stwierdzenie

dotyczace stawu ramiennego:
A. Utworzony jest przez glo-
we kosci ramiennej i wy-
drazenie stawowe topatki.
. Jest stawem jednoosio-
wym.
Jest to staw typu kulistego.
Umozliwia wykonywanie
ruchéw zgigcia, prostowa-
nia, odwodzenia, przywo-
dzenia, rotacji i obwodze-
nia.
. Otoczony jest przez toreb-
ke stawowa.

e

przytrzymuje $ciggno glowy

diugiej migsnia dwuglowego

ramienia w bruzdzie migdzy-

guzkowej kosci ramiennej?

A. Wigzadlo ramienne po-

przeczne.

Wigzadto kruczo-ramienne.

. Wigzadlo obrabkowo-ra-

mienne gorne.

Wigzadlo obrabkowo-ra-

mienne $rodkowe.

. Wigzadlo obrabkowo-ra-
mienne dolne.

mﬂ W bruzdzie nerwu promienio-

wego przebiega:

A. Nerw promieniowy.

B. Tetnica ramienna.

C. Tetnica gleboka ramienia.
D. Nerw tokciowy.

E AiC.

Wskaz' prawidlowe pofacze-

nie migdzy strukturami znaj-

dujacymi si¢ na koncu dal-

szym ko$ci ramiennej a ko$é-

mi przedramienia:

A. Glowa —ko$¢ promieniowa,
bloczek — kos¢ tokciowa.

B. Gloéwka i bloczek — kos¢
tokciowa.
C. Gléwka — ko$¢ promienio-

wa, bloczek — koé¢ tokcio-
wa.
. Glowa — ko$§¢ promienio-
wa, wcigcie bloczkowe
— ko$¢ tokciowa.
Glowka — ko$¢ tokciowa,
bloczek —ko$¢ promieniowa.

Koriczyna gérna ¢ Pytania n

ﬂm Ktére z ponizszych wigzadet HE Ktére z ponizszych wigzadet
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wystgpujacym na koficu dal-
szym koéci ramiennej jest:

A. D6t promieniowy.

B. D6t dziobiasty.

C. Dot tokciowy.

D. D6t wyrostka tokciowego.
E. D6t nadkiykciowy.

m Wecigcie bloczkowe i promie-

niowe znajduja si¢ na:

A. Koficu dalszym kosci ra-

miennej.

Koricu blizszym koéci fok-

ciowej.

Koricu blizszym kosci pro-

mieniowe;j.

Konicu blizszym koéci ra-

miennej.

. Koncu dalszym kosci pro-
mieniowe;j.

o

FIT0 Na staw tokciowy sktadaja sig

zastepujace stawy:

A. Ramienno-tokciowy.

B. Ramienno-promieniowy.

C. Promieniowo-tokciowy
blizszy.

D.AiB.

E. Wszystkie powyzsze odpo-
wiedzi sa prawidlowe.

FZT Torebki stawowej otaczajacej

staw fokciowy nie wzmacnia
wigzadto:

A. Poboczne promieniowe.

B. Poboczne tokciowe.

C. Pierscieniowate.

D. Obraczkowe.

E.AiD.

Najwiqkszym zaglebieniem P staw tokciowy moze by¢

unerwiony przez nerwy:

A. Promieniowy.

B. Lokciowy.

C. Migs$niowo-skorny.

D. Posrodkowy.

E. Mozliwe jest unerwienie
‘przez galezie od wszyst-
kich powyzszych nerwow.

m Guzek grzbietowy, stanowig-

cy bloczek dla $ciggna mig-

$nia prostownika kciuka dtu-

giego, znajduje sig na:

A. Powierzchni przysrodko-
wej kosci tokciowe;j.

. Powierzchni przedniej ko-

§ci tokciowej.

Powierzchni tylnej kosci

promieniowej.

. Powierzchni tylnej kosci

tokciowe;j.

Powierzchni bocznej kosci

promieniowe;.

(]

FE Powierzchnie stawowe znaj-

dujace sig na koncu dalszym
kosci promieniowej facza sig z:
A. Koécia todeczkowata i gro-
chowata.

Koscia todeczkowata i ksig-
zZycowatg.

Koécia czworoboczng wigk-
sz i mniejsza.

. Ko$émi szeregu blizszego
nadgarstka.

Koscia todeczkowaty i troj-
graniasta.

]

m
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m Staw promieniowo-fokciowy FIT Ktora z ponizszych koéci nie
dalszy utworzony jest przez: wehodzi w sktad szeregu dal-
A. Glowg kosci promieniowej szego kosci nadgarstka?

i weigcie kosci tokciowej. A. Kos¢ czworoboczna mniej-
B. Gtowke kosci tokciowej sza.
i wcigcie bloczkowe kosci B. Kos¢ czworoboczna wigk-
promieniowe;. sza.
C. Glowke kosci tokciowej C. Kos¢ gtowkowata.
i weigcie tokciowe kosci D. Kos¢ haczykowata.
promieniowe;. E. Ko$¢ trojgraniasta.

Glowg kosci tokciowej

i wcigcie tokciowe kosci EI-]Wybierz prawidiowa kolej-

promieniowej. no§¢ kosci wchodzacych
E. Glowg kosci promieniowej w sklad szeregu blizszego

i weigcie promieniowe ko- nadgarstka:
$ci tokciowej. A. Kos¢ todeczkowata, ksig-
zycowata, trOjgraniasta,

FIT3 Wskaz prawidlowy przebieg grochowata.

widkien kolagenowych btony B. Ko$¢ grochowata, ksigzy-
migdzykostnej przedramienia: cowata, todeczkowata, troj-

A. Skoénie w gore. graniasta.
B. Skos$nie w dot. C. Kos¢ trojgraniasta, ksigzy-

€. Od kosci promieniowej do cowata, todeczkowata, gro-

kosci tokciowe;. chowata.
D.AiC. D. Koé¢ todeczkowata, ksig-
EBiC. zycowata, trojgraniasta,
gltowkowata.

m

FLTA Ktora z ponizszych kosci nie
wchodzi w sktad szeregu bli-
zszego kosci nadgarstka?

A. Kos¢ todeczkowata.
B. Kosc¢ ksigzycowata.

. Ko$§¢ ksigzycowata, troj-
graniasta, glowkowata, 16-
deczkowata.

I Ko$é czworoboczna wigksza

C. Kos¢ gtowkowata.
D. Kos¢ trojgraniasta.
E. Koé¢ grochowata.

taczy sig stawowo z:

A. I koscia $rodrecza.

B. 1 i II koScia $rodrecza.
C. KoScia promieniowa.

D. Podstawg IIT koéci §rodre-

cza.
E. Koscig ksigzycowata.
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garstkowym mozliwe sa ruchy:

A. Odwodzenia i przywodze-
nia.

B. Zginania i prostowania.

C. Rotacji zewngtrznej i we-
wnetrznej.

D.AiB.

E.BiC.

m Ktére z ponizszych wigzadet

nie wzmacnia torebki stawo-
wej stawu promieniowo-nad-
garstkowego?
A. Wigzadlo promieniowo-
-nadgarstkowe dtoniowe.
B. Wigzadto tokciowo-nad-
garstkowe dioniowe.
C. Wigzadlo promieniowo-
-nadgarstkowe grzbietowe.
. Wigzadta poboczne pro-
mieniowe i fokciowe.
Wigzadto tokciowo-nad-
garstkowe grzbietowe.

m

m Staw nadgarstkowo-$rodrecz-

ny kciuka jest stawem:
A. Paskim.

B. Kulistym.

C. Siodetkowym.

D. Zawiasowym.

E. Eliptycznym.

m Stawy migdzypaliczkowe reki

to stawy:

A. Zawiasowe.
B. Plaskie.

C. Kuliste.

D. Siodetkowe.
E. Eliptyczne.

Em] W stawie promieniowo-nad- 305 ] Ktory z brzegow kosci tokcio-

wej jest wyczuwalny podczas
badania palpacyjnego?

A. Brzeg przedni.

B. Brzeg tylny.

C. Brzeg migdzykostny.

D. Brzeg boczny.

E. Brzeg przysrodkowy.

m Na konicu blizszym kosci tok-

ciowej nie znajdzie sig:

A. Wyrostka tokciowego.
B. Wyrostka dziobiastego.
C. Wcigcia promieniowego.
D. Weigcia bloczkowego.

E. Gtowki.

mPomidey glowa kosci pro-

mieniowej a guzowatoscig
promieniowa znajduje sig:

A. Szyjka chirurgiczna.

B. Szyjka.

C. Szyjka anatomiczna.

D. Bruzda graniczna.

E. Bloczek.

ET Ktora z ponizszych kaletek

stawu ramiennego wystgpuje
najczesceiej?

A. Kaletka podbarkowa.

. Kaletka podnaramienna.

C. Kaletka pod$ciggnowa mig-
$nia podtopatkowego.
Kaletka pomigdzy wyrost-
kiem kruczym i torebka
stawu.

Kaletka pomigdzy wyrost-
kiem barkowym a skora.

]
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m Wigzadto czworoboczne i sto- m] Do wyrostkow lopatki zalicza

zkowate to czesci wigzadta: sig:

A. Barkowo-obojczykowego. A. Wyrostek barkowy, kruczy

B. Zebrowo-obojczykowego. i dziobiasty.

C. Migdzyobojczykowego. B. Wyrostek kruczy i dziobia-

D. Kruczo-obojczykowego. sty.

E. Mostkowo-obojczykowego C. Wyrostek kruczy i barko-

przedniego. wy oraz grzebien fopatki.
D. Grzebien topatki i wyrostek
EIT Struktura ta znajduje si¢ po barkowy.
wyzej wydrazenia stawowego E. Grzebien topatki i wyrostek
topatki. Przyczepia sig do niej dziobiasty.

Sciggno glowy dlugiej migénia
dwugtowego ramienia. Mo-
wa 0:

A. Guzku nadpanewkowym.
B. Wyrostku barkowym.

C. Wyrostku kruczym.

D. Weigciu topatki.

E. Grzebieniu fopatki.



3.2. ODPOWIEDZI

E. Struktury kostne, jakie mozna
wyczu¢ pomigdzy przyczepami
migénia czworobocznego i nara-
miennego, to: topatka, wyrostek
barowy fopatki i obojczyk.
Tom 1, s. 224.

E. Migsien czworoboczny lezy nad
migéniami: dzwigaczem topatki,
rownolegtobocznym wigkszym
i réownoleglobocznym mniej-
szym. Tom 1, s. 224.

E. Migsien czworoboczny poprzez
wigzadto karkowe przyczepia
si¢ do kregow szyjnych. Uner-
wiony jest przez nerw dodatko-
wy oraz galezie przednie ner-
wow rdzeniowych Cs3 i C4 Jego
czynno$¢ to dzwiganie topatki.
Tom 1, 5. 224-225.

D. Guzowato$¢ naramienna kosci

ramiennej stanowi przyczep dla
Sciggna koncowego mig$nia na-
ramiennego. Tom 1, s. 226.

E. W skiad przyczepu poczatkowe-
g0 migénia naramiennego wcho-
dzi czg$¢ obojczykowa, barkowa
i grzebieniowa. Tom 1, s. 226.

m Koiiczyna gérna  Odpowiedzi
A

m

Migsien naramienny nie jest
unerwiony przez nerw grzbie-
towy topatki i nie obraca ra-
mienia na zewnatrz. Tom 1,
s. 226.

Wyrostki poprzeczne kregow
C; i C; oraz guzki tylne wy-
rostkow poprzecznych C3 i Cy4
stanowia przyczep poczatkowy
dla migénia dzwigacza topatki.
Tom 1, s. 226.

Wyrostki kolczyste kregow
Th,-Ths nie stanowig przycze-
pu poczatkowego migsnia row-
noleglobocznego mniejszego.
Tom 1, s. 226.

Do migéni mankietu obracaczy
naleza migsien nadgrzebienio-
wy i podgrzebieniowy. Uner-
wione sg przez nerw nadfopat-
kowy, a ich przyczep koficowy
stanowi guzek wigkszy kosci
ramiennej. Tom 1, s. 227.

Migsien obly mniejszy, w odro-
Znieniu od mig$nia oblego wigk-
szego, jest unerwiony przez
nerw pachowy i obraca ramig
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na zewnatrz w stawie ramien-
nym. Tom 1, s. 227

B. Glowa diuga migénia trojgto-
wego ramienia rozpoczyna si¢
na guzku podpanewkowym fo-
patki. Tom 1, s. 229.

12
E. Migsien trojgtowy ramienia od-
powiedzialny jest za prostowa-
nie przedramienia w stawie fok-
ciowym oraz za prostowanie,
a takze przywodzenie kosci ra-
miennej. Tom 1, s. 229.

[ 13]

B. Wyrostek tokciowy kosci tok-
ciowej stuzy za przyczep kon-
cowy dla mig$nia trojgtowego
ramienia. Tom 1, s. 229.

m
C. Otwor nadtopatkowy utworzo-
ny jest przez wcigcie lopatki
i zamykajace je wigzadlo po-
przeczne topatki. Tom 1, s. 229.

[ 15]
A.Nerw nadlopatkowy przebiega
przez otwér nadiopatkowy,
a tetnica i Zyta nad wigzadtem
poprzecznym lopatki. Tom 1,
8.229.

16}
E. Ograniczenie otworu czworo-
bocznego (pachowego boczne-
g0) stanowia: dolny brzeg mig-

$nia obtego mniejszego, szyjka
chirurgiczna kosci ramiennej,
gérny brzeg migsnia oblego
wigkszego, a takze boczny
brzeg glowy dhlugiej migénia
tréjglowego ramienia. Tom 1,
s. 229, 240.

D. Nerw pachowy i tgtnica okala-
jaca ramig tylna przechodza
przez otwor czworoboczny (pa-
chowy boczny). Tom 1, s. 229.

B. D6t pachowy z okolica tylna
topatki potaczony jest przez
otwor tréjboczny (pachowy
przysrodkowy). Tom 1, s. 229.

B. Tetnica i zyta okalajace topatke
przechodza przez otwor trdj-
boczny (pachowy przysrodko-
wy). Tom 1, s. 229.

[ 20]

E. Tylne ograniczenie otworu troj-
bocznego (pachowego przy-
srodkowego) stanowia: przy-
srodkowy brzeg glowy dhugiej
migénia trojglowego ramienia,
gorny brzeg mig$nia oblego
wigkszego oraz dolny brzeg
migénia oblego mniejszego.
Tom 1, s. 229, 240.

D.Gorny brzeg migénia oblego
wigkszego nie bierze udziatu

131
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w tworzeniu rozstepu trojkat-

nego. Tom 1, s. 229.

2]
D. Przez rozstep trojkatny prze-
chodza: nerw promieniowy
i tetnica gieboka ramienia.
Tom 1, s. 229.

23]
E.Rozstep trojkatny stanowi ko-
munikacj¢ pomiedzy przednim
a tylnym przedzialem ramienia,
jak rowniez pomigdzy tylnym
przedziatem ramienia a dolem
pachowym. Tom 1, s. 229.

24}

E. Gérny brzeg topatki do wyrost-
ka kruczego, tylna powierzch-
nia obojczyka oraz boczny
brzeg I Zebra stanowia ograni-
czenie wejécia do dotu pacho-
wego. Tom 1, s. 327.

25

E. Boczna czg$¢ migsnia piersio-
wego wigkszego, migsien pier-
siowy mniejszy, migsien pod-
obojczykowy, a takze powigz
obojczykowo-piersiowa tworza
$ciang przednia dotu pachowe-
go. Tom 1, s. 232.

26}

C.Dolny brzeg migénia piersio-
wego wigkszego tworzy fatd
pachowy przedni. Tom 1, s. 232,
327,

E. Czg$¢ mostkowo-zebrowa mie-
$nia piersiowego wigkszego
przyczepia si¢ do przysrodko-
wej czesci przedniej Sciany
klatki piersiowej, podczas gdy
czg$¢ obojczykowa — do przy-
srodkowej potowy obojczyka.
Tom 1, s. 232.

D. Glowa obojczykowa migénia
piersiowego wigkszego zgina
ramig¢ z pozycji wyprostowa-
nej, natomiast glowa mostko-
wo-zebrowa prostuje ramig
z pozycji zgigtej. Tom 1, s. 233-
234.

29

A. Migsien podobojczykowy roz-
poczyna si¢ w miejscu potacze-
nia I zebra z I chrzastka zebro-
wa. Tom 1, s. 233.

30]

D. Migsien piersiowy mniejszy
rozpoczyna sig na przedniej po-
wierzchni i brzegach gornych
zeber I11-V i powigzi gigbokiej
przestrzeni migdzyzebrowych.
Jego czynno$¢ to obnizanie
bocznego kata fopatki. Tom 1,
§:.2385.

D. Wyrostek kruczy topatki stano-
wi przyczep koficowy mig$nia
piersiowego mniejszego. Tom 1,
8.235.
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B. Migsien piersiowy wigkszy nie
jest objety powigzia obojczy-
kowo-piersiowa. Tom 1, s. 235.

E
E. Pomigdzy migéniem podoboj-
czykowym a piersiowym mniej-
szym przebiegaja: zyla odpro-
mieniowa, tgtnica piersiowo-
-barkowa, a takze nerw piersio-
wy boczny. Tom 1, s. 235.

38}

D. Migsien obly mniejszy nie bie-
rze udziatu w budowie $ciany
tylnej dotu pachowego. Tom 1,
s. 239.

(30

E. Migsien nadgrzebieniowy i pod-
grzebieniowy, a takze migsien
obly mniejszy i podiopatkowy
tworza mankiet obracaczy, kto-
ry stabilizuje staw ramienny.
Tom 1, s. 229.

D.Gorna czeg$¢ bocznej Sciany m

klatki piersiowej razem z mie-
$niem zgbatym przednim two-
rza $ciang przysrodkowa dotu
pachowego. Tom 1, s. 236.

Ed
A. Powierzchnia boczna zeber I-
-IX stanowi przyczep poczat-
kowy migénia zgbatego przed-
niego. Tom 1, s. 236.

36
D. Obracanie i wysuwanie topatki
jest mozliwe dzigki czynnosci
migsnia zgbatego przedniego.
Tom 1, s. 237.

A. Sciana boczna dotu pachowego
jest $ciana kostng utworzong

w catosci przez bruzdg migdzy-
guzkowa ko$ci ramiennej.
Tom 1, s. 239.

B. Guzek mniejszy ko$ci ramien-
nej stanowi przyczep konicowy
dla migénia podtopatkowego.
Tom 1, s. 240.

D. Migsien dwuglowy ramienia
i kruczo-ramienny to migsnie
lezace w przedziale przednim
ramienia. Tom 1, s. 263.

m

C.Nerw skorno-migsniowy za-
opatruje mig$nie przedziatu
przedniego ramienia. Tom 1,
s. 263.

B. Migsien kruczo-ramienny nie
jest unerwiony przez nerw pro-
mieniowy. Tom 1, s. 263.
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D. Gtowa krétka migénia dwugto-
wego ramienia rozpoczyna sig
na wyrostku kruczym topatki.
Tom 1, s. 241, 263.

C. Glowa dluga migsnia dwugto-
wego ramienia przebiega we-
wnatrz  stawu ramiennego.
Tom 1, s. 241, 263.

B. Guzowato$¢ promieniowa sta-
nowi przyczep dla wspolnego
$ciggna glowy dhugiej i krotkiej
mig$nia dwuglowego ramienia.
Tom 1, s. 241, 263.

| 47)

E. Zginanie ramienia w stawie ra-
miennym, zginanie przedramie-
nia w stawie fokciowym oraz
odwracanie przedramienia sa

mozliwe dzigki migSniowi
dwuglowemu ramienia. Tom 1,
s. 241, 263.

m

B. Glowa dluga migénia dwugto-
wego ramienia rozpoczyna sig¢
na guzku nadpanewkowym to-
patki. Tom 1, s. 241, 263.

49}

D.W celu zbadania odcinka Cg
rdzenia kreggowego nalezy ude-
rzy¢ w $ciggno koncowe mig-
$nia dwuglowego ramienia.

134 Tom 1, s. 264.

50}

E.Migsiefi ramienny ma swoj
koncowy przyczep na guzowa-
tosci naramiennej. Unerwiony
jest przez nerw mig$niowo-
-skérny, jednak cze$¢ boczna
migénia otrzymuje gatazki od
nerwu promieniowego. Tom 1,
s. 264.

A. Glowa krotka nie jest czgscig
migénia tréjglowego ramienia.
Tom 1, s. 264.

C. Glowa diuga mig$nia dwugto-
wego ramienia przyczepia sig
do guzka nadpanewkowego to-
patki, podczas gdy guzek pod-
panewkowy topatki stanowi
przyczep dla glowy diugiej
migénia trojglowego ramienia.
Tom 1, 5. 263-264.

E. $ciggno koficowe migsnia troj-
glowego ramienia przyczepia
si¢ do powierzchni gornej wy-
rostka lokciowego. Tom 1,
s. 264.

54|
C. Objaw ,,Popeye’a” jest charak-
terystyczny dla zerwania glo-
wy dlugiej migénia dwugtowe-
go ramienia. Tom 1, s. 265.
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D. Uderzenie w $ciggno koncowe
migénia trojglowego ramienia
jest wykorzystywane w celu
zbadania odcinka C; rdzenia
kregowego. Tom 1, s. 265.

B. Migsien ramienny tworzy pod-
stawe dotu fokciowego. Tom 1,
s. 276.

D.W dole tokciowym struktura
znajdujaca sig najbardziej z bo-
ku jest $ciggno migsnia dwu-
gtowego ramienia, ktéremu
w kierunku przy$rodkowym to-
warzysza kolejno tgtnica ra-
mienna i nerw posrodkowy.
Tom 1, s. 276.

B
E. Zyta srodkowa fokcia oraz nerw
skorny przysrodkowy i boczny
przedramienia to struktury le-
zace w sklepieniu dotu tokcio-
wego. Tom 1, s. 278.

C. W okolicy dotu tokciowego zy-
ta posrodkowa tokcia i tetnica
ramienna oraz nerw posrodko-
wy oddzielone sa przez rozcig-
gno migénia dwuglowego ra-
mienia. Tom 1, s. 278.

D.Czynno§¢ migéni przedziatu
przedniego przedramienia po-

lega na zginaniu stawu nad-
garstkowego i nawracaniu reki.
Tom 1, s. 284.

E.Migénie przedzialu tylnego
przedramienia prostuja staw
promieniowo-nadgarstkowy
i palce, a takze odwracaja reke.
Tom 1, s. 284.

62}

E.Nerw po$rodkowy nie zaopa-
truje migénia zginacza tokcio-
wego nadgarstka ani czeSci
przysrodkowej migsnia zgina-
cza glebokiego palcow. Tom 1,
s. 284-285.

63}

E.Migsien zginacz lokciowy
i promieniowy nadgarstka, mig-
sien dloniowy dhugi oraz mig-
sien nawrotny obty maja wspol-
ny przyczep poczatkowy na
nadktykciu przysrodkowym ko-
$ci ramiennej. Tom 1, s. 284.

m

A. Nerw tokciowy przebiega przez
szczeling pomigdzy glowa ra-
mienng a fokciowa migsnia zgi-
nacza tokciowego nadgarstka.
Tom 1, s. 284.

65}

C. Wyrostek lokciowy i tylny
brzeg kosci tokciowej stano-
wig przyczep dla glowy tok-
ciowej migénia zginacza nad-

135



garstka okciowego. Tom 1,
s. 285.

66
A. Sciggno migsnia zginacza nad-
garstka tokciowego konczy si¢
na kosci grochowatej. Tom 1,
s. 285.

D.Miesien zginacz nadgarstka
tokciowy jest silnym zgina-
czem i przywodzicielem nad-
garstka. Tom 1, s. 284.

68}

B.Pomigdzy mig$niem zgina-
czem nadgarstka promienio-
wym a tokciowym znajduje si¢
migsien dioniowy dtugi. Tom 1,
s. 285.

64}

D. Sciggno migsnia dloniowego
diugiego przyczepia si¢ do
troczka zginaczy i rozciggna
dfoniowego. Tom 1, s. 285.

D. Sciggno zginacza nadgarstka
promieniowego jest waznym
punktem orientacyjnym przy
badaniu tetna na tetnicy pro-
mieniowej. Tom 1, s. 285.

B. Sciegno migénia zginacza nad-
garstka promieniowego nie
konczy sig na podstawach kosci

136 $rodrecza I-111. Tom 1, s. 285.
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A
C.Nerw posrodkowy przebiega
pomigdzy glowa ramienng
i fokciowa migénia nawrotnego
obtego. Tom 1, s. 285.

73]

D. Migsien nawrotny obly tworzy
przysrodkowe ograniczenie do-
tu tokciowego. Migsien ten kon-
czy sig na powierzchni bocznej
i $rodkowej czesci trzonu kosci
ramiennej. Tom 1, s. 285.

E. Glowy ramienno-tokciowa i pro-
mieniowa to glowy migs$nia zgi-
nacza palcow powierzchowne-
go. Tom 1, s. 287.

75 ]

E.Pomiedzy glowami migénia
zginacza palcow powierzchow-
nego przebiega nerw posrodko-
wy i tetnica tokciowa. Tom 1,
s. 287.

D. Sciggna koncowe mig$nia zgi-
nacza palcow powierzchowne-
go wystepuja w liczbie czte-
rech. Tom 1, s. 287.

A.Powierzchnia dioniowa palicz-
kow s$rodkowych palcow II-
-IV stanowi przyczep kofico-
wy dla $ciggien mig$nia zgina-
cza palcow powierzchownego.
Tom 1, s. 287.
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78

-E. Migsien zginacz palcéw po-
wierzchowny zgina palce II-V
w stawach §rodreczno-paliczko-
wych V, zgina w stawach mig-
dzypaliczkowych blizszych II-
-V oraz zgina w stawie promie-
niowo-nadgarstkowym. Tom 1,
s. 287.

C. Migsien zginacz palcéw po-
wierzchowny nie nalezy do
warstwy glebokiej przedniego
przedzialu migéni przedramie-
nia. Tom 1, s. 287.

80}

D.Nerw migdzykostny przedni
zaopatruje czg§¢ boczng mig-
$nia zginacza gigbokiego pal-
cow oraz jego czes¢ przebiega-
jaca do wskaziciela i palca $rod-
kowego. Tom 1, s. 287.

81}

C. Zgiecie w stawie migdzypalicz-
kowym dalszym to czynnos¢
réznigca migsien zginacz pal-
céw gleboki od powierzchow-
nego. Tom 1, s. 287.

82|
D. Sciggno migsnia zginacza kciu-
ka diugiego przebiega w kana-
le nadgarstka, bocznie od $cig-
gien migéni zginaczy powierz-
chownego i glgbokiego palcow,
i koficzy sig¢ na podstawie pa-

liczka dalszego kciuka. Tom 1,
s. 289.

83}

€. Sciggna migsni zginacza glebo-
kiego palcow i zginacza kciuka
dhugiego krzyzuja od przodu
migsien nawrotny czworobocz-
ny. Tom 1, s. 289.

84}

D. Grzebien nadkiykciowy i nad-
kiykie¢ boczny kosci ramien-
nej stanowia poczatkowy przy-
czep dla mig$ni warstwy po-
wierzchownej przedziatu tylne-
go przedramienia. Tom 1, s.293.

65}

C.Zginanie stawu tokciowego
przez migsiefi ramienno-pro-
mieniowy jest najsilniejsze,
gdy ramig jest czeSciowo na-
wrécone. Tom 1, s. 293.

86

¢. Sciegno kofcowe migsnia pro-
stownika nadgarstka promie-
niowego dhugiego konczy si¢
na powierzchni grzbietowej II
kosci $rodrecza. Tom 1, s. 295.

67}

B. Nieprawda jest, Ze migsien pro-
stownik nadgarstka promienio-
wy dhugi w blizszej czesci
przedramienia lezy nad mig-
$niem  ramienno-promienio-
wym. Tom 1, s. 295.

137
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D. Migsien prostownik nadgarstka
promieniowy krotki znajduje
si¢ w przedziale tylnym przed-
ramienia i na calej swojej dtu-
gosci lezy pod mig$niem pro-
stownikiem nadgarstka promie-
niowym dhugim. Tom 1, s. 296.

89

C.Migsien prostownik palcow
konczy sig czterema $ciggnami
na powierzchni grzbietowej
podstawy paliczka srodkowego
i dalszego palcow II-V. Tom 1,
s. 296.

m
B. Migsien prostownik nadgarstka
tokciowy koficzy sig na guzku
na podstawie V kosci $rodre-
cza. Tom 1, s. 296.

D. Przyczep koncowy na kciuku
posiada migsien odwodziciel
kciuka dhugi oraz prostownik
keiuka krotki. Tom 1, s. 296.

02}

D. Obie glowy migsnia odwraca-
cza owijaja si¢ wokoét tylnej
i bocznej powierzchni glowy
kosci promieniowej, a takze
szyjki kos$ci promieniowe;.
Tom 1, s. 298.

03]

E.Sciegna migéni odwodziciela
keiuka dhugiego i prostownika

kciuka krotkiego stanowia
boczne ograniczenie tabakierki
anatomicznej. Tom 1, s. 298.

D. Odwodzenie kciuka spowodo-
wane przez migsien odwodzi-
ciel kciuka diugi zachodzi
w stawie pomiedzy I koscig
$rodrecza i koécia czworobocz-
ng wigksza. Tom 1, s. 298.

95

D.Odwodzenie w stawie nad-
garstkowo-§rodrecznym kciuka
oraz prostowanie w stawie
$rodreczno-paliczkowym kceiu-
ka mozliwe sa dzigki prostow-
nikowi kciuka krétkiego. Tom 1,
s. 298-299.

6

D. Boczne ograniczenie tabakierki
anatomicznej nie jest utworzo-
ne przez migsien prostownik
keiuka diugi. Tom 1, s. 298-299.

E. Mieénie wlasciwe reki to: mig-
sien dioniowy krotki, mig$nie
miegdzykostne i migénie kigbu.
Tom 1, s. 310.

98]

D. Migénie wiasciwe reki uner-
wione sa przez gataz gleboka
nerwu lokciowego oraz nerw
posrodkowy. Tom 1, s. 310.
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E.Kciuk oraz palec maty nie po-
siadaja migéni grzbietowych
migdzykostnych. Tom 1,
s.310-312.

[ 100]

C. Migsien migdzykostny grzbie-
towy I przyczepia sig¢ do bocz-
nej powierzchni wskaziciela.
Tom 1, s. 312.

[ 101]

D.Brzeg przysrodkowy palca IV
stanowi przyczep dla migénia
migdzykostnego grzbietowego
IV. Tom 1, s. 312.

102

B. Poniewaz do palca $rodkowe-
go przyczepiajq si¢ dwa mig-
$nie migdzykostne grzbietowe
odpowiedzialne za odwodze-
nie, odwodzenie palca $rodko-
wego moze si¢ odbywaé za-
réwno w strong boczna, jak
i przysrodkowa wzgledem je-
go dhugiej osi. Tom 1, s. 312.

103]

E. Migsien migdzykostny dtonio-
wy I jest szczatkowy i z tego
wzgledu uwaza sig go za czg$¢
mig$nia przywodziciela kciuka
lub migénia zginacza kciuka
krotkiego. Tom 1, s. 313.

A.W $ciggnie migénia migdzy-
kostnego dloniowego I moze
by¢ obecna trzeszczka. Tom 1,
8.313.

 105]

C. Migsien przywodziciel kciuka
posiada glowe skosna i po-
przeczna. Tom 1, s. 314.

[ 106]

E. Migsnie: przeciwstawiacz kciu-
ka, odwodziciel kciuka krotki
i zginacz kciuka krotki naleza
do migéni kigbu. Tom 1, s. 314.

[ 107]

B. Migsien przeciwstawiacz kciu-
ka odpowiedzialny jest za
przyblizanie opuszki kciuka
do opuszek innych palcow.
Tom 1, s. 315.

[ 108]

D.Guzek kosci czworobocznej
wigkszej oraz troczek zgina-
czy stanowia przyczep poczat-
kowy migs$nia przeciwstawia-
cza kciuka. Tom 1, s. 314-315.

109]

C.Migénie kigbiku unerwione sg
przez gataz gigboka nerwu
tokciowego. Tom 1, s. 316.

139
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C.Migénie glistowate rozpoczy-
naja si¢ na $ciggnach migsnia
zginacza glebokiego palcow.
Tom 1, s. 317.

C. Galaz gleboka nerwu tokciowe-
go zaopatruje dwa migénie gli-
stowate przysrodkowe. Tom 1,
s. 318.

D. Dwa migénie glistowate bocz-
ne unerwione sa przez galezie
palcowe nerwu posrodkowe-
go. Tom 1, s. 318.

B. Zgrubienie powigzi glgbokiej
tworzy rozciggno dioniowe.
Tom 1, s. 308.

D. Koéci todeczkowata i czworo-
boczna wigksza tworza dno ta-
bakierki anatomicznej. Tom 1,
s. 308-309.

C.Tabakierka anatomiczna jest
najbardziej widoczna przy wy-
prostowanym kciuku. Tom 1,
s. 308-309.

D. Sciggna migénia prostownika
palcow dhugiego i prostownika
keiuka dtugiego tworza rozcieg-

140

gna grzbietowe palcow. Tom 1,
s. 309.

E.Pochewki wiokniste palcow
ciagng si¢ od stawow $rod-
reczno-paliczkowych do pa-
liczk6éw dalszych i zapobiega-
ja przemieszczaniu sig $cig-
gien mig$ni podczas zginania
palcow. Utworzone sa przez
tuki widkniste i wigzadta krzy-
zowe. Tom 1, s. 309.

118

D. Sciggna mig$nia zginacza gle-
bokiego i zginacza powierz-
chownego palcéw przechodza
przez kanat nadgarstka. Tom 1,
s. 305-307.

119]

E.Przez kanal nadgarstka nie
przechodza: zyta odtokciowa,
tetnica promieniowa oraz nerw
tokciowy. Tom 1, s. 305-307.

120

B. Sciegno migénia prostownika
wskaziciela znajduje si¢ w po-
chewce maziowej obok Scig-
gien mig$nia prostownika pal-
cow. Tom 1, s. 305-307.

D. Sciggno migénia dloniowego
diugiego nie posiada pochew-
ki maziowej. Tom 1, s. 305-
307.
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122]

B. Nerw tokciowy wchodzi na re-
ke nad troczkiem zginaczy.
Tom 1, s. 305-307.

[123]

E. W kanale nadgarstka przebie-
gaja: nerw posrodkowy, $cig-

127]

D. Zmniejszenie zarysu mig$nia
w dole nadgrzebieniowym to-
patki moze by¢ oznaka atrofii
mig$nia lub zerwania $ciggna
migénia nadgrzebieniowego.
Tom 1, s. 340.

gna migsnia zginacza palcow  128|

glebokiego i powierzchowne-
g0, otoczone wspdlng pochew-
ka, oraz $ciegno migénia zgi-
nacza dhugiego kciuka. Tom 1,
s. 305-307.

[ 124

D. Troczek zginaczy jest uzupet-
nieniem fuku nadgarstka two-
rzacym kanal nadgarstka.
Tom 1, s. 305-307.

[ 125]

E. Luk nadgarstka bioracy udziat
w tworzeniu kanatu nadgarst-
ka utworzony jest przez: ko$¢
grochowata, haczyk kosci ha-
czykowatej oraz guzek kosci
czworobocznej wigkszej i 16-
deczkowatej. Tom 1, s. 305-
307.

[ 126]

C. Zerwanie $ciggna mig$nia nad-
grzebieniowego moze sig ob-
jawia¢ bolem barku i niemo-
znoécia rozpoczecia ruchu od-
wodzenia ramienia. Tom 1,
s. 340.

E.W celu lepszego uwidocznie-
nia $ciggna lewego migénia
nadgrzebieniowego nalezy po-
leci¢ pacjentowi, aby lewa re-
ke umiescit nad lewym poslad-
kiem, wyprostowat i obrocit
na zewnatrz konczyng gorna
w stawie ramiennym. Tom 1,
s. 340.

[129]

C.Ruch odwodzenia ramienia
o 10-15° odbywa sig dzigki
czynno$ci mig$nia nadgrzebie-
niowego. Tom 1, s. 340.

130}

D. Prostowanie wskaziciela i pal-
ca maltego odbywa sig przy
udziale mig$nia prostownika
palcow, ale takze migs$nia pro-
stownika palca matego i mig-
$nia prostownika wskaziciela.
Tom 1, s. 339.

B. Zablokowanie paliczka $rod-
kowego powoduje blokade
czynnosci migénia prostowni-
ka palcéw. Tom 1, s. 339.

141
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A. Tgtnica nadtopatkowa jest ga-
lezig pnia tarczowo-szyjnego,
odchodzacego od tetnicy pod-
obojczykowej. Tom 1, s. 231.

133
D. Tetnica okalajaca ramig tylna
i nerw pachowy przechodza
przez otwor czworoboczny na
tylnej $cianie jamy pachowej.
Tom 1, 8. 232.

134

€. Srodkowy odcinek tetnicy pa-
chowej wyznaczony jest przez
gorny i dolny brzeg migénia
piersiowego mniejszego. Ze-
wnetrzny brzeg I Zebra wyzna-
cza przejécie tetnicy podoboj-
czykowej w tetnicg pachowa.
Tom 1, s. 243.

 135]

B. Najwigksza galezia tgtnicy pa-
chowej jest tetnica podtopat-
kowa. Tgtnica piersiowa we-
wnetrzna to gataz tetnicy pod-
obojczykowej. Tom 1, s. 244.

[ 136]

D.Tetnica  piersiowo-barkowa
nie oddaje galezi pachowe;j.
Tom 1, s. 244.

B. Galeziami koncowymi tgtnicy
podtopatkowej sa: tgtnica oka-
lajaca fopatke (niewymienio-

142

na) i tetnica piersiowo-grzbie-
towa. Tom 1, s. 245.

E

E.Zyta pachowa stanowi przed-
tuzenie zyly powierzchownej
— odtokciowej, rozpoczynajac
sig na dolnym brzegu migénia
obtego wigkszego. Tom 1,
s. 245.

[130]8

E.Zyta podobojczykowa lub
pierwszy odcinek Zyty pacho-
wej sa wykorzystywane do
uzyskiwania dostgpu do cen-
tralnego uktadu zylnego we
wszystkich wymienionych sy-
tuacjach. Tom 1, s. 247.

[ 140]

B.Przednie zwichnigcie glowy
kos$ci ramiennej moze prowa-
dzi¢ do ucisku na tgtnicg pa-
chowa i/lub splot ramienny.
Tom 1, s. 247.

E.Wezly chtonne pachowe sta-
nowia miejsce sptywu limfa-
tycznego — oprocz konczyny
gornej — ze wszystkich wymie-
nionych okolic, jak rowniez ze
$ciany klatki piersiowe;j i bar-
ku. Tom 1, s. 257.

142}

C. Usunigcie weztow chionnych
pachowych, do ktorych sply-
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wa chtonka z bocznych czgsci [m

gruczotu sutkowego, lub na-
$wietlanie okolicy pachy mo-
ze prowadzi¢ do utrudnienia
odptywu chtonki z koficzyny
goémej i jej obrzeku. Tom 1,
s. 258.

[ 143]

D.Zyta odpromieniowa biegnie
na przednio-bocznej po-
wierzchni ramienia, przebija
przednia $ciang jamy pacho-
wej i uchodzi do zyty pacho-
wej. Tom 1, s. 268.

[ 144]

E. Wytworzenie przetoki pomig-
dzy naczyniami wymieniony-
mi w punktach A i B pozwala
na utrzymanie duzego przepty-
wu krwi w celu wykonania he-
modializy. Tom 1, s. 278.

[ 145}

A.Tetnica promieniowa poczat-
kowo biegnie pod mig$niem
ramienno-promieniowym.
W dystalnej czgéci przedra-
mienia przechodzi ona przy-
srodkowo od jego $ciggna.
Tom 1, s. 289.

 146]

E. Galezia tgtnicy promieniowe;j
biegnaca na kigbie kciuka jest
gataz dioniowa powierzchow-
na. Tom 1, s. 291.

B. Tetnica tokciowa, wychodzac
z dotu tokciowego, przebiega
pod mig$niem nawrotnym ob-
tym. Tom 1, s. 291.

C. Tetnica migdzykostna przed-
nia oddaje gatezie przebijajace
btong migdzykostna, zaopatru-
jace przedziat tylny migsni
przedramienia. Tom 1, s. 291.

[ 149]

A. Tetnica wsteczna migdzykost-
na jest doptywem sieci stawo-
wej fokcia. Stanowi ona gataz
tetnicy migdzykostnej tylnej.
Tom 1, s. 299.

=

A. Migsnie prostowniki lezace po
stronie promieniowej przedra-
mienia s3 unaczynione przez
gatezie mig$niowe odchodza-
ce od tetnicy promieniowej.
Tom 1, s. 299.

151]

D.W obrgbie tabakierki anato-
micznej przebiega tetnica pro-
mieniowa. Tom 1, s. 309.

[ 152)

B.Luk dfoniowy powierzchow-
ny oddaje tetnice dloniowa
palcoéw oraz trzy tetnice dio-
niowe palcéw wspolne. Tom 1,
s. 318.

143
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153

C. Tetnica gtéwna kciuka odcho-

dzi od tetnicy pre iowej.
Tom 1, s. 318.

A.Luk dloniowy gleboki lezy po-
miedzy ko$émi $rodrgcza
a Sciggnami zginaczy diugich
palcow. Tom 1, s. 318.

D.Luk dioniowy powierzchow-
ny powstaje z tetnicy tokcio-
wej i taczy si¢ z galezia dio-
niowa tetnicy promieniowe;.
Tom 1, s. 319.

E.Test Allena ocenia drozno$¢
zespolen pomigdzy tetnica pro-
mieniowa i fokciowa. Tom 1,
s. 320.

[ 157)§

C. Zyta przednia fokcia jest typo-
wym miejscem pobierania
krwi do badan laboratoryj-
nych. Tom 1, s. 321.

158
B. Krotkoterminowe cewniki do-
zylne typowo umieszcza sig
w zyle odpromieniowej. Tom 1,
8. 321,

159
D. Dolny brzeg $ciany tylnej do-
tu pachowego jest utworzony
144

przez migsien najszerszy
grzbietu (cze$¢ przysrodkowa)
i migsien obly wigkszy (czesé

boczna). Tom 1, s. 327.

[ 160])

B. Zyta odpromieniowa przed uj-
$ciem do zyly pachowej lezy
na powigzi powierzchownej
pomigdzy migéniem nara-
miennym i piersiowym wiek-
szym. Tom 1, s. 327.

161
A.Tgtno na tetnicy ramiennej
ocenia sig po stronie przysrod-
kowej ramienia, migdzy mie-
$niami dwuglowym i tréjgto-
wym. Tom 1, s. 329.

A
B. Bezposrednio bocznie od $cig-
gna migsnia zginacza promie-
niowego nadgarstka wyczuwa
sig tgtno na tetnicy promienio-
wej. Tom 1, s. 331.

163

D. Tetnica i nerw tokciowy prze-
chodzg z przedramienia na re-
ke pod przysrodkowym brze-
giem $ciggna migsnia zgina-
cza lokciowego nadgarstka
oraz bocznie od kosci grocho-
watej. Tom 1, s. 332.

164/

A.Polozenie blizszego brzegu
troczka zginaczy mozna wy-
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znaczy¢, wyczuwajac ko$é m-]

grochowaty i guzek kosci 16-
deczkowatej. Tom 1, s. 333.

E.Dystalny koniec fuku dtonio-
wego powierzchownego siega
do bruzdy poprzecznej dioni.
Tom 1, s. 334.

166

B. Podczas wykonywania pomia-
ru ci$nienia krwi tegtno wyshu-
chuje sig na tetnicy ramiennej
przysrodkowo od $ciggna mig-
$nia dwuglowego ramienia.
Zawarto$¢ dotu fokciowego od
strony bocznej stanowia kolej-
no: $ciggno migénia dwugto-
wego ramienia, tgtnica ramien-
na i nerw posrodkowy. Tom 1,
s. 334.

167|

A.Boczny brzeg tabakierki ana-
tomicznej tworza §ciggna pro-
stownika kciuka krotkiego
i odwodziciela kciuka dhugie-
go. Tom 1, s. 332.

A.Zanik kigbiku, a takze brak
zginania w stawach migdzy-
paliczkowych dalszych pal-
cow IV i V oraz odwodzenia
i przywodzenia palcow wska-
zuja na uszkodzenie nerwu
tokciowego. Tom 1, s. 340.

D. Palpacyjne badanie kosci 16-
deczkowatej wykonuje sig
przy tokciowym odwiedzeniu
w stawie nadgarstkowo-pro-
mieniowym. Tom 1, s. 340.

170

B. Podstawowa ocena nerwu fok-
ciowego obejmuje test odwo-
dzenia i przywodzenia palcow,
ocena nerwu promieniowego
— prostowanie nadgarstka i pal-
cow, ocena nerwu posrodko-
wego — przeciwstawianie kciu-
ka. Tom 1, s. 341.

€. Tetnica podobojczykowa prze-
biega bezposrednio nad I ze-
brem i moze ulec uszkodzeniu
w wyniku urazu. Tom 1, s. 338.

D.Badanie nerwéw pochodza-
cych z dolnej czgéci odcinka
szyjnego rdzenia krggowego
przeprowadza sig, badajac der-
matomy i miotomy, jak réw-
niez odruchy $ciggniste w ob-
rebie konczyny dolnej. Jest to
konsekwencja unerwienia tej
okolicy, ktére pochodzi z od-
cinkéw Cs-Th rdzenia krggo-
wego. Tom 1, s. 206.

145
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B.W celu okreslenia prawidto-
wego funkcjonowania derma-
tomu C7 mozna sprawdzi¢
czucie na powierzchni dfonio-
wej palca $rodkowego. Der-
matom C7 obejmuje palce II-
-IV (powierzchnig dioniowa
oraz  grzbietowa), $rod-
kowa czg$¢ reki oraz waski
pas skéry na grzbietowej
powierzchni przedramienia.
Tom 1, ryc. 315B, s. 210.

[ 174

C.W celu zbadania miotomow
przeprowadza si¢ badanie wy-
branych ruchéw w poszcze-
gblnych stawach. Tom 1, s. 206.

C.Odwodzenie ramienia jest
kontrolowane gtéwnie przez
Cs. Tom 1, s. 206.

176

A.Dermatomy konczyny goérnej
nakfadaja si¢ nieznacznie na
siebie w obrgbie wymienionych
okolic, z wyjatkiem opuszki
palca serdecznego, ktorej uner-
wienie skorne pochodzi wy-
facznie z C7. Tom 1, s. 206.

B.Zginanie przedramienia uwa-
runkowane jest prawidiowym
funkcjonowaniem segmentu
Cg rdzenia kregowego. Tom 1,
s. 206.

[ 178]

D. Zginanie palcow reki kontro-
lowane jest gtownie przez Cg.
Tom 1, s. 207.

179

C.U pacjentéw nieprzytomnych
podstawowy sposob oceny
czuciowych i ruchowych funk-
cji rdzenia kregowego stanowi
ocena odruchéw $ciggnistych.
Badanie dermatoméw i mio-
tom6éw jest niemozliwe ze
wzgledu na brak wspotpracy
ze strony pacjenta. Tom 1,
s. 206-207.

m

E.W celu oceny czgéci szyjnej
rdzenia krggowego u pacjenta
opisanego w pytaniu 179 nale-
zy w pierwszej kolejnosci zba-
da¢ odruch ze $ciggna migénia
dwuglowego ramienia, ude-
rzajac w okolicg przyczepu
$Sciggna w obrebie dotu tokcio-
wego. Tom 1, s. 207.

181]

B.Stwierdzenie  uszkodzenia
rdzenia kreggowego na pozio-
mie Cs-Cg u pacjenta opisane-
2o w pytaniu 179 moze sig do-
datkowo wiaza¢ z wystapie-
niem komplikacji w postaci
zaburzen oddychania. W przy-
padku uszkodzenia na pozio-
me Cs uposledzeniu moga bo-
wiem réwniez ulec funkcje
segmentu Cy4, odpowiedzialne-
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g0 za unerwienie przepony. 186]

Tom 1, s. 208.

182

C.Nerwy tokciowy, pachowy
i promieniowy na pewnych
odcinkach przebiegaja w bez-
posrednim sasiedztwie kosci
rami j, stad jej zk
wiazg si¢ z duzym ryzykiem
uszkodzenia tych nerwow.
Prawdopodobienstwo to jest
znacznie mniejsze w przypad-
ku nerwu posrodkowego, kto-
ry na swym przebiegu nie le-
zy w bliskim sasiedztwie ko-
§ci ramiennej. Tom 1, s. 211-
-212.

 183]

D.Nerw nadtopatkowy general-
nie nie oddaje gatezi skornych.
Tom 1, s. 229.

[ 184]

D.Nerw nadtopatkowy przecho-
dzi przez migsien nadgrzebie-
niowy, oddajac unerwiajace go
galezie, nastepnie przebiega
przez weigcie fopatkowe wigk-
sze i konczy si¢ w migéniu
podgrzebieniowym. Tom 1,
s.229.

185

A.Nerw pachowy jest nerwem
mieszanym. Tom 1, s. 229-
230.

C. Uszkodzenie nerwu pachowe-
go nie wywotuje zaniku mig-
$nia obfego wigkszego. Jego
uszkodzenie jest najczesciej
przyczyna zaniku migsnia oble-
go mniejszego. Tom 1, s. 230.

187}

B.Nerw pachowy oddaje nerw
skorny boczny gorny ramie-
nia. Tom 1, s. 230.

188

B.Nerw pachowy odchodzi
z peczka tylnego splotu ra-
miennego w obrebie jamy pa-
chowej, z ktorej wychodzi
przez otwor czworoboczny;
nastgpnie przylega do tylnej
powierzchni szyjki chirurgicz-
nej kosci ramiennej w towa-
rzystwie naczyn okalajacych
ramig tylnych. Galezia skorna
unerwia skoérg¢ ponad dolng
czg$cia migénia naramienne-
go. Tom 1, s. 229-230.

189]

D. Zesp6t otworu czworoboczne-
go, wynikajacy z przerostu
migs$ni go otaczajacych lub
zwloknienia brzegéw otworu,
wiaze sig z uszkodzeniem ner-
wu pachowego. Tom 1, s. 230.

190

A.W opisywanym przypadku
najbardziej prawdopodobna
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przyczyna objawow jest jatro-
genne uszkodzenie nerwu
piersiowego dhugiego, ktére

dza od peczkow, korzeni i pni.
Tom 1, ryc. 353A, s. 252.

moglo nastapi¢ podczas zabie- 194

gu operacyjnego. Uszkodzenie
nerwu piersiowego dfugiego
powoduje paraliz migénia zg-
batego przedniego, co jest
przyczyna objawu zwanego
opatka skrzydlata”. Tom 1,
s. 238.

[ 191]

D. Nerw migdzyZzebrowo-ramien-
ny jest galezia skorng II nerwu
migdzyzebrowego, wchodzi
do jamy pachowej przez $cia-
ng przy$rodkowa, laczy sig
z nerwem przysrodkowym
skoérnym ramienia i odpowiada
za unerwienie skory gorej tyl-
no-przysrodkowej powierzch-
ni ramienia. Tom 1, s. 238.

192

E.Prawidlowa struktur¢ splotu
ramiennego opisuje sekwen-
cja: korzenie — pnie — czeéci
— peczki — nerwy koncowe.
Tom 1, s. 248.

193

D.Pnie splotu ramiennego po-
wstaja z polaczenia korzeni
bedacych galeziami brzuszny-
mi nerwéw rdzeniowych Cs-
-Th; Pnie ulegaja podziatowi
na czesci przednie i tylne, kt6-
re nastgpnie tacza si¢ w trzy
peczki. Nerwy splotu odcho-

C. Czgéci przednie i tylne splotu
ramiennego nie oddaja galezi
nerwowych. Tom 1, ryc. 353A,
8. 252.

185

D. Korzenie i pnie splotu ramien-
nego kieruja si¢ w obreb trdj-
kata tylnego szyi, przechodzac
pomiedzy mig$niem pochytym
przednim i srodkowym. Tom 1,
s. 248.

[ 195]

B. Peczek boczny przebiega bocz-
nie od drugiego odcinka tetni-
cy pachowej. Tom 1, s. 249.

197]

E.Pgczek przysrodkowy jest
przedtuzeniem czgéci przed-
niej pnia dolnego. Tom 1,
s. 249.

198

E.Wi6kna pochodzace z seg-
mentu Cg znajduja si¢ w obre-
bie pnia dolnego, peczka tylne-
go i przysrodkowego. Tom 1,
s. 249-253.

[199]

C.Nerw grzbietowy topatki od-
galezia si¢ od korzenia Cs
splotu ramiennego. Tom 1,
s. 249.
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200

B.Nerw piersiowy dhugi prowa-
dzi wiokna nerwowe pocho-
dzace z segmentow Cs-C7.
Tom 1, s. 249.

[ 201]

A.Nerw grzbietowy fopatki za-
wiera wiokna nerwowe pocho-
dzace z segmentu Cs. Tom 1,
s. 249.

202}

D.Od pnia gérnego splotu ra-
miennego odchodza: nerw do
migénia podobojczykowego
oraz nerw nadlopatkowy.
Tom 1, ryc. 353, s. 252.

203]

chodzi na przedrami¢ jako
nerw skorny boczny przedra-
mienia. Tom 1, s. 251-252.

206

B. W obrgbie ramienia nerw mig-
$niowo-skérny przebiega po-
migdzy migéniem ramiennym
i dwuglowym ramienia.
Tom 1, s. 252.

207

A.Po oddaniu galezi do migéni
ramienia nerw mie$niowo-
-skorny przechodzi na przed-
ramig, przebija powiez glebo-
ka i koniczy sig jako nerw skor-
ny boczny przedramienia.
Tom 1, 5. 251-252.

C.Nerw do mig$nia podobojczy- 208}

kowego przebiega do przodu
i ku dotowi, powyzej naczyin
podobojczykowych, i koficzy
si¢ w mig$niu podobojczyko-
wym. Tom 1, s. 249.

204}

A.Nerw piersiowo-grzbietowy
jest galezia peczka tylnego
splotu ramiennego. Tom I,
s. 249.

205

E.Nerw mig$niowo-skorny jest
nerwem mieszanym, ktory
prowadzi wiokna pochodzace
z segmentéw Cs-C7. Po uner-
wieniu migéni ramienia prze-

B. Nerw podfopatkowy gorny jest
galezia peczka tylnego. Tom 1,
5:1252.

200}

C.Nerw piersiowy przysrodko-
wy przebiega ku przodowi
w kierunku mig$nia piersiowe-
g0 mniejszego, pomigdzy tet-
nica i zyla pachowa. Tom 1,
§.258.

[210]

E.Nerw piersiowy przy$rodko-
wy unerwia migsénie piersiowe
wigkszy i mniejszy. Tom 1,
s. 253-254.
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A.Nerw piersiowy boczny pro-
wadzi wibkna Cs-C;. Tom 1,
s. 250.

A.Nerw piersiowy boczny uner-
wia wylacznie migsien piersio-
wy wigkszy. Tom 1, s. 250.

213

E.Nerw skorny przysrodkowy
ramienia prowadzi wiokna Cg-
-Thy, pochodzace z peczka
przysrodkowego. Tom 1, s. 250.

C.Nerw skorny przysrodkowy
przedramienia na ramieni
biegnie w towarzystwie zyly
odtokciowej. Tom 1, s. 255.

BH

C.Nerw skorny przysrodkowy
przedramienia zaopatruje sko-
r¢ na przedramieniu i czgscio-
wo na ramieniu. Tom 1, s. 255.

216

€. Nerw fokciowy nie oddaje ga-
lezi w obrebie ramienia. Na
przedramieniu oddaje galezie
mig$niowe do zginacza fokcio-
wego nadgarstka oraz przy-
$rodkowej polowy migénia
zginacza glgbokiego placow.
W srodkowej i dolnej czesci
przedramienia odchodza od
niego gatezie unerwiajace sko-
re reki. Tom 1, s. 271, 293.

217

C.Nerw lokciowy prowadzi
widkna z segmentow C7-Th;
wiokna Cy pochodza z peczka
bocznego i dochodza do nerwu
tokciowego przez galaz tacza-
ca go z korzeniem bocznym
nerwu posrodkowego. Tom 1,
8,250, 255.

218

A.Nerw posrodkowy powstaje
z polaczenia korzenia boczne-
go oraz korzenia przy$rodko-
wego, odchodzacego od pecz-
ka przysrodkowego. Korzenie
te facza sig na przednim obwo-
dzie trzeciego odcinka tetnicy
pachowej. Tom 1, s. 255.

219)

A.Obszar zaopatrzenia nerwu
skornego  przysrodkowego
przedramienia w obrebie ra-
mienia obejmuje skore nad
mig$niem dwuglowym ramie-
nia. Tom 1, s. 255.

220

E.Nerw po$rodkowy prowadzi
wiokna rozpoczynajace sig
w segmentach rdzenia Cs-Th;.
Tom 1, s. 250.

221

B.Nerw grzbietowy fopatki od-
chodzi od korzenia Cs splotu
ramiennego. Tom 1, s. 250.
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222)

D.Nerw podiopatkowy dolny
unerwia migsien podtopatko-
wy i migsien obly wigkszy.
Tom 1, 5.251, 255.

223

B. Wigkszo$¢ nerwéw odchodza-
cych od pgczka tylnego uner-
wia migénie zwigzane ze $cia-
na tylng jamy pachowej. Tom 1,
8.255.

 224]

A.Nerw skérny tylny ramienia
jest galezia nerwu promienio-
wego. Tom 1, s. 257.

 225]

D. W dolnej czg$ci ramienia nerw
posrodkowy lezy przysrodko-
wo od tetnicy ramiennej.
Tom 1, s. 270.

226

B.Nerw posrodkowy wychodzi
z jamy pachowej na wysokosci
dolnego brzegu migénia obte-
go wigkszego. Tom 1, s. 270.

E.Nerw fokciowy lezy w obregbie
przedziatu przedniego i tylne-
go ramienia oraz przedziatu

q

pr i przedr

Tom 1, 5. 271.

228

A.Nerw fokciowy biegnie z prze-
dziatu tylnego ramienia do
przedziatu przedniego przed-
ramienia. Tom 1, s. 271.

229

C.W przedziale tylnym nerw
tokciowy lezy do przodu od
glowy przysrodkowej migsnia
trojgtowego. Tom 1, s. 271.

230]

A. Tetnica ramienna nie towarzy-
SZy nerwowi promieniowemu
w przestworze trojkatnym.
Tom 1,s. 271.

231

C.Nerw promieniowy na pew-
nym odcinku w obrgbie ramie-
nia przebiega migdzy mig-
$niem ramiennym i mig$niem
ramienno-promieniowym.
Tom 1, s. 271.

232]

C. W obrgbie przedziatu tylnego
ramienia od nerwu promienio-
wego odgaleziajg si¢ wszyst-
kie wymienione nerwy, z wy-
jatkiem gatezi do glowy przy-
$rodkowej migénia trojglowe-
go, ktéra odchodzi od pnia
nerwu promieniowego wyzej,
przed jego wejéciem do prze-
dziatu tylnego. Tom 1, s. 271.
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233

B. Spo$rod wymieniowych ner-
wow tylko nerw skérny bocz-
ny ramienia dolny jest galezia
nerwu promieniowego. Tom 1,
s. 271.

234

C.Nerw skorny przedramienia
tylny, wychodzac z przedziatu
tylnego, przebija glowg bocz-
na migénia trojglowego.
Tom 1, s. 272.

235

C.Lekarz powinien przeprowa-
dzi¢ badanie zdolnosci zgigcia
i prostowania w stawie pro-
mieniowo-nadgarstkowym
w celu oceny funkcjonowania
nerwu promieniowego, ktory
czgsto ulega uszkodzeniu
w wyniku ztamania koéci ra-
miennej. Tom 1, s. 271.

 236]

C.Badanie ma na celu oceng
funkcjonowania nerwu pro-
mieniowego, ktory czesto ule-
ga uszkodzeniu w wyniku zta-
mania ko$ci ramiennej. Tom 1,
s. 271.

E.Objawy, ktoérych mozna sig
spodziewaé przy uszkodzeniu
nerwu promieniowego, to reka
opadajaca oraz zaburzenia
czucia na grzbietowej po-
wierzchni reki. Tom 1, s. 271.

238}

B. Uszkodzenie nerwu posrodko-
wego na ramieniu wynika
z ucisku przez wigzadto Stru-
thersa. Tom 1, s. 272.

239]

D. Uszkodzenie nerwu posrodko-
wego w obrgbie ramienia wig-
ze si¢ z ostabieniem migéni
zginaczy przedramienia. Tom 1,
8272,

240}

C.Po opuszczeniu dotu tokcio-
wego migdzy glowami mig-
$nia nawrotnego oblego w ob-
rgbie przedramienia nerw po-
$rodkowy biegnie na po-
wierzchni wewngtrznej zgina-
cza powierzchownego palcow.
Tom 1, s. 291.

| 241]

C. Nerw migdzykostny przedni to
najwigksza galaz nerwu po-
srodkowego, ktéra rozpoczyna
si¢ migdzy glowami mig$nia
nawrotnego obfego, a nastgp-
nie przebiega w przedziale
przednim przedramienia, to-
warzyszac tetnicy miedzykost-
nej przedniej. Tom 1, s. 291.

242)

A.Nerw migdzykostny przedni
unerwia wszystkie wymienio-
ne mig$nie, z wyjatkiem mig-
$nia nawrotnego  obfego.
Tom 1, s. 291.
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EEB mig$niowa, wechodzi do prze-
D.Nerw migdzykostny przedni dziatu tylnego pomiedzy glo-
unerwia migénie i stawy. wami mieénia odwracacza
Tom 1, s. 291. i unerwia miesnie tego prze-

dziatu. Tom 1, s. 299.
244

A. Gataz dtoniowa nerwu posrod-  250]

kowego odchodzi od pnia ner- E.Galaz powierzchowna nerwu

wu powyzej troczka zginaczy. promieniowego  przebiega

Tom 1, s. 292. w okolicy tabakierki anato-

micznej i unerwia skore tylno-

3 -bocznej powierzchni reki.
C.Nerw tokciowy nie przebiega Tom 1, s. 299.

przez dét tokciowy. Tom 1,
5. 278. 251

A.Galaz powierzchowna nerwu

[ 246 promieniowego towarzyszy
C. Nerw tokciowy lezy przysrod- tetnicy promieniowej. Tom 1,
kowo od tetnicy lokciowej s. 299.

w dolnych 2/3 przedramienia.
Tom 1, 5. 293.  252]

B. Galaz powierzchowna nerwu

247 promieniowego przechodzi na
E.Na przedramieniu nerw fok- boczna powierzchnig przedra-
ciowy oddaje galgzie skorne mienia w dolnych 2/3 dtugosci
unerwiajace rekg oraz galezie przedramienia. Tom 1, s. 299.

do migénia zginacza tokciowe-
go nadgarstka i przysrodkowej 253
strony zginacza glgbokiego A.Nerw migdzykostny tylny jest
palcow. Tom 1, s. 293. przedtuzeniem gatezi glebo-
kiej nerwu promieniowego.
248 Tom 1, 5. 299.
E.Nerw promieniowy dzieli sig
na galezie koncowe na brzegu 254}
bocznym dotu tokciowego. A.Gataz do mig$nia zginacza
Tom 1, s. 299. promieniowego  nadgarstka
dhugiego odchodzi bezposred-
nio z nerwu promieniowego.
E. Galaz gleboka nerwu promie- Tom 1, s. 271, 299.
niowego jest glownie galezia 153
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255
C.Nerw migdzykostny tylny
konczy sig jako galezie stawo-
we unerwiajace staw promie-
niowo-nadgarstkowy. Tom 1,
§.299.

256}

D. Zakres unerwienia nerwu pro-
mieniowego w obrebie reki
obejmuje skorg na bocznym
brzegu powierzchni grzbieto-
wej. Tom 1, s. 321.

E.Nerw lokciowy dzieli si¢ na
galezie koncowe: gleboka
(gtéwnie ruchowa) i powierz-
chowna (gtéwnie czuciowa).
Tom 1, s. 321.

258]

C.Galaz do migénia zginacza
promieniowego nadgarstka
krotkiego odchodzi z galezi
glebokiej nerwu promieniowe-
go. Tom 1, s. 299.

250}
B.Galaz nerwu tokciowego
wchodzi na dtofi pomiedzy ko-
§ciq grochowata a $ciggnami
zginaczy. Tom 1, s. 321.

260]

B. Gataz gigboka nerwu tokcio-
wego wchodzi na diof, prze-
biegajac w kanale widknisto-
-kostnym, zwanym kanatem

154 Guyona. Tom 1, s. 321.

C. Galaz gleboka nerwu tokcio-
wego unerwia migsiefl przy-
wodziciel kciuka, mig$nie kig-
biku, migénie migdzykostne
oraz migénie glistowate III
iIV. Tom 1, s. 321.

262

C.Gataz powierzchowna nerwu
tokciowego unerwia migsien
dtoniowy krotki oraz skérg po-
wierzchni dloniowej palca V
i pofowy palca IV. Tom 1,
s. 321.

263
C.Powierzchnia dioniowa pal-
ca V i potowy palca IV uner-
wiona jest przez gataz po-
wierzchowna nerwu fokciowe-
go. Tom 1, s. 321-322.

A.Najwazniejszym nerwem czu-
ciowym reki jest nerw posrod-
kowy. Tom 1, s. 321.

265

B. Objawy charakterystyczne dla
zespotu kanatu nadgarstka wy-
nikaja z ucisku nerwu posrod-
kowego. Tom 1, s. 321-322.

 266]

B. Po przejéciu przez kanat nad-
garstka nerw posrodkowy
dzieli sig na galezie dioniowe
palcow i galaz wsteczna.
Tom 1, s. 321-322.
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C. Galaz wsteczna nerwu posrod-
kowego unerwia wymienione
migénie, z wyjatkiem migs$nia
glistowatego I. Tom 1, s. 321-
-322.

268

A.Nerwy dioniowe palcéw bie-
gna powierzchownie w stosun-
ku do tuku dioniowego po-
wierzchownego oraz glebiej
w stosunku do rozciggna dto-
niowego. Tom 1, s. 322.

269

E.Zakres unerwienia nerwow
dtoniowych palcéw obejmuje
wymienione struktury, z wy-
jatkiem dwéch bocznych mig-
$ni migdzykostnych dtonio-
wych. Tom 1, s. 322.

270

E. Uszkodzenie nerwu fokciowe-
go moze wystapi¢ w okolicy
tokcia przy ztamaniu nadktyk-
cia przysrodkowego koéci ra-

B. Odréznienie uszkodzenia ner-
wu tokciowego na wysokosci
nadgarstka od uszkodzenia na
wysokosci stawu tokciowego
jest mozliwe poprzez spraw-
dzenie unerwienia skéry na
powierzchni grzbietowej reki
na brzegu przysrodkowym.
Tom 1, s. 323.

ER

A.Objaw reki szponiastej jest
bardziej zaznaczony przy
uszkodzeniu nerwu fokciowe-
go w okolicy nadgarstka.
Tom 1, s. 322.

274

B. Uszkodzenie nerwu tokciowe-
go na wysokosci nadgarst-
ka powoduje upos$ledzenie
czynno$ci wigkszosci migéni
wewngtrznych reki i czucia
na powierzchni dloniowej
dwoch przysrodkowych pal-
cow. Tom 1, s. 323.

miennej oraz w okolicy nad- m

garstka przy urazach zlokali-
zowanych bocznie od kosci
grochowatej. Tom 1, s. 323.

[ 271]

D. Uszkodzenie nerwu tokciowe-
go jest powodem objawu zwa-
nego reka szponiasta. Tom 1,
8.323.

B. W wyniku urazu mogto dojs¢
do uszkodzenia gatezi po-
wierzchownej nerwu promie-
niowego, ktora przebiega
przez tabakierke anatomiczna.
Tom 1, s. 323.

155
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E. Uszkodzenie galezi powierz-
chownej nerwu promieniowe-
go nie wywota znaczacych ob-
jawow. Tom 1, s. 323.

271
B. Na koncu barkowym obojczy-
ka znajduje si¢ guzek stozko-
waty 1 kresa czworoboczna.
Tom 1, s. 214.

278
D. Na powierzchni tylnej topatki
znajduje si¢ dot nadgrzebie-
niowy i podgrzebieniowy, od-
dzielone od siebie grzebieniem
topatki. Tom 1, s. 216.

279
B. Guzek wigkszy i guzek mniej-
szy to struktury kostne znajdu-
jace sig na koncu blizszym ko-
§ci ramiennej. Tom 1, s. 216.

280
D.Bruzda migdzyguzkowa nie
jest miejscem najczgstszych
ztaman koéci ramiennej. Tom 1,
8:217.

281]

A.Ztamania szyjki chirurgicznej
naleza do najczestszych zta-
man kofica blizszego kosci ra-
miennej. Tom 1, s. 217.

156

D. Staw mostkowo-obojczykowy
jest stawem typu siodetkowe-
go. Tom 1, s. 217.

283
D. Staw mostkowo-obojczykowy
nie jest wzmocniony przez
wigzadio mostkowo-obojczy-
kowe gorne. Tom 1, s. 217.

B. Staw ramienny nie jest stawem
jednoosiowym. To staw wielo-
osiowy. Tom 1, s. 218-219.

265]

A. Wigzadto ramienne poprzecz-
ne przebiega nad bruzda mig-
dzyguzkowa i przytrzymuje
biegnace w niej ciegno glowy
dhugiej migénia dwuglowego
ramienia. Tom 1, s. 220.

E. W bruzdzie nerwu promienio-
wego, znajdujacej si¢ na po-
wierzchni tylnej trzonu koéci
ramiennej, przebiega nerw
promieniowy wraz z tgtnica
gleboka ramienia. Tom 1,
8: 259,

C. Gtowka ko$ci ramiennej taczy
si¢ z ko$ciqg promieniowa,
podczas gdy bloczek kosci ra-
miennej taczy sig z ko$cia tok-
ciowa. Tom 1, s. 260.
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288

D. Najwigkszym zaglgbieniem na
koncu dalszym koéci ramien-
nej jest dot wyrostka tokcio-
wego. Tom 1, s. 261.

289]

B. Na koncu blizszym kosci fok-
ciowej mozna zlokalizowaé
weigcie bloczkowe i promie-
niowe. Tom 1, s. 262.

290

E.Na staw ramienny sktadaja si¢
trzy stawy: ramienno-tokcio-
Wy, ramienno-promieniowy
i promieniowo-tokciowy bli-
zszy. Tom 1, s. 272-273.

D. Torebka stawu tokciowego nie
jest wzmocniona przez wigza-
dto obraczkowe. Tom 1, s. 273.

202]

E. Staw tokciowy moze by¢ uner-
wiony przez nerw promienio-
wy, migéniowo-skorny, fokcio-
wy oraz posrodkowy. Tom 1,
5. 273

203}

C. Guzek grzbietowy, stanowiacy
bloczek dla §ciggna migénia
prostownika kciuka dtugiego,
znajduje si¢ na powierzchni
tylnej kosci promieniowe;j.
Tom 1, s. 280.

En

B.Dwie powierzchnie stawowe
znajdujace si¢ za koncu dal-
szym ko$ci promieniowej fa-
czaq sig z dwiema ko§¢mi sze-
regu blizszego nadgarstka
— koscia todeczkowata i ksig-
zycowatg. Tom 1, s. 281.

 295]

D. Glowa kosci tokciowej razem
z weigciem tokciowym kosci
promieniowej tworza staw
promieniowo-tokciowy dal-
szy. Tom 1, s. 281.

E.Widkna kolagenowe blony
migdzykostnej przedramienia
przebiegaja skosnie w dot od
koéci promieniowej w kierunku
koéci tokciowej. Tom 1, s. 282.

207

C.Kos¢ gtowkowata nie wcho-
dzi w sklad szeregu blizszego
kosci nadgarstka. Tom 1, s. 301.

208

E. W skiad szeregu dalszego ko-
$ci nadgarstka nie wchodzi
kos¢ trojgraniasta. Tom 1,
s. 301.

299]

A. W szeregu blizszym nadgarstka
kosci utozone sa w nastgpujacej
kolejnosci: ko$¢ todeczkowa-
ta, ksiezycowata, trojgraniasta
i grochowata. Tom 1, s. 301.

157
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Em

A.Ko$¢ czworoboczna wigksza
laczy sig stawowo z I koscia
$rodrgeza. Tom 1, s. 301.

301
D.W stawie promieniowo-nad-
garstkowym mozliwe sa ruchy
odwodzenia i przywodzenia,
jak réwniez zginania i prosto-
wania reki. Tom 1, s. 304.

EH
E. Torebka stawowa stawu pro-
mieniowo-nadgarstkowego
nie jest wzmocniona przez
wiezadto tokciowo-nadgarst-
kowe grzbietowe. Tom 1,
s. 304.

C. Staw nadgarstkowo-$rodrecz-
ny kciuka jest stawem siodet-
kowym. Tom 1, s. 304.

A. Stawy migdzypaliczkowe reki
to stawy zawiasowe. Tom 1,
8..305:

 305]

B.Brzeg tylny kosci fokciowej
jest wyczuwalny podczas ba-
dania palpacyjnego. Tom 1,
s. 281.

158

306
E.Na koncu blizszym kosci tok-
ciowej nie znajduje sig gtow-
ka. Tom 1, s. 261.

307

B.Pomigdzy gtowa kosci pro-
mieniowej a guzowato$cig
promieniowa znajduje sig
przewezenie — szyjka kosci
promieniowej. Tom 1, s. 261.

308

C.Kaletka pod$ciggnowa mig-
$nia podtopatkowego jest naj-
bardziej staty kaletka sposrod
kaletek stawu ramiennego.
Tom 1, s. 219.

309

D. Wigzadto kruczo-obojczyko-
we sklada si¢ z wigzadia
czworobocznego i stozkowa-
tego. Tom 1, s. 218.

310]

A.Powyzej wydrazenia stawo-
wego fopatki znajduje si¢ ma-
ty guzek nadpanewkowy, do
ktorego przyczepia sig $ciggno
glowy dlugiej mig$nia dwu-
glowego ramienia. Tom 1,
s. 216.

€. Do wyrostkow topatki zalicza
si¢ wyrostek kruczy i barkowy,
a takze grzebien topatki.
Tom 1, s. 215.



